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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

24.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/24/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

golovoyu-komitetu-u-zakordonnyh-spravah-sejmu-polshhi-2/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із головою Комітету у закордонних 

справах Сейму Польщі 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів сьогодні у Києві зустріч із головою Комітету у 

закордонних справах Сейму Польщі Павлом Ковалем. 

Вона стала продовженням минулої продуктивної зустрічі сторін у 

Варшаві. 

Обговорили ключові питання підтримки українців у Польщі, зокрема 

відкриття Unity Hub — центру взаємодії, допомоги й інтеграції громадян 

України. Цей проєкт спрямований на забезпечення українців необхідними 

ресурсами для навчання, працевлаштування, адміністративної допомоги та 

соціальної адаптації. 

Крім того, йшлося про підготовку до 10-го засідання українсько-

польської Міжурядової комісії з питань економічного співробітництва. Вона є 

важливим інструментом для відновлення України, адже сприяє розвитку 

економічних зв’язків і залученню інвестицій. 

«Дякую Павлу Ковалю та польським партнерам за підтримку й 

готовність спільно працювати над зміцненням нашої держави!» — зазначив 

Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

24.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/24/oleksij-chernyshov-proviv-nyzku-

zustrichej-prysvyachenyh-pidtrymczi-ukrayincziv-za-kordonom/ 

Олексій Чернишов взяв участь у спільному засіданні Уряду України 

та Європейської Комісії 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов взяв участь у спільному засіданні Уряду України та 

Європейської Комісії. Воно проходило під головуванням Президентки 

Єврокомісії Урсули фон дер Ляєн, Президента України Володимира 

Зеленського та Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля. 

Під час зустрічі, яка стала потужним сигналом єдності України та ЄС у 

боротьбі за свободу, відновлення та європейське майбутнє, сторони 
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обговорили стратегічні питання підтримки України. Зокрема, економічного 

розвитку, відбудови та соціальної політики. 

Особливу увагу приділили гуманітарним викликам, спричиненим 

війною. 

«Понад 6 мільйонів українців шукають тимчасового притулку за 

кордоном. У цій ситуації ЄС продемонстрував безпрецедентну солідарність, 

надаючи нашим громадянам статус тимчасового захисту, доступ до житла, 

охорони здоров’я, освіти та ринку праці. Для Міністерства національної 

єдності України ключовими є питання підтримки наших громадян за 

кордоном, заохочення їхнього добровільного повернення, а також взаємодія з 

багатомільйонною українською діаспорою», — зазначив Олексій Чернишов. 

Він нагадав, що одним із практичних інструментів для цього стануть 

Unity Hubs, які планується відкрити в країнах ЄС, де проживає значна кількість 

наших людей. Вже 15 лютого було підписано Спільну декларацію про 

відкриття першого такого центру в Берліні. 

«Ми також прагнемо активного залучення міжнародних організацій. 

Уже досягли домовленостей з Міжнародною організацією з міграції (МОМ) 

щодо співпраці, зокрема щодо підтримки прав біженців на повернення та 

їхньої соціально-економічної інтеграції, створення сталих умов для 

реінтеграції, а також залучення діаспори до відновлення та розвитку України», 

— сказав Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності 

України. 

Олексій Чернишов підкреслив, що Україна та Європа йдуть вперед 

разом та подякував європейським партнерам за непохитну підтримку. 

 

*** 

 

24.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/24/oleksij-chernyshov-proviv-nyzku-

zustrichej-prysvyachenyh-pidtrymczi-ukrayincziv-za-kordonom-2/ 

Олексій Чернишов провів низку зустрічей, присвячених підтримці 

українців за кордоном 

Вони відбулися у межах спільного засідання Уряду України та 

Європейської Комісії і були присвячені підтримці українців за кордоном. 

Під час зустрічі Віцепрем’єр-міністра України — Міністра національної 

єдності України Олексія Чернишова з Комісаром ЄС з питань рівності, 

готовності та управління кризовими ситуаціями Аджею Лябіб обговорили 

підтримку найбільш вразливих груп українців за кордоном, а також посилення 

співпраці щодо реалізації ініціатив Міністерства національної єдності. 

На зустрічі з Комісаром ЄС з питань внутрішніх справ та міграції 

Магнусом Бруннером обговорили питання захисту прав наших громадян за 

кордоном, продовження статусу тимчасового захисту, а також координацію 

партнерства з профільними міністрами у країнах Європейського Союзу. 
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Крім того, Віцепрем’єр-міністр провів зустріч з Комісаром ЄС з питань 

торгівлі та економічної безпеки, міжвідомчих відносин та прозорості 

Марошем Шефчовичем. 

«Україна та ЄС продовжують тісну співпрацю, щоб забезпечити гідні 

умови для українців за кордоном і створити можливості для їхнього 

повернення та розвитку на Батьківщині. Дякую європейським партнерам за 

солідарність!»,— резюмував Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/25/ispaniya-gotova-nadaty-prymishhennya-

dlya-vidkryttya-ukrayinskogo-unity-hub/ 

Іспанія готова надати приміщення для відкриття українського Unity 

Hub 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов під час зустрічі Президента України Володимира 

Зеленського з Прем’єр-міністром Королівства Іспанія Педро Санчесом 

обговорили можливість відкриття українського Хабу єдності в Іспанії. 

Після нещодавньої зустрічі у Давосі сторони досягли прогресу у питанні 

співпраці між нашими країнами. Зокрема Іспанія висловила готовність надати 

приміщення для відкриття українського Хабу єдності (Unity Hub). 

«Сьогодні запропонував пану Премʼєр-міністру підписати Спільну 

декларацію між нашими державами, яка б формалізувала партнерство і 

створила б основу для подальшої підтримки», — зазначив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр подякував уряду Іспанії за непохитну солідарність 

з Україною та готовність разом працювати заради допомоги українцям. 

 

*** 

 

26.02.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/26/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-zi-

speczialnym-poslannykom-prezydenta-francziyi-z-pytan-dopomogy-ta-

vidnovlennya-ukrayiny/ 

Олексій Чернишов провів зустріч зі Спеціальним посланником 

Президента Франції з питань допомоги та відновлення України 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов сьогодні провів робочу зустріч зі Спеціальним 

посланником Президента Франції з питань допомоги та відновлення України 

П’єром Ельбронном. 
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Обговорили ключові напрями співпраці, зокрема проєкти Міністерства 

національної єдності України, спрямовані на підтримку наших громадян за 

кордоном. 

Крім того, розглянули можливість створення Unity Hub у Франції — 

простору, який стане точкою опори для українців і допоможе їм адаптуватися, 

зберігати зв’язок із Батьківщиною, а також отримувати необхідні послуги. 

«Франція стала тимчасовим прихистком для понад 58 тисяч українців із 

березня 2022 року. Важливо, щоб вони отримували якісну підтримку, доступ 

до освіти, працевлаштування та соціальних послуг», — наголосив 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України. 

Також сторони приділили увагу організації українсько-французької 

міжурядової комісії у 2025 році. Вона є важливим елементом для зміцнення 

двостороннього співробітництва та розвитку економічних зв’язків. 

За підсумками зустрічі Олексій Чернишов висловив вдячність пану 

П’єру Ельбронну за відкритість до діалогу та підтримку українських ініціатив. 

 

*** 

 

24.02.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/armiia-vidnovlennia-22-tysiachi-napravlen-

na-vidnovlennia-krainy-vydano-z-pochatku-roku 

«Армія відновлення»: 22 тисячі направлень на відновлення країни 

видано з початку року 

У2025 році вже видано 22 тисячі направлень для тимчасово безробітних 

українців та незайнятих внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які 

приєднуються до відновлення країни після жахливих руйнувань війни. Лише 

за цей короткий період на виплату заробітних плат було спрямовано 137 млн 

грн. 

Це можливість для тисяч українців не тільки знайти тимчасову роботу, 

але й розвинути нові навички, повернутися на ринок праці та допомогти країні 

відновитися. Відновлення інфраструктури, підтримка життєдіяльності 

постраждалих громад, будівництво для потреб ЗСУ — все це в руках людей, 

які долучаються до «Армії відновлення». 

Завдяки програмі близько 30% учасників уже отримали пропозиції від 

роботодавців щодо постійного працевлаштування, що є підтвердженням 

успішності цієї ініціативи, яка не лише забезпечує тимчасову зайнятість, але й 

відкриває можливості для легальної роботи для тих, хто втратив свої робочі 

місця. 

Учасники «Армії відновлення» виконують найрізноманітніші завдання: 

від допомоги тим, хто постраждав від бойових дій, до масштабних робіт з 

відновлення критичної інфраструктури та будівництва захисних споруд для 

ЗСУ. Кожен регіон має свої потреби, і саме військові адміністрації разом з 

командуванням визначають пріоритети для відновлення. 
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Також це можливість для людей здобути нові знання та досвід, які 

знадобляться не лише зараз, а й у майбутньому. Програма охоплює 

різноманітні напрямки робіт — від відновлення житлових і комунальних 

об'єктів до інженерних і будівельних робіт. Кожен учасник має шанс 

опанувати нові спеціалізації або вдосконалити вже наявні навички. 

Служба, в свою чергу, пропонує шукачам роботи, які стоять на обліку, 

доєднатися до таких робіт. Учасники підписують строковий трудовий договір 

на період виконання робіт, а їхня оплата складає до 1,5 мінімальної заробітної 

плати, що на сьогодні дорівнює 12 тисячам гривень за повний місяць роботи. 

Наразі суспільно корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах 

України. 

Топ-3 найактивніших регіонів виглядають так: 

1. Харківська область — 36 тис. направлень; 

2. Донецька область — 28 тис. направлень; 

3. Київська область — 26 тис. направлень. 

Ці регіони демонструють найбільшу активність серед учасників 

проєкту, що підтверджує високий рівень зацікавленості та необхідність 

відновлення в цих областях. 

Найпоширенішими напрямами робіт є: 

 Забезпечення життєдіяльності постраждалих громадян та ВПО, 

надання допомоги маломобільним групам. 

 Розвантаження, фасування та доставка гуманітарної допомоги. 

 Надання соціальних послуг у місцях зосередження ВПО та 

постраждалих внаслідок бойових дій громадян. 

 Допоміжні роботи для потреб ЗСУ. 

 Розбір завалів, відновлення житлових будинків, розчищення 

автомобільних доріг та залізничних колій. 

 Облаштування та укріплення блокпостів і фортифікацій. 

 Будівництво захисних споруд та укріплення дамб. 

«Армія відновлення» — це надзвичайно важливий проєкт, який став 

основою для масштабних робіт по відновленню країни після руйнувань, 

завданих війною. Участь у проєкті дає можливість не тільки відновити 

інфраструктуру країни, а й покращити власний психологічний стан. Спільна 

праця на користь країни дає людям відчуття важливості, надає мету та зміцнює 

впевненість у майбутньому, що є особливо цінним у період війни. 

Якщо зазначати про економічний ефект, то вже зараз на виплату 

заробітних плат учасникам проєкту спрямовано мільйони гривень. Це не 

тільки забезпечує тимчасову зайнятість, але й сприяє відновленню економіки 

постраждалих регіонів. 
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*** 

 

28.02.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/z-1-bereznia-rozpochnutsia-indeksatsiia-

pensii-znyzhennia-tsin-na-liky-ta-bude-avtomatychno-prodovzheno-vyplaty-na-

prozhyvannia-dlia-vpo-denys-shmyhal 

З 1 березня розпочнуться індексація пенсій, зниження цін на ліки та 

буде автоматично продовжено виплати на проживання для ВПО, — 

Денис Шмигаль 

Вже з 1 березня розпочинається індексація пенсій, а також ініційоване 

Президентом та Урядом зниження цін на ліки. На цьому наголосив Прем’єр-

міністр України Денис Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів 28 

лютого.  

«Завтра розпочинаємо індексацію пенсій. Зростання буде на 11,5% для 

майже 10 млн пенсіонерів», — зазначив він та додав, що у лютому виплачено 

62,2 млрд грн пенсій, а субсидій та пільг на майже 5 млрд грн.  

«Маємо підтримку партнерів та необхідні ресурси, аби й надалі 

забезпечувати вчасність усіх виплат», — підкреслив Глава Уряду.   

За словами Прем’єр-міністра, також від завтра ціни на 100 найбільш 

популярні ліки будуть знижені. Крім того, є домовленість з українськими 

фармацевтичними компаніями про зниження цін ще на 100 медичних 

препаратів.  

«Ціни зменшаться від 10 до 50%», — повідомив Денис Шмигаль.  

Також він зазначив, що з 1 березня буде автоматично продовжено 

виплати на проживання для внутрішньо переміщених осіб.  

«Ті, хто їх отримує зараз, будуть отримувати їх автоматично наступні 6 

місяців. Мова йде про 1,2 млн ВПО», — сказав Прем’єр-міністр. 

Денис Шмигаль також повідомив, що Уряд ухвалив рішення щодо 

донарахування субсидій людям, які їх не отримали через несвоєчасно подані 

дані. Наприклад, коли надавачі послуг подали інформацію із затримкою або 

взагалі не подали мешканцям багатоквартирних будинків, де створено ОСББ. 

Також сьогодні Урядом врегульовано питання по субсидіях на оренду 

житла для ВПО, зокрема, внесено технічні зміни, які дозволять внутрішньо 

переміщеним особам отримувати таку субсидію за оренду житла в Харкові та 

Сумах. 
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*** 

 

24.02.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/zdijsnili-monitoringovij-vizit-

umov-prozhivannya-vpo-u-m-kropivnickij 

Здійснили моніторинговий візит умов проживання ВПО у м. 

Кропивницький 

Регіональним представництвом Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Кіровоградській області здійснений моніторинговий 

візит умов проживання внутрішньо переміщенних осіб у м. Кропивницький. 

Зокрема відвідали наступні місця тимчасового проживання ВПО, що 

розташовані на базі: 

 Гуртожитку №1 Центральноукраїнського державного університету 

імені Володимира Винниченка. 

 Гуртожитку Кіровоградського медичного фахового коледжу імені Є. 

Й. Мухіна 

При перевірці було встановлено, що умови проживання в МТП 

відповідають вимогам визначеними постановою КМУ від 01.09.2023 № 930. 

В пішій доступності від гуртожитків знаходяться зупинка громадського 

транспорту, продуктовий магазин, аптека, дитячі садочки та школи. ВПО 

забезпечені житловими кімнатами, кухонними і санітарно-гігієнічними 

приміщеннями. Водопостачання та опалення в закладах централізоване, є 

бойлери для підігріву води. Температурний режим у межах норми. Слідів 

плісняви немає. 

Під час візиту моніторингова група спілкувалася з ВПО, скарги та 

неналежне поводження, якість догляду та умов проживання не надходили. 

Навпаки всі опитані ВПО були задоволені умовами проживання та ставлення 

до них персоналу, також були надані детальні роз’яснення та практичні 

рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав 

В адміністрація зазначених закладів активно співпрацює з громадськими 

та благодійними організаціями для покращення умов проживання мешканців 

та інтеграції їх у суспільстві. 

Моніторинговий візит здійснено за допомогою Благодійної організації 

«Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в рамках проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», завдяки підтримці Агентства ООН у 

справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 
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*** 

 

27.02.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/vidviduvannya-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-u-misti-zaporizhzhi 

Відвідування місць тимчасового проживання ВПО у місті 

Запоріжжі 

Працівниками регіонального представництва Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області здійснено 

позаплановий моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб в місті Запоріжжі на базі шелтеру Благодійної 

організації «Благодійний фонд «ДОПОМОГА НАЦІЇ» (далі – МТП). 

Під час моніторингу з-поміж іншого зосередили увагу на питаннях 

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови 

в МТП. 

За результатами моніторингового візиту встановлено, що МТП 

облаштовано на першому поверсі двоповерхової будівлі. 

МТП може забезпечити проживання 70 осіб з числа ВПО. На дату 

моніторингового візиту в МТП мешкає 48 осіб даної категорії. 

ВПО розміщуються у кімнатах від трьох до п’яти осіб. Кімнати 

укомплектовані ліжками, інші меблі відсутні. У деяких кімнатах наявна 

пліснява, також виявлені проблеми з недостатністю штучного освітлення у 

кімнатах. 

Для приготування їжі в МТП наявні дві кухні. В кожній кухні є 

електрична плита, два холодильники,  мікрохвильова піч, мультиварка, 

електричний чайник та посуд. 

Є кімнати для прання, облаштовані пральними машинками та 

сушарками. 

Наявна дитяча кімната, яка облаштована меблями, телевізором, 

іграшками тощо. Дана кімната також використовується для проведення різних 

заходів для ВПО. 

Постачання електричної енергії, теплової енергії та водопостачання 

здійснюється централізовано. Гаряча вода забезпечується наявністю бойлерів. 

ВПО проживають у МТП на підставі договору користування 

приміщеннями. Проте, моніторинговою групою встановлено, що договори на 

проживання укладені не з усіма ВПО. Крім того, наявні випадки ненадання 

ВПО другого примірнику договору. 

Також серед недоліків можна зазначити неадаптованість МТП під 

потреби осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення. 

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП, інформації про 

порушення їхніх прав не надходило. 
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В межах моніторингу, проведено інформування мешканців МТП щодо 

діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

роз’яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. 

 

*** 

 

26.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36604.html 

У Звягелі відкрили сучасний гуртожиток для 47 родин ВПО 

У Звягелі відкрили сучасний гуртожиток для внутрішньо переміщених 

осіб, в якому 47 сімей отримали ключі від нових смарт-квартир. 

Проєкт реалізовано в межах грантового фінансування Європейського 

Союзу та співпраці державних і міжнародних партнерів. 

Відкриття нового гуртожитку для ВПО відбулося за участі заступника 

Міністра розвитку громад та територій України Олексія Рябикіна, начальника 

Житомирської обласної військової адміністрації Віталія Бунечка та 

представників місцевої влади і бізнесу. 

“Підтримка внутрішньо переміщених людей, зокрема і у питаннях 

житла, — це про безпеку, рівні можливості та впевненість у майбутньому. 

Мінрозвитку підтримує ініціативи громад в цьому напрямку і працює над тим, 

щоб якнайбільше українців, які втратили житло через війну, отримали нове. 

Важливо, щоб кожен мав гідні умови для життя, розвитку та інтеграції в 

громаду”, — підкреслив Олексій Рябикін.  

Гуртожиток облаштували в будівлі колишнього Центру крові, яка 

тривалий час не використовувалася. В рамках реконструкції створили 47 

смарт-квартир із меблями та необхідною побутовою технікою. Також 

модернізовано інженерні мережі, встановлено індивідуальний тепловий 

пункт, облаштовано сонячну електростанцію для енергоефективності та 

впроваджено сучасну систему пожежної безпеки. 

Окрему увагу приділили інклюзивності — у будівлі передбачені 

пандуси, спеціальний ліфт для маломобільних груп населення, безпечне 

укриття, дитячий майданчик та кімната для навчання. 

Проєкт реалізовано завдяки співпраці Житомирської обласної військової 

адміністрації, місцевої влади, Європейського Союзу, Північної екологічної 

фінансової корпорації (NEFCO), компаній ТОВ "Глобал Консалтинг Україна" 

та ТОВ "Амега". 
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*** 

 

27.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36608.html 

За перший місяць роботи компенсацій для ВПО 700 родин придбали 

нове житло, – Олексій Кулеба 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення – Міністр розвитку громад та 

територій України взяв участь в ефірі телемарафону “Єдині Новини”. Він 

розповів про останні результати програми компенсацій для ВПО та результати 

звіту оцінки збитків та потреб завданих повномасштабним вторгненням 

(RDNA4) 

«Цього тижня разом зі Світовим банком ми презентували новий звіт 

RDNA4. За результатами бачимо, що найбільше постраждав житловий сектор 

– 33% від загального збитку. Тому, саме житлові програми лишаються нашим 

великим пріоритетом. Зокрема йдеться про компенсації. 

За перший місяць роботи компенсацій для ВПО 700 родин вже придбали 

нове житло. Це виплати на понад 1 мільярд гривень. Ще 2500 сім’ям погоджені 

оплати за сертифікатами – вони зараз знаходяться в пошуку житла, яке 

збираються придбати. Таким чином вже зараз можемо казати, що за місяць 

роботи компенсацій понад 3 тисячі родини отримали нове житло. Програма 

тільки набирає обертів, тому очікуємо на ще більші результати та показники», 

– наголосив Олексій Кулеба.  

Станом на сьогодні домівки люди найбільше купують на Київщині, 

Харківщині, Чернігівщині та Миколаївщині. Загалом завдяки 15 мільярда 

гривням, які Уряд перерозподілив на програму компенсації коштів за знищене 

житло для ВПО, очікується, що буде можливість допомогти 10 тисячам сім’ям 

отримати нове житло.   

Нагадаємо, скористатися новими компенсаціями можуть українці зі 

статусом ВПО, які втратили свою єдину нерухомість. Послуга доступна для 

знищеного житла на підконтрольній території або в зоні активних бойових дій. 

Окремо Міністр розповів, що згідно з результатами RDNA4 потреби 

відновлення України протягом наступних 10-ти років оцінюються у 524 

мільярди доларів. Найбільш постраждалі сектори: житло – 33% від загального 

збитку, транспорт – 21%, енергетика та видобувна промисловість – 12%, 

торгівля та промисловість – 10%. 

72% загальних збитків припадають на Донецьку, Харківську, Луганську, 

Запорізьку, Херсонську та Київську області. 

Міністр підкреслив, що попри те, що збитки від російської агресії, 

порівняно з попередніми схожими звітами, значно зросли Міністерство 

продовжує роботу і вже зараз має приклади успішно реалізованих проєктів. 

Пріоритетами відновлення на 2025 рік визначенні житло, енергетика, а також 

критична інфраструктура. 
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*** 

 

27.02.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24525.html 

З 1 березня для внутрішньо переміщених осіб відбудеться 

автоматичне перепризначення виплат на проживання 

Близько 1,2 млн  внутрішньо переміщених осіб в Україні отримують 

наразі фінансову допомогу від держави у вигляді виплат на проживання. Це  

кризова виплата українцям, які  через війну змушені були залишити свої 

домівки, переїхали жити в інші регіони та потребують підтримки. 

Звертаємо увагу: з 1 березня відбудеться автоматичне перепризначення 

цих виплат для всіх ВПО, які наразі є отримувачами допомоги, ще на один 6-

місячний період, за умови відповідності критеріям . Уряд вчергове продовжив 

виплати  тим, хто їх найбільше потребує.  

Виплати буде продовжено автоматично і без додаткових звернень. 

Завдяки цьому переселенці і надалі отримуватимуть додаткову підтримку від 

держави. Розмір допомоги складає 2 000 грн - для дорослих і 3 000 грн – для 

дітей та осіб з інвалідністю.  

Допомога виплачується щомісяця на кожного члена родини ВПО з 

вразливих категорій українців або тим, які мають низькі доходи. 

Це, наприклад, можуть бути особи з інвалідністю чи діти з інвалідністю, 

або сім'ї, в яких  середньомісячний сукупний дохід на одну людину не 

перевищує 9 444 грн (чотири прожиткових мінімуми для осіб, які втратили 

працездатність). 

Разом з тим для тих ВПО, які не отримують виплати на проживання, став 

доступним новий вид підтримки – субсидія на оренду житла. Вона 

призначається за аналогією з житловою субсидією тим сім’ям, які найбільше 

потребують фінансової допомоги. 

Субсидією на оренду житла можуть скористатися внутрішньо 

переміщені особи, які: 

 виїхали з окупованих російською федерацією регіонів або із зон 

бойових дій і не мають власного житла в умовно безпечних регіонах 

України 

 або в яких житло знищене або непридатне для проживання 

 хочуть орендувати індивідуальне житло, але не мають достатньо 

коштів для цього  

 орендують житло і витрачають на нього суттєву частину своїх 

доходів 

Детальніше про новий інструмент можна почитати за посиланням: 

https://www.msp.gov.ua/news/24414.html. 

Нагадуємо, що сім'ї з числа ВПО можуть самостійно обрати зручний для 

себе інструмент підтримки. Наприклад, два пенсіонери з мінімальною 

пенсією, які наразі отримують допомогу у розмірі 2 000 грн не завжди можуть 
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дозволити собі оренду індивідуального житла. Проте, використовуючи 

субсидію на оренду житла, це покриття може буде набагато більшим і сягати 

4000-5000 грн.  

Для прикладу:  2 пенсіонери з числа ВПО, які отримують лише 

мінімальну пенсію, та орендують 1-кімнатну квартирі, якщо: 

 орендують її в м. Дніпро, можуть отримати субсидію на оренду 

житла в розмірі 6 500 грн,  

 орендують в м. Житомир, можуть отримати субсидію на оренду 

житла в розмірі 7 100 грн. 

 

*** 

 

28.02.2025 

Пенсійний фонд України 

https://www.pfu.gov.ua/2170485-z-1-bereznya-pryznachennya-

kompensatsiyi-za-tymchasove-bezoplatne-rozmishhennya-vpo-zdijsnyuyut-

organy-pensijnogo-fondu-ukrayiny/ 

З 1 березня призначення компенсації за тимчасове безоплатне 

розміщення ВПО здійснюють органи Пенсійного фонду України 

Постановою Кабінету Міністрів України від 31 грудня 2024 року № 1544 

“Деякі питання надання державної підтримки внутрішньо переміщеним 

особам” викладено в новій редакції Порядок компенсації витрат за тимчасове 

розміщення (перебування) внутрішньо переміщених осіб. 

Згідно із зазначеною постановою з 1 березня 2025 року розгляд нових 

звернень про призначення компенсації витрат за безоплатне розміщення 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) здійснює Пенсійний фонд України. 

Для отримання виплат до органу Пенсійного фонду України подаються 

повідомлення і заява (встановленої форми). 

Документи можуть подаватись у паперовому або електронному вигляді, 

зокрема через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України. 

Компенсація витрат призначається власнику житлового приміщення на 

шість місяців та автоматично продовжується на наступні шість місяців після 

проведення перевірки права на призначення компенсації. 

Розмір компенсації – 450 грн на одну розміщену особу. 

Важливо 

Компенсація не призначається (не виплачується), якщо: 

 установлено факт родинних зв’язків власника житла з ВПО / членом 

його сім’ї; 

 отримано інформацію про непроживання ВПО понад місяць у 

житловому приміщенні, за адресою якого надається компенсація 

витрат, або установлено факт перебування ВПО за кордоном більше 

ніж 30 календарних днів підряд на дату проведення перевірки права 

на отримання компенсації витрат; 
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 встановлено факт наведення в заяві або повідомленні недостовірної 

інформації. 

Детальніше ознайомитись із положеннями постанови можна за 

посиланням: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/333-2022-%D0%BF#n8. 

 

 

Місцеве самоврядування 

25.02.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/130476 

«Від початку року окупанти здійснили понад 450 обстрілів області», 

- Олег Синєгубов 

Про оперативну ситуацію в регіоні начальник Харківської обласної 

військової ситуації Олег Синєгубов розповів в ефірі «Єдиних новин». 

Минулої доби російські загарбники обстрілювали населені пункти 

Богодухівського, Харківського, Чугуївського та Куп’янського районів. 

Сьогодні близько 12:30 російська авіація завдала 5 ударів КАБами по 

Золочівській громаді, два з яких – по центру громади. Внаслідок чергової 

атаки зазнали поранень двоє місцевих жінок – 78 та 48 років. Пошкоджено 20 

приватних, 2 чотириповерхові та 4 двоповерхові будинки, господарчі споруди, 

електропідстанція, цивільні автомобілі, а також електромережі.  

«З початку поточного року по Харківській області російські окупанти 

здійснили понад 450 обстрілів. Під час ударів ворог застосував понад 100 КАБ, 

більше сотні БПЛА та інше озброєння. Загалом за три роки повномасштабної 

війни ворог вже майже 22 тисячі разів обстріляв територію Харківщини. 

Більше всього ударів здійснено КАБами — майже 1900, ракетами — 1500, 

РСЗВ — понад 1260. Також агресор спрямував 549 ударних БПЛА», - 

повідомив Олег Синєгубов.  

Також начальник Харківської обласної військової адміністрації 

повідомив про хід евакуації цивільного населення з прикордонних та 

прифронтових населених пунктів. Від травня минулого року із населених 

пунктів Харківського та Куп’янського напрямків евакуювали 24,5 тисячі 

людей, кожний восьмий евакуйований проживає в місцях компактного 

розташування. Також 200 із 267 запланованих до евакуації дітей з родинами 

вже вивезли  в безпечні місця з окремих населених пунктів Купʼянщини.   

«Харківська ОВА визначила 74 місця тимчасового проживання ВПО на 

11 400 ліжкомісць. На цей час в гуртожитках міста та області проживає 7 786 

осіб, з них 1049 дітей. Підготовлені для проживання ще 760 місць. За 

необхідності, організовуємо логістику для подальшого переміщення 

евакуйованих до інших регіонів країни», - зазначив Олег Синєгубов.  
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*** 

 

29.02.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/71835/spromozhni-razom-

integraciya-vpo-u-gromadu-mista-u-merii-dnipra-proveli-kruglij-stil 

Спроможні разом: інтеграція ВПО у громаду міста. У мерії Дніпра 

провели круглий стіл 

Як покращити адаптацію вимушених переселенців, їхню  інтеграцію у 

громаду міста.  Ці питання стали основними під час засідання круглого столу 

«Спроможні разом: проблеми, потреби та можливості рішення інтеграції ВПО 

у громаду міста», який провели у мерії Дніпра. До заходу долучилися 

представники міської ради, її виконавчих органів, громадськість, а також 

експерти національного рівня. 

За словами членкині Координаційної ради Дніпра з питань ВПО, голови 

ГО «Джерело підтримки» Людмили Діннік, ідея проведення круглого столу 

виникла після внесення змін до Закону України про народовладдя на рівні 

місцевого самоврядування та ухвалення Закону про інвентаризацію 

нерухомого майна. 

«Хочемо, щоб і громадський сектор, і міська влада, виступаючи одним 

фронтом, змогли зрозуміти, як можемо допомогти одне одному у вирішенні 

питань ВПО, пов’язаних з імплементацією законодавства. Закон про 

народовладдя прирівняв вимушених переселенців до мешканців громади. А 

відтак – вони можуть брати участь в ухваленні рішень на рівні громади. 

Хочемо, щоб результатом круглого столу стало розуміння того, які є 

можливості у міської влади, і що вона чекає від громадського сектора, щоб ми 

спільно могли покращити адаптацію вимушених переселенців, їхню 

інтеграцію у громаду міста. Чим раніше вони стануть активними громадянами, 

тим скоріше вони перетворяться на ресурс громади», — зазначила Людмила 

Діннік. 

«У Дніпрі зареєстровано майже 175 тисяч вимушених переселенців. 

Однак зрозуміло, що фактично ця цифра значно більша. Усіх, хто приїхав до 

Дніпра, ми сприймаємо як своїх жителів. До нас перемістилися бізнеси і 

продовжують це робити. Ми робимо усе, щоб ті люди, які приїхали до Дніпра, 

активно долучалися до життя міста на рівні з дніпрянами. Йдеться не лише про 

права, а й обов’язки. Ми спілкуємося з усіма громадськими організаціями, у 

постійному діалозі з представниками внутрішньо переміщених осіб. Це наші 

жителі, виборці. Вони працюють, сплачують податки до міського бюджету. 

Їхні права як місцевих жителів забезпечуються. Сподіваємося, що у 

подальшому тільки розширюватимуться їхні можливості, представництва 

впливати, долучатися до процесів, які відбуваються у місті. А також 

пропонувати свої ініціативи», — сказав секретар Дніпровської міської ради 

Олександр Санжара. 
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Зі слів голови Координаційної ради Дніпра Ольги Новікової, ухвалення 

згаданого законодавства сприяє інтеграції ВПО у громади міст, надає змогу 

брати участь у різних подіях, заходах на рівні з місцевими, проявляти 

ініціативи. Словом, розвивати громаду, до якої приїхали, робити свій внесок. 

Громадам, які приймають, важливо розуміти, що вимушені переселенці – це 

теж ресурс. Вони приїжджають зі своїм досвідом, навичками, які можуть бути 

корисними тут. Це стосується і релокованих бізнесів, і тих, що лише 

відкриваються у місті тощо. 

Дніпро утримує лідерські  позиції за кількістю працевлаштованих 

внутрішніх переселенців працездатного віку. 

«Якщо у вересні 2022 року лише 10 % ВПО, що приїхали до нашого 

міста, мали роботу, а навесні  2023 року — 35 %. То на лютий 2025 року цей 

показник зріс до 70 %. Такі результати стали можливими завдяки інтеграції 

ВПО у місцеву економіку. У місті немає такої галузі, яка б не постраждала від 

кадрового дефіциту через повномасштабну війну. Тільки департаменти, 

управління, комунальні заклади та установи Дніпровської міської ради за три 

роки повномасштабної війни надали роботу майже 1 400 ВПО», — додала 

очільниця інспекції з питань праці та зайнятості населення міської ради Тетяна 

Янушкевич. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/mariupol-ta-cjurih-obgovorili-

mozhlivist-spilnih-proektiv-pidtrimki-pereselenciv-z-donechchini 

Маріуполь та Цюрих обговорили можливість спільних проєктів 

підтримки переселенців з Донеччини 

Ключові проєкти підтримки переселенців обговорили міський голова 

Маріуполя Вадим Бойченко з очільницею Цюриху Корине Маух. Зустріч 

відбулась за участі посла України у Швейцарії Ірини Венедіктової, на якій 

говорили про головні виклики громади в евакуації. 

Під час зустрічі мери міст обговорили можливі напрямки спільної 

роботи щодо підтримки маріупольців та жителів Донецької області, які 

знаходяться зараз за кордоном, але планують повернутися в Україну. Серед 

можливих спільних проєктів — створення соціального житла та забезпечення 

переселенців роботою. 

«Серед найчастіших запитів маріупольців в Україні та за кордоном є 

працевлаштування та житло. Саме наявність цих двох складових дозволяє 

переселенцям успішно інтегруватися у нові громади. Тому ми маємо створити 

такі умови, щоб люди, які хочуть повернутися, могли з легкістю це зробити», 

— наголосив Вадим Бойченко. 
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Міський голова також розповів про досвід, який вже дозволяє зберегти 

людей в Україні і створенням унікального проєкту – «Школа відновлення 

громад», що готує майбутніх менеджерів з відбудови України.   

«Нам важливо переймати європейський досвід відродження міст після 

Другої світової війни. Але ми чітко розуміємо, що відбудовувати зруйновані 

ворогом території будемо ми, українці. Саме тому для того, щоб ефективно 

відбудовувати  громади, ми запустили «Школу відновлення». Днями стартував 

четвертий модуль, де як раз розглядатиметься взаємовигідна співпраця 

України з ЄС в рамках відбудови», — зазначає Вадим Бойченко. 

Очільниця Цюриху зі своєї сторони підтримала ідеї спільних проєктів та 

виразила захоплення народом України. За словами міського голови також 

важливо працювати над міжнародним визнанням трагедії Маріуполя та 

відновлення справедливості для його громади. 

«Злочини росії, які розпочались у 2022 році та продовжуються зараз, 

стали  справжньою трагедією для нашого міста та призвели до десятків тисяч 

жертв серед цивільного населення. Ми продовжуємо боротися за 

справедливість та закликаємо міжнародну спільноту підтримати нас у цьому», 

— наголосив мер Маріуполя. 

Школа відновлення громад, заснована Асоціацією міст України та ГО 

«Маріуполь.Реборн», має на меті підготовку муніципальних менеджерів для 

періоду відновлення. Проєкт реалізується за підтримки Уряду Великої 

Британії  в рамках програми UKInternationalDevelopment та Міжнародного 

республіканського інституту (IRIUkraine) у партнерстві з Метінвест та SCM. 

Освітніми партнерами проєкту є Метінвест Політехніка та Національний 

університет «Києво-Могилянська Академія». 

 

*** 

 

25.02.2025 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/na-cherkashhyni-

robotodavczi-otrymuyut-kompensacziyi-za-praczevlashtuvannya-vpo/ 

На Черкащині роботодавці отримують компенсації за 

працевлаштування ВПО 

Майже 10 млн грн отримали роботодавці області за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб минулоріч. Про це повідомляють в Черкаському 

обласному центрі зайнятості. 

Зокрема, цією програмою скористались 242 роботодавці. 

Працевлаштовані 450 переселенців.  

Як уточнюють у Центрі зайнятості, сплачені таким чином кошти 

роботодавці можуть використовувати для оплати праці таких фахівців. 

Загальна тривалість надання компенсації – 3 місяці, а для осіб з інвалідністю 

з-поміж ВПО – 6 місяців. 
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*** 

 

28.02.2025 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/uryad-kompensuvav-13-

mln-grn-za-rozmishhennya-vpo-v-zakladah-cherkashhyny/ 

Уряд компенсував 1,3 млн грн за розміщення ВПО в закладах 

Черкащини 

Бюджетні заклади області отримали компенсації за безоплатне 

розміщення внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомляють у 

департаменті фінансів Черкаської ОВА. 

За розпорядженням Уряду від 21 лютого, на це спрямовують кошти з 

резервного фонду державного бюджету. 

Цьогоріч це перша компенсація. Область отримала 1,3 млн грн. Ці кошти 

спрямують сімом закладам, що фінансуються з обласного бюджету, а також 

14-ом громадам для компенсації комунальним закладам, що утримуються з 

місцевих бюджетів. 

Додамо, що у 2024 році Черкащина отримала 22 млн грн на аналогічні 

потреби з державного бюджету, а з початку повномасштабної війни – 60 млн 

грн. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/nachalnik-ova-ivan-rudnickiy-vidvidav-

zimnivsku-ta-ovadnivsku-gromadi/ 

Начальник ОВА Іван Рудницький відвідав Зимнівську та Оваднівську 

громади 

«Вчора здійснив робочу поїздку у Володимирський район, аби відвідати 

ще дві волинські громади. Зокрема, Зимнівську та Оваднівську, у яких 

поспілкувався з місцевими жителями», - повідомив начальник ОВА Іван 

Рудницький. 

Зимнівська громада. Зустріч відбулася у ліцеї с. Льотниче. Тож, перш за 

все, прозвучало прохання посприяти у ремонті внутрішніх приміщень закладу 

та укриття. Нещодавно там в рамках реформи шкільного харчування, 

започаткована першою леді Оленою Зеленською, провели модернізацію 

харчоблоку. А упродовж 2023-2024 році у ліцеї за рахунок державного, 

обласного та місцевого бюджетів провели утеплення фасаду й даху, а також 

відремонтували спортзал. Однак, кажуть, що ремонту потребують й навчальні 

класи та укриття. До слова, у закладі навчається 273 дитини, а це 30 % учнів 

громади. Домовилися, що спочатку в громаді визначать об’єм робіт, який 

хочуть виконати у цьому році, прорахують все, тоді спробуємо допомогти 

співфінансуванням. 
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Окрім цього, в громаді порушили питання медичного обслуговування в 

с. Когильно. Зокрема, повідомили про необхідність, аби у селі медпрацівник 

мав кілька годин прийому. Голова громади зауважив, що забезпечать таку 

можливість для населення. 

Оваднівська громада. Багато питань щодо проблем з дорогами та 

відсутністю автобусного сполучення, зокрема з с. Гайки. Загалом, це проблема 

майже всіх громад, тож повідомив про перші решіння для врегулювання 

ситуації. Так, до кінця березня мають відбутися конкурси на перевезення за 

пропозиціями, які зібрали з громад. Щодо доріг, то теж спільно з громадами 

плануємо акумулювати певну суму коштів, аби покращити стан найбільш 

затребуваних для жителів Волині. 

«Звичайно, що були й питання індивідуального характеру, які також 

взяли у роботу. Війна відображається на усіх, але є категорія населення, яким 

може бути важче. Це, впершу чергу, ветерани, військові та їх родини, люди 

похилого віку, або ж які мають проблеми із здоров’ям. І моя позиція – більше 

уваги до людей», - відзначив очільник області. 

Тож варто не забувати й про внутрішньо переміщених осіб. Будучи у 

Володимирському районі, Іван Рудницький оглянув у Нововолинську 

будівницвто житла для ВПО. Проєкт реалізують за кошти гранту 

Європейського Союзу через Північну Екологічну Фінансову Корпорацію 

(НЕФКО). Це два шестиповерхових будинки, в кожному з яких по 52 

квартири. Тобто 104 сім’ї внутрішньо переміщених особи отримає тут житло. 

Це буде соціальне житло, яке надаватимуть безкоштовно в оренду на 10 років. 

Оплачувати необхідно буде лише комунальні послуги. Наразі, як повідомив 

Нововолинський міський голова Борис Карпус, документи подали 330 сімей, 

тож надаватимуть за рейтингом. Перевага буде для тих ВПО, у кого член 

родини у ЗСУ. 

 

*** 

 

26.02.2025 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/ponad-43-tys-meshkantsiv-

dnipropetrovshchyny-otrymaly-kompensatsiiu-za-prohramoiu-ievidnovlennia 

Понад 4,3 тис мешканців Дніпропетровщини отримали 

компенсацію за програмою «єВідновлення» 

Підтримка переселенців, виплата компенсацій за пошкоджене або 

знищене нерухоме майно, забезпечення засобами реабілітації. Державні 

допомоги й експериментальні проєкти. Ці та інші питання обговорили під час 

засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення.  

«Дніпропетровщина бере активну участь у пілотних проєктах Уряду. 

Найперше, направлених на адресну підтримку людей. А ще – впроваджує нові 

соціальні послуги. У 2024 році такою експериментальною ініціативою була 

субсидія на оренду житла переселенців. З початку 2025-го цей проєкт 
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поширився по всій Україні», – наголосила заступник начальника 

Дніпропетровської ОВА Надія Задорожна.  

Оформити субсидію на оренду житла можуть переселенці з окупованих 

регіонів або територій, на яких ведуться бойові дії. А ще ВПО, квартири яких 

знищені та непридатні для проживання. При цьому орендар та орендодавець 

не мають бути між собою родичами. 

Розраховують розмір допомоги індивідуально для кожної родини. 

Переселенці можуть звертатися до сервісних центрів пенсійного фонду або 

ЦНАПів. В електронній формі документи можна подати через веб-портал або 

мобільний додаток Пенсійного фонду. 

«З травня 2023-го виплачуються компенсації за програмою 

«єВідновлення» на ремонт пошкодженого майна. А з серпня того ж року 

видаються житлові сертифікати для тих, чиї оселі зруйновані. Виплати за 

понівечену квартиру – до 350 тис грн. За будинок – до 500 тис грн», – розповіла 

заступник директора департаменту житлово-комунального господарства та 

будівництва ОВА Олена Засікан. 

Вона додала, що відшкодування вже отримали понад 4,3 тис мешканців 

Дніпропетровщини загалом на більш ніж 273 млн грн. Сформований 81 

житловий сертифікат на 144 млн грн. 

«За Комплексною програмою «Тепла зима» Уряд надає одноразову 

грошу виплату для українських родин. Це 6,5 тис грн на кожну дитину до 18 

років. Ініціатива – для сімей пільгових категорій. За період дії програми кошти 

отримали понад 62 тис жителів регіону. Гроші на купівлю теплого одягу, 

взуття та інших речей, які потрібні малим», – зазначила заступник начальника 

управління департаменту соціального захисту населення Дніпропетровської 

ОВА Євгенія Ексузян. 

Окрім цього, людям виплачується державна допомога на проживання. 

Наразі її отримують понад 118 тис переселенців області. Починаючи з березня 

Кабмін продовжив цей вид матеріальної підтримки ще на півроку. 

Діє на Дніпропетровщині й програма «Прихисток». Наразі до неї внесли 

зміни. З 1 березня 2025 за новими зверненнями компенсація призначатиметься 

на шість місяців. З подальшим автоматичним продовженням на такий же 

термін. 

«За призначенням лікаря дорослі та діти з інвалідністю, люди старшого 

віку безоплатно забезпечуються засобами реабілітації. Це, зокрема, протези, 

ортези, крісла колісні різних модифікацій. Починаючи від звичайних, 

завершуючи електроскутерами. А ще – ортопедичне взуття. Фінансування – за 

рахунок державної програми», – звітувала керівниця Дніпропетровського 

обласного відділення Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю Ірина 

Пронь. 

В області також втілюють експериментальний проєкт із надання послуг 

стаціонарного догляду та підтриманого проживання за принципом «гроші 

ходять за людиною». Він для мешканців старшого віку й тих, хто має 

інвалідність. До участі долучилися Криворізька та Кам’янська міські громади. 
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Перша впровадила сервіс підтриманого проживання, друга – стаціонарного 

догляду. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B

5%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96&csrf=358

dfc4ae9b211fcd6f0d23dfc394967fc91e2ff9b8fbd4bae5ab9781db9af25 

Домогосподарства з постраждалих від війни громад безкоштовно 

отримають насіння овочів для посівної: як подати заявку 

Третій рік поспіль Всеукраїнська асоціація громад в межах Програми 

підтримки продовольчої безпеки «Згуртовані громади» надаватиме 

домогосподарствам у постраждалих від війни громадах, вимушеним 

переселенцям та іншим громадянам, які цього потребують, безкоштовне 

насіння овочів для весняної посівної кампанії. 

До реалізації цього проекту вже долучилися насіннєві компанії Bayer, 

Syngenta, Hazera, Enza Zaden. Подальший розподіл та доставку насіння 

забезпечить Всеукраїнська асоціація громад. 

Розподіл здійснюватиметься через сільські та селищні ради під 

координацією Всеукраїнської асоціації громад. До 3 березня 2025 року органи 

місцевої влади у своїх громадах визначать відповідні домогосподарства та 

мають подати заявки, заповнивши анкету за посиланням: https://bit.ly/41fRvp6 

Протягом березня Всеукраїнська асоціація громад доставить посівний 

матеріал до сільських та селищних рад, відповідальних за його 

розповсюдження серед мешканців. Перевага при передачі насіння буде 

надаватись територіальним громадам, які є членами Всеукраїнської асоціації 

громад та сплатили членські внески. 

Для реалізації цього проєкту компанія Bayer передала насіння в розмірі 

740 кг – помідори, морква, цибуля, патісони, а Hazera передає майже 210 кг 

насіння цибулі, моркви, томатів, петрушки та інших овочів і зелені. 

Завдяки програмі «Згуртовані громади» планується забезпечити понад 

50 тис. домогосподарств, що дасть можливість засіяти майже 1000 га. 

Всеукраїнська асоціація громад звертається також до інших насіннєвих 

компаній, закликаючи їх взяти участь у проєкті та забезпечити продовольчу 

безпеку постраждалих громад та громадян, які цього потребують. 

Слід зазначити, що така ж ініціатива з підтримки домогосподарств була 

реалізована у 2023-2024 роках. За цей час Всеукраїнській асоціації громад 

вдалось роздати понад 20,5 тонн насіння овочів, яке отримали понад 250 тис. 

мешканців громад. Завдяки програмі людям вдалось отримати врожай у 

розмірі майже 230 тис. тонн. 
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*** 

 

26.02.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/211775 

На Полтавщині окреслили шляхи співпраці з міжнародними 

партнерами на 2025 рік 

Т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут разом із 

заступником начальника облвійськадміністрації Антоном Чубенком 

зустрілися з представниками саб-офісу УВКБ ООН у м. Дніпро. Детально 

обговорили розширений план співпраці на 2025 рік, зосереджуючись на 

ключових напрямах підтримки внутрішньо переміщених осіб. Серед 

основного – забезпечення ВПО житлом, надання психосоціальної допомоги, 

підтримка місць тимчасового проживання. 

«Полтавщина стала прихистком для десятків тисяч ВПО. Створення 

належних умов для їх проживання – наш пріоритет. У цьому напрямі вже 

зроблено немало. Утім, над цим питанням продовжуємо працювати й далі. 

Наша мета – якнайшвидше інтегрувати внутрішньо переміщених людей в 

громаду. Одна із ключових потреб – наявність житла. Завдяки підтримці 

міжнародних партнерів і зокрема УВКБ ООН поетапно працюємо над 

вирішенням цього питання», – зазначив Володимир Когут. 

Як приклад успішної співпраці, у вересні торік відбулося відкриття МТП 

на базі Решетилівського професійного аграрного ліцею ім. І. Г. Боровенського. 

На об’єктах у Полтаві, Миргороді та Кременчуці тривають ремонтні роботи. 

Сторони підкреслили важливість продовження співпраці для підтримки 

ВПО, які постраждали від агресії росії. 

«Цього року ми сфокусовані на допомозі людям, які залишаються жити 

на Полтавщині. Зокрема забезпеченні їх житлом. Розуміємо, що багато 

українців через війну втратили свої домівки або були змушені покинути свої 

рідні міста. Тому хочемо допомогти їм знайти безпечне та комфортне місце 

для проживання тут», – сказав голова саб-офісу УВКБ ООН у м. Дніпро 

Федеріко Серсале. 

У 2025 році офіс УВКБ ООН у Дніпрі продовжить допомагати людям на 

Полтавщині. Правовою допомогою планують охопити понад 3 тисячі людей. 

УВКБ ООН також надаватиме психосоціальну допомогу, протидіятиме 

гендерному насильству, захищатиме дітей. Важливими напрямами є 

посилення доступу до інформації та підтримка участі ВПО в ухваленні рішень. 

Планують адресувати домогосподарствам грошову допомогу для покриття 

орендної плати. Підтримуватимуть 32 місця тимчасового проживання для 

2500 ВПО та допомагатимуть евакуйованим матеріально. 

УВКБ ООН активно працює на Полтавщині, допомагаючи людям, які 

постраждали від війни, та сприяючи їхній інтеграції й відновленню. 
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*** 

 

25.02.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/211831 

Для нас важливо забезпечити гідні умови проживання та 

комплексну допомогу для людей, які через війну змушені були покинути свої 

домівки, – Володимир Когут 

Керівництво Полтавської ОВА продовжує проводити зустрічі з 

представниками органів місцевого самоврядування. Їхня мета – вивчення 

потреб для ефективної життєдіяльності громад, реалізація проєктів із 

підтримки різних верств населення, розвиток інфраструктури. 

Т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут разом із 

заступником начальника облвійськадміністрації Антоном Чубенком 

поспілкувалися з міським головою Кременчука Віталієм Малецьким та його 

першим заступником Володимиром Пелипенком. Головною темою 

обговорення стала підтримка внутрішньо переміщених осіб, які знайшли 

прихисток у Кременчуцькій громаді. 

Розглянули питання будівництва нового житла для ВПО, а також 

створення простору, де вони зможуть отримати комплексну допомогу, 

включаючи психологічну, медичну підтримку та інші необхідні послуги. До 

реалізації цих ініціатив планують залучати міжнародних партнерів. 

«Для нас важливо забезпечити гідні умови проживання та комплексну 

допомогу для людей, які через війну змушені були покинути свої домівки. 

Продовжуємо працювати над вирішенням питань, які стосуються освіти, 

працевлаштування та інтеграції ВПО. Розуміємо, як складно цим людям зараз, 

і робимо все можливе, щоб допомогти їм повернутися до нормального життя», 

– зауважив т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут. 

Віталій Малецький розповів, що в місті працюють над реалізацією 

проєкту будівництва житла, де зможуть розмістити до 400 людей. Планується, 

що в цьому ж приміщенні буде створено багатофункціональний простір. 

Також обговорили питання соціальної підтримки та забезпечення прав 

на зростання в сімейному оточенні дітей, які опинились в складних життєвих 

обставинах та перебувають в інституційних закладах області. 

Учасники зустрічі підкреслили важливість співпраці між органами 

влади, громадськими організаціями та міжнародними партнерами для 

позитивних змін на користь людей. 
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*** 

 

27.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/129845 

У Львівській ОВА обговорили проєкти, які реалізують за підтримки 

ЄІБ у межах кредитної програми для відновлення України: ключове 

Напередодні, 26 лютого, у Львівській ОВА відбулася зустріч з 

представниками Європейського Інвестиційного Банку та ПРООН. 

Під час зустрічі обговорили проєкти, які реалізують за підтримки ЄІБ у 

межах «Надзвичайної кредитної програми для відновлення України» та 

перспективи відбору поданих проєктів в межах «Програми відновлення 

України III». 

Сторони обговорили подальші кроки та можливості співпраці.  

«Дякую за ваш візит і підтримку. Усі проєкти, які зараз реалізуються в 

межах Надзвичайної кредитної програми, є важливими для нашого регіону. 

Відтак, серед них є довгобуди, які лише силами обласного бюджету та громад 

ми не б не змогли завершити в найближчій перспективі. Завдяки фінансовій 

підтримці ЄІБ сподіваємось на їх завершення уже цьогоріч», – зазначив 

начальник Львівської ОВА Максим Козицький. 

Він також додав, що пріоритетом залишається забезпечення належного 

рівня медичних та реабілітаційних послуг, адже в умовах війни Львівщина 

стала потужним гуманітарним і медичним хабом для людей, які постраждали 

від військової агресії рф. Тут знайшли прихисток понад 206 тисяч ВПО, 

проходять реабілітацію наші Захисники і Захисниці, й отримують 

високоспеціалізовану допомогу важкохворі. 

Зокрема, 32 цивільні заклади залучені до надання допомоги 

важкопораненим, що є критично важливим як для військових, так і для 

цивільного населення.  

«Щодо медичних закладів, для нас необхідним є фінансова підтримка 

трьох важливих проєктів.  

Львівський онкологічний регіональний лікувально-діагностичний 

центр, який обслуговує весь західний регіон, адже не всі пацієнти мають змогу 

лікуватися за кордоном. 

Ще один стратегічний проєкт – Львівська обласна клінічна лікарня, яка 

стала пілотним проєктом для створення університетської клініки на базі 

ЛНМУ.  

Окремий напрямок – допомога ветеранам. На базі обласного госпіталю 

ветеранів війн і репресованих імені Ю. Липи діє "Superhumans Center" – 

найбільший цивільний центр реабілітації для військових. Ми б хотіли 

облаштовувати тут сучасне бомбосховище, щоб навіть під час повітряних 

тривог лікарі могли надавати необхідну допомогу. 
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Співпраця з міжнародними партнерами відіграє ключову роль у 

реалізації цих ініціатив, і ми вдячні за вашу підтримку», – наголосив очільник 

області. 

Старший кредитний офіцер Європейського інвестиційного Банку 

Вайолет Сільвестро Фон Камеке запевнила, що ЄІБ готовий надавати 

підтримку громадам через діючі та нові грантові програми. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/129847 

Компенсації для працедавців: якими програмами можна 

скористатися? 

Діє також програма відшкодування працедавцям витрат зі сплати 

єдиного соціального внеску. 

У період війни Львівська обласна служба зайнятості реалізовує декілька 

компенсаційних програм, відшкодовуючи працедавцям витрати у разі 

забезпечення ними роботою вимушено переміщених осіб, молоді, людей 

передпенсійного віку, учасників бойових дій чи людей з інвалідністю. Завдяки 

такій фінансовій підтримці суб’єкти господарювання мають змогу не тільки 

укомплектувати вакансії потрібним персоналом, а й зекономити власні кошти. 

«Компенсаційні програми – це ефективний інструмент для сприяння 

зайнятості населення та підтримки роботодавців, – наголосив директор 

Львівського ОЦЗ Василь Барилюк. – Кожний, хто має право на відшкодування 

витрат, може розраховувати на нашу всебічну підтримку та допомогу в 

оформленні документів, тому закликаємо працедавців скористатися такою 

можливістю. Якщо ж говорити мовою цифр, то торік через компенсаційні 

програми працедавцям, які прийняли на роботу понад 3,5 тис. працівників, 

відшкодовані кошти на загальну суму 38,6 млн грн». 

Для прикладу, за працевлаштування вимушено переміщених осіб у 

період дії воєнного стану компенсацію у розмірі трьох мінімальних заробітних 

плат, а для переселенців з інвалідністю – шести мінімальних заробітних плат, 

у 2024 році отримав 471 суб’єкт господарської діяльності за забезпечення 

роботою 785 приїжджих з районів ведення активних бойових дій або 

тимчасово окупованих територій. Загальна сума цієї компенсації сягнула 

більш як 16,0 млн грн. 

Діє також програма відшкодування працедавцям витрат зі сплати 

єдиного соціального внеску. Цим механізмом у 2024 році скористалися 1405 

працедавців, з них 200 працевлаштували 234 представників найбільш 

вразливих верств населення. Ще 1205 суб’єктів малого бізнесу організували 

для безробітних 2,1 тис. нових робочих місць. На цей вид послуг торік 

використано майже 12,0 млн грн. 
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З січня і до 24 лютого поточного року документи для відшкодування 

витрат за компенсаційними програмами надійшли від 297 роботодавців, які 

працевлаштували 392 особи, у тому числі 88 вимушених переселенців, 143 

безробітних з-поміж молоді, 61 людину з числа соціально вразливих верств 

населення та ін. Загальна сума коштів, що підлягають відшкодуванню, склала 

9,1 млн грн. 

Слід зазначити, що з серпня 2023 року діє програма компенсації витрат 

за облаштування робочих місць для працевлаштованих людей з інвалідністю I 

та II групи. Торік за цією програмою працедавці закупили обладнання на суму 

4,8 млн грн для облаштування робочих місць для 9 людей з I групою 

інвалідності та 58 – з ІІ групою. Цьогоріч (станом на 24.02.2025 року) 23 

працедавці облаштували робочі місця для 25 людей з інвалідністю, відповідно 

їм буде повернено 1,9 млн грн. До слова, граничний розмір цієї компенсації 

для створення безбар’єрних умов праці для людей з інвалідністю І групи 

становить 120 тис. грн, а для людей з інвалідністю ІІ групи – 80 тис. грн. 

 

*** 

 

28.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/129966 

Питання внутрішньо переміщених осіб обговорили в межах 

засідання Координаційного центру при Львівській ОВА: ключове 

Напередодні, 26 лютого, відбулося засідання Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Львівській ОВА з питань внутрішньо 

переміщених осіб під головуванням Галини Бордун. 

Учасники обговорили питання призначення пільг та субсидій для ВПО, 

компенсації за програмою Кабміну, можливостей працевлаштування, 

державних програм забезпечення житлом, реалізації проекту «Безбар'єрність 

в МТП», а також результати зустрічей у громадах в межах створення районних 

офісів КЦ. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України №1225 від 

25.10.2024 року, запроваджують субсидію для ВПО, які витрачають понад 20% 

своїх доходів на оренду та компенсацію податків для власників житла, які 

здають його переселенцям. 

Подати заяву можна у сервісних центрах Пенсійного фонду або онлайн 

через портал електронних послуг ПФУ. Субсидія призначається на шість 

місяців із можливістю автоматичного продовження, а термін дії експерименту 

– два роки. 

Учасниками цього проєкту є ВПО, які наймають житло і витрачають на 

оренду понад 20% своїх сукупних доходів та які: 

 Перемістилися (повторно перемістилися) з територій, на яких 

ведуться бойові дії або які тимчасово окуповані. 

 Втратили житло через його знищення або пошкодження. 
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 Не отримують допомогу на проживання. 

Хто із власників житла може отримати компенсацію? 

Орендодавці, які здають житло ВПО, можуть отримати компенсацію 

податку на доходи фізичних осіб або єдиного податку, якщо вони не беруть 

участь у програмі «Прихисток». 

Що зробити, щоб отримати субсидію на найм житла? 

Для призначення субсидії наймач разом із власником житла мають 

подати до Пенсійного фонду України заяву та підписаний договір найму. 

Під час визначення права наймача на призначення субсидії на оренду 

житла враховуються: 

 наявність протягом трьох місяців перед зверненням транспортних 

засобів (з року випуску якого минуло менше ніж п'ять років (крім 

мопеда та причепа); 

 придбання протягом трьох місяців перед зверненням майна, товарів 

або оплата послуг на суму, що перевищує 100 тис. грн; 

 купівля протягом трьох місяців перед зверненням безготівкової 

та/або готівкової іноземної валюти, а також банківських металів на 

загальну суму, що перевищує 100 тис. грн; 

 наявність (на 1 число місяця, з якого призначається субсидія, або на 

1 число кожного місяця, в якому така субсидія отримується) коштів 

на депозитних рахунках у загальній сумі, що перевищує 100 тис. грн, 

заборгованість з аліментів тощо. 

Розмір субсидії залежить від: 

 Доходів домогосподарства. 

 Кількості членів сімʼї. 

 Величини орендної плати та регіонального коефіцієнта. 

Важливо! Домогосподарство може одночасно отримувати субсидію на 

оренду і на житлово-комунальні послуги. 

Як подати заяву на субсидію? 

Особисто – у сервісному центрі Пенсійного фонду або ЦНАПі. Онлайн 

– через портал електронних послуг ПФУ: https://portal.pfu.gov.ua/ 

Необхідні документи: 

 договір найму (Додаток 1 до зазначеного Порядку); 

 заява (Додаток 2 до зазначеного Порядку); 

 копії документів, що підтверджують повноваження законного 

представника (представника за довіреністю) (у разі потреби); 

 копії інших документів. 

Також обговорили питання працевлаштування ВПО. Львівська обласна 

служба зайнятості надала підтримку 11 180 переселенцям. 

Служба зайнятості, окрім працевлаштування на заявлені роботодавцями 

вакансії, працює в напрямках реалізації активних програм зайнятості: 

 Програма «Власна справа» – гранти на відкриття бізнесу (103 ВПО 

отримали 20,7 млн грн). 
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 Гранти для ветеранів та їхніх сімей – 4 учасники з числа ВПО 

отримали 1,3 млн грн. 

 Компенсації роботодавцям – 54,1 млн грн на оплату праці ВПО. 

 Навчальні програми – ваучери для перекваліфікації (299 осіб, 

затребувані напрями: психологія, медицина, дошкільна освіта, 

водійські спеціальності). 

Окрім того, Міністерство економіки разом з партнерами запустило 

низку програм навчання та перенавчання, які дають змогу українцям 

опанувати нові професії. 

Найбільш затребувана програма – ваучери для населення. За час війни 

видали ваучери для 299 ВПО. Серед топ професій та напрямків навчання, які 

обрали ВПО – «Психологія», «Дошкільна освіта», «Медицина», 

«Медсестринство», «Соціальна робота», водій автотранспортних засобів, 

водій навантажувача, верстатник деревообробних верстатів.   

Партнери Координаційного центру «Людина в біді» спільно з 

департаментом освіти і науки ЛОДА проводять обстеження об’єктів МТП для 

визначення необхідних робіт з покращення безбар’єрності. Відповідно до 

реєстру МТП, найближчим часом проведуть необхідні адаптаційні заходи. 

Детальну інформацію можна знайти на сайті Координаційного центру. 

Вдячні за долучення до нашого засідання онлайн включенню Оксана 

Овраменко – заступниці генерального директора Директорату адресної 

соціальної підтримки населення-керівник експертної групи з питань житлових 

субсидій та пільг Міністерства соціальної політики України. І розʼяснення 

щодо найближчих змін в реалізації постанови Кабінету Міністрів України від 

11.03.2022 № 261 «Про затвердження порядку та умов надання компенсації 

місцевим бюджетам на оплату комунальних послуг, що надаються під час 

розміщення тимчасово переміщених осіб, у період воєнного стану», – 

наголосила Галина Бордун. 

У засіданні взяли участь представники таких організацій державного та 

громадського сектору: «Міжнародна Асоціація Психотерапії Аддикцій», 

«Людина в біді», відділ освіти ЖМР, Офіс Омбудсмана України, «ЮНІСЕФ», 

«Птаха», БФ «Назарет», БО БФ «Право на захист», Рада ВПО при Львівській 

ОВА, «Український центр психології безпеки», Львівський національний 

університет імені Івана Франка, ГО «Всесвіт з Україною», БО МФОЗНС 

«Регіон Карпати NEEKA», «Міжнародна Антинаркотична Асоціація», ГО 

«Стоп Азарт», ГО «Лісові ініціативи і суспільство», Кластер з питань 

координації та управління МТП, MH4U, ГО «Заповіт графа Скарбека», ГО 

«Волонтерська Дія», Центр Військового Капеланства Львівської Архиєпархії 

УГКЦ, БФ «Медична Місія», Центр соціальної підтримки ВПО, Львівське 

обласне відділення Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, БО «100% 

життя м. Львів», «Мальтійська служба допомоги», МБО «Партнерство Кожній 

дитині», Благодійний фонд «Рокада», КУ «Територіальний центр ОМР», КГЦ, 

Львівський національний університет імені Данила Галицького, ГО «Птаха 

України», УСЗН Львівської РДА, МБО БФ «СОС Дитячі містечка Україна», 
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ГО «ЖИТТЯ НА ЧАСІ», Територіальний центр Олешківської міської ради, 

«УВКБ ООН», Стрийський МВК, БФ «Карітас СДЄ», UNHCR Field Office 

Lviv», «Я Маріуполь Львів», «IOM», ЛДУФК, «HelpAge International», 

Львівський обласний центр зайнятості, ГО «Молоді Ініціативні», БО БФ 

«ДІАГНОМЕД», РГ УГКЦ у с. Страдч, Новороздільський політехнічний 

фаховий коледж, БФ «Карітас Стрийської єпархії УГКЦ», Радехівська міська 

рада, Team4UA. А також члени робочої групи офісів КЦ, представники 

департаменту освіти і науки, ПЕК, фінансів, соціального захисту Львівської 

ОДА, Львівського обласного центру зайнятості та Пенсійного фонду. 

 

*** 

 

24.02.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/derzhavni-ta-rehionalni-prohramy-pidtrymky-

biznesu-obhovoryly-pid-chas-onlain-zustrichi-predstavnykiv-biznesu-ta-

mistsevoi-vlady 

Державні та регіональні програми підтримки бізнесу обговорили під 

час онлайн зустрічі представників бізнесу та місцевої влади 

Під час заходу директорка Чернівецького обласного центру зайнятості 

Любов Кожолянко розповіла про програми підтримки бізнесу, зокрема про 

компенсації, на які можуть розраховувати роботодавці при працевлаштуванні 

внутрішньо переміщених осіб та учасників бойових дій. 

У 2024 році 350 роботодавців скористалися програмами підтримки 

бізнесу, працевлаштували 513 безробітних і отримали майже 9 млн грн 

компенсації. 

За працевлаштування 165 внутрішньо переміщених осіб роботодавці 

отримали 3,5 млн грн компенсації на оплату заробітної плати. 

При прийомі на роботу учасників бойових дій роботодавці можуть 

отримати 50% фактичних витрат на оплату праці. У 2024 році такою 

можливістю скористалися 17 підприємств. 

Також ефективно працює програма компенсацій за облаштування 

робочих місць для осіб з інвалідністю. Торік створили 55 інклюзивних 

робочих місць, а загальна сума компенсації склала 3,8 млн грн. 

Водночас ветерани та внутрішньо переміщені особи активно беруть 

участь у грантових програмах «Власна справа». Від початку дії програми 30 

учасників бойових дій та членів їхніх сімей отримали «ветеранський грант», а 

33 ВПО – «Грант на власну справу». Минулого року цією можливістю 

скористалися 23 учасники бойових дій та їхні родини, а також 12 ВПО. 

Більш детально з програмами компенсацій можна ознайомитися на сайті 

Державного центру зайнятості: https://www.dcz.gov.ua/employer/choiceprofit 

Крім того, під час зустрічі обговорили доступні кредити для підприємців 

та умови їх отримання. 
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*** 

 

28.02.2025 

Тернопільська обласна державна адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/zastupnyk-nachalnyka-ternopilskoi-ova-taras-

pastukh-vziav-uchast-v-onlain-naradi-shchodo-prav-i-svobod-vpo 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Тарас Пастух взяв 

участь в онлайн-нараді щодо прав і свобод ВПО 

Заступник начальника Тернопільської обласної військової адміністрації 

Тарас Пастух узяв участь в онлайн-нараді з питань забезпечення реалізації 

прав і свобод внутрішньо переміщених осіб під головуванням заступника 

Керівника Офісу Президента України Ірини Верещук. 

Під час наради було розглянуто низку важливих питань, зокрема: 

 реалізацію постанови Кабінету Міністрів України щодо компенсації 

за пошкоджене або знищене майно ВПО; 

 особливості застосування статті 40 Закону України «Про Державний 

бюджет України на 2025 рік»; 

 стан виконання програм підтримки ВПО, зокрема проєкту 

«Прихисток»; 

 забезпечення житлом ВПО та передання гуртожитків у власність 

громад; 

 можливість внесення змін до законодавства для спрощення 

реєстрації права власності на нерухоме майно; 

 перспективи пільгового кредитування для ВПО. 

Станом на 28 лютого 2025 року в Тернопільській області зареєстровано 

64 708 внутрішньо переміщених осіб, з яких 62 669 прибули після 24 лютого 

2022 року. Найбільшу частку серед них становлять діти (17 284), пенсіонери 

(11 045) та особи з інвалідністю (2 752). 

За час війни на виплату допомоги ВПО з державного бюджету 

спрямовано 4,5 млрд грн, у лютому 2025 року виплачено 34 млн грн. В області 

діє 48 місць тимчасового проживання, де нині перебуває 1 305 осіб, а ще 61 

185 осіб проживають у приватному секторі. Станом на сьогодні в регіоні є 90 

вільних місць для поселення ВПО, з яких 50 — платні. 

Учасники наради наголосили на необхідності подальшого 

удосконалення програм підтримки ВПО та посилення взаємодії між органами 

державної влади та місцевого самоврядування. 
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*** 

 

25.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/cikavi-zahodi-dlya-molodi-vidbuvayutsya-u-centri-

pidtrimki-vpo-kramatorskogo-rajonu-mirazom 

Цікаві заходи для молоді відбуваються у Центрі підтримки ВПО 

Краматорського району «МиРазом» 

Один з пріоритетних напрямків роботи Центру підтримки ВПО 

Краматорського району «МиРазом» - робота з молоддю, яка має великий 

потенціал, запал та енергію, що потребує спрямування у правильне русло: 

формування особистості, розбудову суспільства, формування молодого 

політикуму. 

Центр розпочав реалізацію нового проєкту «Міська рада: молодіжний 

формат». Це симуляційна гра, яка дасть молоді можливість відчути себе 

частиною процесу ухвалення управлінських рішень. Проєкт створено для 

активної молоді віком 14-35 років, яка прагне зрозуміти, як працює місцеве 

самоврядування, здобути навички комунікації та отримати реальний досвід 

переговорів. 

У межах цього проєкту відбулася інформаційна сесія «Основи місцевого 

самоврядування та його функції», на якій розглянули реальні кейси і шляхи їх 

вирішення через місцеве самоврядування, що стало поштовхом для 

формування в молоді активної громадської позиції. 

На базі Центру організовуються тренінги, де молодь навчається 

будувати комунікаційні зв’язки з органами місцевого самоврядування, 

відкриває нові можливості для активного громадянства. 

Ці заходи проводяться у рамках програми ЮНІСЕФ у Донецькій області 

та реалізуються ГО «Заходи» у партнерстві з ГО «Країна розвитку» за 

підтримки Донецької облдержадміністрації. 

Також відбулися молодіжні дебати «Закоханість. Стосунки. Кохання» 

про стосунки та кохання, емоції та здоровий глузд при закоханості, де 

з’ясовували, чи справді протилежності притягуються, чи можна навчитися 

кохати. 

Численні творчі заходи та квести для дітей, грантові освітні програми 

для підприємств та молоді, проведення настільних ігор, заняття з арттерапії 

зробили центр «МиРазом» популярним та улюбленим місцем серед дітей та 

молоді. 

Різноманітні заняття з малювання поєднують творчість, релаксацію та 

соціалізацію, що приносить користь не тільки для розумової діяльності, а й для 

емоційного здоров’я. 

Працює локація «Освітній простір», яка складається з «Мовного клубу», 

історичної лабораторії «Єднаємося заради майбутнього», художніх заходів 

«Зоологічна галерея», індивідуальних занять з логопедом. 
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*** 

 

26.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/hto-nalezhit-do-skladu-domogospodarstva-dlya-

priznachennya-subsidiyi-na-orendu-zhitla-vpo 

Хто належить до складу домогосподарства для призначення субсидії 

на оренду житла ВПО 

До складу домогосподарства внутрішньо переміщеної особи, яка наймає 

житло, належать усі особи, які проживають у найманому приміщенні та з яким 

наймач пов’язаний родинними зв’язками:  

 чоловік, дружина, діти, пасинок, падчерка, прийомні діти, діти, які 

виховуються батьками-вихователями в дитячих будинках сімейного 

типу, усиновлені діти, діти, над якими встановлено опіку або 

піклування, діти, які навчаються за денною або дуальною формою 

здобуття освіти в закладах загальної середньої, професійної 

(професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти (зокрема 

ті, що навчаються в онлайн-режимі) до досягнення ними 23-річного 

віку і не мають власних сімей, повнолітні діти, які не перебувають у 

шлюбі; 

 діти з інвалідністю після досягнення ними 18-річного віку до 

визнання їх особами з інвалідністю з дитинства I та II групи; 

 особи з інвалідністю з дитинства I та II групи або особи з 

інвалідністю I групи, які проживають разом із батьками;  

 непрацездатні батьки чоловіка/дружини, які проживають разом з 

ними і перебувають на їх утриманні у зв’язку з відсутністю власних 

доходів; 

 особа, яка проживає разом з одинокою людиною з інвалідністю I 

групи та доглядає за нею; 

 жінка та чоловік, які не перебувають у шлюбі, але проживають 

однією сім’єю, та/або особи, які встановили в судовому порядку факт 

проживання однією сім’єю або не пов’язані родинними зв’язками 

(неповнолітня дитина, яка не належить до складу сім’ї ̈наймача). 

Домогосподарство може складатися з одного наймача. 

До складу домогосподарства не включаються особи, які:  

 перебувають на повному державному утриманні;  

 у період призначення субсидії на найм житла (субсидія на найм 

житла призначається на шість місяців) понад три місяці навчаються 

за денною формою навчання та проживають у гуртожитку;  

 не проживають разом з наймачем та не пов’язані з ним спільним 

побутом (це підтверджено відомостями з інформаційної системи 

Державної міграційної служби) або перебувають за кордоном, 

зникли безвісти, депортовані за межі України, перебувають у полоні, 
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проходять військову службу понад 30 днів поспіль на 1 число місяця, 

з якого призначається субсидія на найм житла.  

Склад домогосподарства наймача визначається на дату звернення за 

призначенням субсидії на найм житла та фіксується в заяві. 

 

*** 

 

28.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/mobilnij-centr-zajnyatosti-adresna-pidtrimka-

meshkanciv-torskogo 

Мобільний центр зайнятості: адресна підтримка мешканців 

Торського 

28 лютого у селищі Торське Краматорського району відбувся виїзний 

захід із застосуванням мобільного центру зайнятості. Фахівці 

Костянтинівсько-Дружківського управління надавали жителям селища 

індивідуальні консультації та послуги, враховуючи їхні потреби та 

особливості ринку праці. 

Завдяки мобільному офісу учасники заходу отримали інформацію про 

джерела пошуку роботи, можливості започаткування власної справи та 

розвитку бізнесу, профнавчання та підвищення кваліфікації тощо.  

Окрім цього, учасників зустрічі ознайомили з електронними сервісами 

служби зайнятості, зокрема з чат-ботом у Telegram «Єдине вікно: помічник 

ВПО» (https://t.me/VpoHelper_bot), який об'єднує всю необхідну для 

переселенців інформацію, забезпечуючи цілодобовий доступ до актуальних 

даних.  

Роботодавців поінформували про можливості отримання грантів та 

підтримку фермерських господарств, компенсаційні програми підтримки за 

працевлаштування ВПО, людей з інвалідністю та інші категорії безробітних. 

Заступниця начальниці управління Людмила Кравченко обговорила з 

представницею Дружківської міської ради Тетяною Удовіченко перспективи 

розширення співпраці, зокрема організацію суспільно корисних робіт та 

підтримку бізнесу у громаді. 

Протягом заходу пошукачам пропонувалися актуальні вакансії. Деякі з 

них одразу пройшли співбесіди з роботодавцями та отримали пропозиції щодо 

роботи. 
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*** 

 

28.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchini-obgovorili-pitannya-realizaciyi-

prav-i-svobod-pereselenciv 

На Донеччині обговорили питання реалізації прав і свобод 

переселенців 

28 лютого на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь в обговоренні взяли перший заступник голови Донецької ОВА 

Юрій Винокуров, заступник голови Донецької ОВА Олександр Шевченко, 

голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій ОВА та 

керівники та представники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

Зупинились на законодавчих ініціативах, які сприятимуть розв'язанню 

питання забезпечення ВПО житлом. 

Розглянули проєкти пільгового кредитування для ВПО; проєкт Закону 

про внесення змін до Закону України від 24.07.2024 № 11440 «Про державну 

реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» щодо 

забезпечення механізму державної реєстрації права власності на нерухоме 

майно за відсутності доступу до матеріалів підприємств бюро технічної 

інвентаризації; обговорили необхідність внесення змін до нормативно-

правових актів для забезпечення житлом ВПО. 

Також йшлося про реалізацію постанов КМУ від 13.12.2024 № 1432 

«Деякі питання надання внутрішньо переміщеним особам компенсації за 

пошкоджені / знищені об’єкти нерухомого майна внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 

Федерації проти України», від 19.03.2022 № 333 «Про затвердження Порядку 

компенсації витрат за тимчасове розміщення (перебування) внутрішньо 

переміщених осіб» та від 11.03.2022 № 261 «Про затвердження Порядку та 

умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення 

внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об’єктів державної, 

комунальної та приватної власності у період воєнного стану» (із змінами). 

На сьогодні відповідно по постанови КМУ від 11.03.2022 № 261 було 

подано матеріалів до Міністерства національної єдності України для 

компенсації комунальних платежів за безкоштовне розміщення ВПО за період 

березень 2022 року – грудень 2024 року на суму 12862,3 тис. грн. 

Відповідним місцевим бюджетам компенсовано витрат за безкоштовне 

розміщення ВПО на суму 12757,1 тис. грн. за період березень 2022 року – 

вересень 2024 року. Залишок некомпенсованих коштів за жовтень-грудень 

2024 року складає 105,1 тис. грн. 
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*** 

 

28.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/lideri-donechchini-krok-do-rozvitku-ta-adaptaciyi-

molodi 

«Лідери Донеччини»: крок до розвитку та адаптації молоді 

Молодь Мар’їнської міської громади завершила реалізацію проєкту 

«Лідери Донеччини», який тривав у межах конкурсу мінігрантів «DIY 

COMMUNITY» за підтримки ЮНІСЕФ. 

Цей проєкт став потужним поштовхом для розвитку лідерських навичок 

та адаптації молоді ВПО з Донеччини, яка проживає у Дніпрі. У рамках 

проєкту зосередилися на розв'язанні проблеми адаптації молоді з числа 

переселенців з Донеччини у Дніпрі, яка виникає через апатію та моральну 

втому. 

Була проведена серія тренінгів «Участь молоді», організовані 

інтеграційні заходи, спрямовані на згуртування та підтримку молоді. Завдяки 

цим заходам молодь отримала необхідні інструменти для розвитку лідерських 

якостей, покращення комунікативних навичок та успішної адаптації в новому 

середовищі. 

Програма ЮНІСЕФ у Донецькій області реалізується ГО «Заходи» у 

партнерстві з ГО «Країна розвитку» за підтримки Донецької ОДА. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

25.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-minnatsednosti-ne-zaymaetsya-vpo-

bizhentsyami-ta-padinnyam-narodzhuvanosti-nardep-knyazhitskiy-

rozkritikuvav-robotu-novogo-ministerstva 

"Міннацєдності не займається ВПО, біженцями та падінням 

народжуваності": нардеп Княжицький розкритикував роботу нового 

міністерства 

Народний депутат Микола Княжицький розкритикував роботу 

Міністерства національної єдності, зазначивши, що воно "не займається ВПО, 

біженцями та падінням народжуваності". 

Про це інформує кореспондентка Еспресо Катерина Галко. 

"З нашої точки зору, біженці будуть голосувати за ту політичну силу, яка 

буде дійсно їм допомагати. Коли програма єВідновлення буде в принципі 

діяти справедливо. Добре, що вона почала діяти, але дуже слабо вона діє. Коли 
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буде орган, який буде займатися внутрішньо переміщеними особами, 

біженцями й падінням народжуваності, яке в нас є найбільшим в Європі 

зараз?" – зазначив Княжицький. 

Він нагадав, що торік в Україні народилось 170 тис. людей, що є 

найнижчим показником порівняно до кількості населення у світі.  

"Ми створили міністерство, яке цим не займається, яке не має для цього 

ресурсів, не має можливостей. Ми створили ще й Агенцію (Агентство 

національної єдності, – ред.), на яку витрачаємо гроші, яка підпорядковується 

Міністерству економіки. Все це абсолютно нелогічно", – зауважив нардеп. 

Княжицький зазначив, що разом із колегами вони пропонували створити 

єдиний орган, який би займався біженцями, ВПО і демографією, а також фонд, 

з якого б надавалися кошти для того, щоб люди, які потребують допомоги з 

окупованих територій, з територій, які перебувають під обстрілами, могли 

отримувати фінансову допомогу, підтримку в пошуку роботи тощо. 

Найбільшою проблемою в українській політиці щодо біженців, ВПО та 

демографії Княжицький назвав "відсутність цієї політики". 

"Відсутність політики веде до того, що люди змушені повертатися на 

окуповані території, а ті, які виїхали в інші країни, не збираються до нас 

повертатися. І ми думаємо, як нам запросити людей з третіх країн, з країн Азії, 

з країн Африки, забуваючи, що маємо все зробити, щоб повернути перш за все 

наших біженців", – додав нардеп. 

 

*** 

 

 

25.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3964285-libanova-sered-

ukrainskih-bizenciv-dvi-tretini-zinki.html 

Лібанова: Серед українських біженців дві третини – жінки 

Серед українців, які виїхали з країни через війну, 66% - це жінки. 

Про це повідомила директорка Інституту демографії та соціальних 

досліджень Елла Лібанова на експертному форумі «Психічне здоров’я нації та 

реабілітація військових і цивільних під час війни: спільна справа держави, 

бізнесу та громадянського суспільства», який відбувся в Укрінформі. 

"Мене часто питають, чи посилився у нас гендерний дисбаланс через 

війну? Направду ні. Тому що більшість із 4,5 млн, хто виїхав, приблизно 65-

66% - це жінки. Чому так багато чоловіків? Тому що до 18 років хлопчики 

виїжджали рівно так же, як і дівчатка. Якщо взяти працездатний вік, то там 

(серед українців, які виїхали через війну - ред.) чоловіки становлять лише 

22%", - сказала Лібанова. 

Вона зазначила, що серед тих чоловіків мобілізаційного віку, які нині 

перебувають за кордоном, не обов’язково всі ховаються від мобілізації. 



38 

 

"Коли розповідають, що дуже багато бачать чоловіків працездатного 

мобілізаційного віку за кордоном, я завжди питаю: "А ви впевнені, що вони 

виїхали з території, підконтрольної українській владі?" Можливо, це виїхали 

ті люди, які на початок війни перебували в Криму або на Донбасі. В них теж 

були українські паспорти. Їх же ніхто не забирав. Це до того, що не так багато 

наших чоловіків переховуються за кордоном від мобілізації", - зазначила 

Лібанова. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3964348-u-varsavi-provedut-

konferenciu-pro-rosijsku-dezinformaciu-sodo-ukrainskih-bizenciv.html 

У Варшаві проведуть конференцію про російську дезінформацію щодо 

українських біженців 

У Варшаві 28 лютого відбудеться конференція щодо протидії 

дезінформації, спрямованої проти українських біженців, під назвою 

«Фальшиві наративи, реальні наслідки: вплив російської дезінформації на 

українських біженців у Польщі та Норвегії». 

Захід організований Фондом Stand With Ukraine у співпраці з Центром 

діалогу ім. Юліуша Мєрошевського та Асоціацією українців у Норвегії, 

передає Укрінформ. 

Як повідомили агентству у Фонді Stand With Ukraine, захід 

складатиметься з трьох дискусійних панелей: «Як Росія маніпулює образом 

українських біженців?», «Суспільний вплив дезінформації на українських 

біженців у Польщі та Норвегії», «Ефективна боротьба з дезінформацією – 

стратегії, інституції та міжнародна співпраця». 

До участі в дискусії залучатимуться українські, польські та міжнародні 

експерти з протидії дезінформації. 

Окрім панельних дискусій, учасники матимуть можливість почути 

спеціальні виступи керівника Центру протидії дезінформації при Раді 

національної безпеки і оборони України Андрія Коваленка (онлайн-виступ та 

сесія запитань і відповідей) та українського журналіста та публіциста Віталія 

Портникова. 

Як зазначають організатори, конференція має на меті "глибше зрозуміти 

механізми російської дезінформації, її впливу на українських біженців та 

розробити ефективні стратегії протидії цим загрозам". 
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*** 

 

25.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/24/7205721/ 

43% українських біженців працевлаштовані в Німеччині 

Все більше українських біженців мають роботу у Німеччині. 

Про це свідчать дані Федерального інституту досліджень населення 

(BiB), повідомляє "Європейська правда" з посиланням на ntv. 

За даними інституту, інтеграція українських біженців на німецькому 

ринку праці набирає значних обертів. 

Незважаючи на нещодавнє погіршення ситуації на ринку праці, 43% з 

них були працевлаштовані в четвертому кварталі минулого року, повідомляє 

BiB. 

Навесні було працевлаштовано лише 30% українців, а влітку 2022 року 

– лише 16%. 

Згідно з дослідженням, все більше шукачів притулку, які раніше не 

могли працювати через відвідування мовних курсів, тепер виходять на ринок 

праці. 

Ключовою проблемою залишається рівень володіння німецькою мовою, 

який часто вимагається на ринку праці. Хоча близько трьох чвертей шукачів 

притулку з України закінчили принаймні один мовний курс, лише 27% з них 

отримали сертифікат, що підтверджує знання мови на рівні В2, необхідному 

для багатьох професій. 

Можливості догляду за дітьми також відіграють важливу роль, особливо 

для жінок. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/27/7206037/ 

Швейцарія спрощує працевлаштування українських біженців 

Федеральна рада Швейцарії оголосила про нові заходи, які покликані 

спростити працевлаштування громадян України, що втекли від 

повномасштабної російської агресії. 

Про це передає "Європейська правда" з посиланням на Blick. 

Швейцарська влада заявила, що хоче усунути необхідність для 

українців, які знайшли роботу в країні, отримувати дозвіл від влади 

відповідного кантону – який у деяких випадках також є платним. 

Згідно з рішенням Федеральної ради Швейцарії, працевлаштовані люди 

зі статусом захисту S (такий поширюється на всіх українських біженців) також 

зможуть в майбутньому змінювати місце проживання, якщо це дозволить їм 

влаштуватися на роботу в іншому кантоні. 
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Досі швейцарські кантони дуже суворо ставилися до того, коли українці 

хотіли змінити місце проживання. 

Крім того, безробітні зі статусом захисту S тепер повинні будуть 

реєструватися в державних агентствах зайнятості Швейцарії та брати участь у 

заходах з професійної інтеграції або реінтеграції. 

Додатково Федеральна рада хоче полегшити вихід на ринок праці 

громадянам третіх країн, які пройшли навчання у Швейцарії, та почала 

консультації для зміни відповідного законодавства. 

Статус захисту S у Швейцарії застосовується до біженців з України з 

березня 2022 року та діятиме щонайменше до 2026-го. Він означає, що 

українці не повинні проходити процедуру отримання притулку і можуть 

претендувати на житло, фінансову підтримку та медичну допомогу. 

За останніми даними, статус захисту S у Швейцарії мають близько 66 

тисяч українців. 

 

*** 

 

25.02.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/identifikatsija-pensioneriv-jak-jiji-projti-

za-dopomohoju-dijapidpis.html 

Ідентифікація пенсіонерів: як її пройти за допомогою «Дія.Підпис» 

Це стосується осіб, які є внутрішніми переселенцями 

Попри війну, яку розв'язала Росія, українці продовжують отримувати 

пенсії та соцвиплати. Пенсіонери, які мають статус внутрішньо переміщеної 

особи, щоб подовжити отримання виплат, мають пройти процедуру 

ідентифікації. 

Видання NV розповіло, як їм пройти ідентифікацію за допомогою 

«Дія.Підпис». 

Для проходження ідентифікації в такий спосіб необхідно здійснити 

авторизацію на порталі електронних послуг Пенсійного фонду України за 

допомогою «Дія.Підпис». 

Як отримати «Дія.Підпис» 

«Дія.Підпис» — кваліфікований електронний підпис, який можна 

використовувати для підписання документів, оформлення послуг у застосунку 

та на порталі «Дія», а також авторизації в застосунках і на сайтах партнерів 

«Дії». 

Електронний підпис можна отримати, якщо у вас є хоча б один з цих 

документів у застосунку «Дія»: 

 ID-картка; 

 біометричний закордонний паспорт; 

 закордонний паспорт, виданий після 2015 року, або посвідка на 

тимчасове чи постійне місце проживання. 

Щоб отримати «Дія.Підпис», необхідно: 
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 авторизуватися в застосунку «Дія»; 

 обрати «Меню» — «Дія.Підпис»; 

 активувати «Дія.Підпис»; 

 підтвердити особу через перевірку за фото; 

 придумати 5-значний код для «Дія.Підпису». 

Термін «Дія.Підпису» — 1 рік або до моменту його видалення. 

«Дія.Підпис» створюється безкоштовно. 

 

*** 

 

28.02.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/zhitlova-subsidija-chi-mozhe-jiji-

otrimuvati-vpo-za-mistsem-faktichnoho-prozhivannja.html 

Житлова субсидія: чи може її отримувати ВПО за місцем 

фактичного проживання 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони і стати внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Часто вони звертаються за оформленням субсидії на оплату житлово-

комунальних послуг. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи можуть ВПО 

отримувати її за місцем фактичного проживання.   

Відповідно до абз.3 п. 22 Положення про порядок призначення житлових 

субсидій, затв. постановою Кабміну від 21 жовтня 1995 р. №848 житлова 

субсидія призначається, зокрема, одному із членів домогосподарства, які не 

зареєстровані (не задекларовані) в житловому приміщенні (будинку), але 

фактично проживають у ньому без укладеного договору наймання (оренди) 

житла, у разі, коли вони є внутрішньо переміщеними особами. 

Тобто, ВПО мають право на оформлення субсидії за місцем свого 

фактичного проживання, а договір оренди, при цьому, не вимагається, 

достатньо додати до заяви довідку ВПО. 

У цьому випадку склад домогосподарства декларується заявником під 

час звернення за призначенням житлової субсидії з додаванням до заяви 

відповідних документів, що підтверджують проживання за фактичною 

адресою домогосподарства. 

Згода власника житла не потрібна. Субсидія - це державна допомога 

споживачу комунальних послуг, який у зв'язку з низьким доходом не має 

можливості оплачувати їх і не прив'язується до житла, в якому споживач 

проживає. 

Документи на призначення субсидії можна подати: 

 особисто (в тому числі поштою) до органу ПФУ, 

 онлайн на Порталі електронних послуг ПФУ чи на Порталі «Дія». 
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24.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1050412.html 

Президентка МФЧХіЧП наголошує на необхідності продовження 

фінансування для України: потреби українців, на жаль, лише 

зростатимуть 

Президентка Міжнародної Федерації товариств Червоного Хреста і 

Червоного Півмісяця Кейт Форбс під час свого візиту до України наголосила 

на важливості продовження підтримки українців та сподівається на отримання 

додаткового фінансування для цього. 

В ексклюзивному інтерв’ю агентству “Інтерфакс-Україна” з нагоди 

свого візиту до України Форбс заявила, що для неї було дуже важливо 

приїхати з кількох причин. 

“По-перше, я хотіла подякувати Українському Червоному Хресту за 

неймовірну роботу, за те, що вони зробили і продовжують робити. Вони 

розширили свою діяльність і прийняли виклик, який був їм кинутий. По-друге, 

я вважаю, що маю унікальну можливість і обов'язок нагадати людям, що цей 

конфлікт триває. Я знаю, що буду більш чіткою, більш поінформованою і 

більш пристрасною, якщо матиму можливість побачити, через що проходять 

українці, їхній досвід”, - сказала вона. 

По-третє, як зазначила Форбс, вона зустрілася з низкою українських 

урядовців, щоб поговорити з ними про те, які на сьогодні потреби, і як 

Федерація можем допомогти. 

“Ми, як Федерація, розширюємо наш заклик для України (на 

фінансування - ІФ-У). Обізнаність і розуміння допомагають знайти 

фінансування та рішення. Отже, багато причин, чому я приїхала в Україну. 

Сила того, що тут відбувається, дуже вразила мене”, - наголосила Форбс. 

Проте, за її словами, МФЧХіЧП зараз відчуває дефіцит фінансування у 

розмірі 280 млн швейцарських франків, щоб підтримувати основні послуги 

для постраждалих. 

“Зараз ми маємо переконатися, що донори розуміють, що потреби 

України, на жаль, лише зростатимуть. Навіть якщо буде припинення вогню, це 

не означає, що потреб менше. Навпаки, потреб буде набагато більше. 

Наприклад, ветерани. Вони потребують реабілітації та психосоціальної 

підтримки. І буде багато інших питань. Тому потрібно говорити про 

пріоритети та можливі подальші кроки”, - заявили в МФЧХ. 

Форбс зазначила, що її робота полягає в тому, щоб зрозуміти, що дійсно 

потрібно Українському Червоному Хресту, адже місцеві волонтери краще 

розуміють, чого потребують українці. 

Крім того, вона наголосила, що ще є переселенці, які отримують 

допомогу за межами країни, і зменшення фінансової допомоги, особливо в 

основних країнах-донорах, ставить під загрозу важливі гуманітарні програми. 
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Зокрема, деякі програми в рамках Мережі МФЧХ вже припинено, а інші 

ризикують припинити через дефіцит фінансування у 280 мільйонів 

швейцарських франків. Крім того, зміни в імплементації Директиви 

Європейського Союзу про тимчасовий захист (TPD) призводять до скорочення 

пільг, що залишає багатьох переміщених осіб невпевненими щодо свого 

правового статусу та доступу до підтримки. 

“Оскільки країни змінюють свої пріоритети, багато переміщених осіб 

стикаються з різкими змінами, які порушують їх стабільність та інтеграцію”, - 

додала Форбс. 

 

*** 

 

28.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/investments/1051761.html 

Лісовий: Ми не можемо інвестувати виділені на освіту кошти в 

модернізацію гуртожитків, де проживають переселенці 

Міністр освіти і науки України Оксен Лісовий заявляє, що відомство не 

можемо інвестувати кошти, виділені на освіту, в модернізацію гуртожитків, де 

проживають внутрішньо переміщені особи. 

"Система освіти стала першою, яка підставила плече тим громадянам 

України, які втратили житло і були  вимушені покинути свої домівки. Школи 

прийняли їх, школи надали їм перший прихисток, потім розподілили до різних 

гуртожитків профтехосвіти, гуртожитків фахової передвищої освіти, до 

університетських гуртожитків. І дуже багато людей досі проживають там, 

попри те, що ми поставили університетам повернутися до очного навчання, 

попри те, що сьогодні студенти також потребують місць у гуртожитках", - 

сказав Лісовий під час "години запитань до уряду" у Верховній Раді в 

п'ятницю, пряму трансляцію якої в YouTube веде народний депутат Олексій 

Гончаренко (фракція "Європейська солідарність"). 

Міністр заявив, що, на його думку, проживання переселенців у 

гуртожитках є тимчасовим заходом. 

"І ми ці гуртожитки надали. Але ми не можемо інвестувати кошти, 

виділені на освіту, в модернізацію гуртожитків, де проживають ВПО", - 

наголосив він. 

Водночас він заявив, що в результаті об'єднання університетів і закладів 

профтехосвіти вивільняються майнові комплекси, які Міносвіти може 

передавати, але це майно в незадовільному стані і потребує повної 

ревіталізації і значних інвестицій. 

Лісовий додав, що уже є перелік майна, яке відомство готове передати 

для потреб проживання переселенців. 
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02.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1052384.html 

Пасажиропотік через кордон напередодні весни виріс на 2,1% – дані 

Держприкордонслужби 

Пасажиропотік через український кордон в останній тиждень зими з 22 

по 28 лютого збільшився на 2,1% порівняно з попереднім тижнем - до 435 тис. 

за рахунок збільшення числа виїжджаючих. 

Як свідчать дані Держприкордонслужби у Facebook, кількість перетинів 

на виїзд зросла з 214 тис. до 225 тис., тоді як на в'їзд зменшилася з 212 тис. до 

210 тис. 

Кількість транспортних засобів, які прослідували через пункти 

пропуску, минулого тижня підросла зі 115 тис. до 117 тис., тоді як потік машин 

із гуманітарними вантажами зменшився з 561 до 553. 

Як вказує Держприкордонслужба, цієї неділі станом на 21:00 невеликі 

черги на виїзд були тільки на пунктах пропуска "Ужгород" на кордоні зі 

Словаччиною – 15 авто та "Устилуг" на кордоні з Польщею та "Тиса" на 

кордоні із Угорщиною – по 5 авто. 

Сумарні показники перетину кордону людьми цього тижня 2025 року 

трохи вище минулорічних: тоді за подібні сім днів з України виїхало 220 тис. 

та в'їхало 206 тис. людей, потік машин становив 106 тис. Торік пасажиропотік 

на такому рівні тримався вже практично до зростання на весняних шкільних 

канікул. 

Як повідомлялося, з 10 травня 2022 року відтік біженців з України, що 

розпочався з початком війни, змінився припливом, який тривав до 23 вересня 

2022 року і становив 409 тис. осіб. Однак із кінця вересня, можливо під 

впливом новин про мобілізацію в Росії та "псевдореферендуми" на окупованих 

територіях, а потім масованих обстрілів енергетичної інфраструктури, 

фіксувалося перевищення кількості тих, хто виїжджає, над тими, хто в'їжджає. 

Воно тимчасово припинилося в другій половині грудня - на початку січня на 

період свят, проте потім знову відновилося і сумарно з кінця вересня 2022 року 

до першої річниці повномасштабної війни досягло 223 тис. осіб. 

За другий рік повномасштабної війни кількість перетинів кордону на 

виїзд з України, за даними Держприкордонслужби, перевищила кількість 

перетинів на в'їзд на 25 тис., тоді як за третій - ще на 204 тис. 

Як зазначив на початку березня 2023 року заступник міністра економіки 

Сергій Соболєв, повернення кожних 100 тис. українців додому дає приріст 

ВВП у 0,5%. 

Нацбанк у січневому інфляційному звіті оцінив відтік з України 2024 

року в 0,5 млн (за даними Держприкордонслужби - 0,315 млн). В абсолютних 

цифрах ідеться про зростання кількості мігрантів, які залишаються за 
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кордоном, 2024 року до 6,8 млн. НБУ також зберіг прогноз відтоку 2025 року 

на рівні 0,2 млн. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 19 лютого 2025 року оцінювалась в 6,346 млн, а загалом у 

світі - у 6,907 млн, що на 43 тис. більше, ніж на 16 січня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН, 3,665 млн внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), у тому числі приблизно 160 тис. осіб перемістили з 

прифронтових районів на сході та півдні в період із травня по жовтень 2024 

року у зв'язку з активізацією бойових дій. 

 

*** 

 

25.02.2025 

PolskieRadio.pl 

https://www.polskieradio.pl/398/7863/Artykul/3489405,%D1%82%D1%80

%D0%B8-%D1%80%D0%BE%D0%BA%D0%B8-

%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B8

-

%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE

%D1%97-

%D0%B3%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%82%D0%B0%

D1%80%D0%BD%D0%BE%D1%97-

%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%97-

%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96 

Три роки допомоги Польської гуманітарної акції Україні 

Велика війна Росії проти України триває вже три роки. Цими днями на 

Польському радіо з’явилося чимало матеріалів, де ці події показані з різних 

перспектив. Наприклад, до однієї з програм на каналі Польське радіо 24 

запросили очільника Польської гуманітарної акції (Polska Akcja Humanitarna) 

Мацєя Баґінського та речницю цієї організації Гелєну Краєвську. 

Ведучий Кшиштоф Ґжибовський нагадав, як це відбувалося відразу 

після повномасштабного нападу Росії на Україну 24 лютого 2022 року й у 

наступні дні. На польсько-український кордон прибували тисячі 

українців, які нерідко пішки йшли до Польщі. На польському боці 

десятки тисяч людей з власної ініціативи вирішували, що треба їхати на 

кордон і допомагати різними способами. 

Голова Польської гуманітарної акції Мацєй Баґінський сказав, що 

він добре пам’ятає картинки з кордону в цей час: 

— Перед очима я бачу ці сотні, тисячі людей, які переходили до Польщі 

без надії, я бачив той страх в очах, бачив дітей, тварин. Це була просто 

мандрівка народів, щось, чого ніхто не очікував — що в ХХІ столітті, в центрі 

Європи можуть з’явитися такі сцени. Сьогодні це вже треті роковини цієї 

історії і конкретних людських історій, бо зараз Україна повністю охоплена 

війною. Ми там присутні вже 11 років, наші дії розгорнули 2014 року під час 
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першого етапу російсько-української війни. Тоді ми надавали допомогу на 

східних територіях, а зараз ми присутні в усій Україні, а особливо в київському 

регіоні та на сході — Херсон, Миколаїв, Дніпро та Львів. Там присутня наша 

допомога, допомога донорів, які її підтримують. Туди ми розвозимо 

продовольчі пакунки та гігієнічні набори. Ми усвідомлюємо, що зима в 

Україні — це складний час, тоді холодно, тож ми надаємо також паливо і воду. 

Бо виявляється, що зараз в Україні майже 8,5 мільйона людей має клопоти з 

доступом до води. Це також неймовірно, що в європейській країні 

ускладнений доступ до води. Ми говоримо про європейську, а не африканську 

країну, не про Мадагаскар або Південний Судан. Ми — в центрі Європи. 

Як протягом трьох років великої війни Росії проти України 

змінювалася допомога Польської гуманітарної акції українцям? 

Журналіст Кшиштоф Ґжибовський навів приклади із самого кордону, як 

це виглядало три роки тому, коли з польського боку виставили, 

наприклад, дитячі візки для маленьких українців. Далі — очільник 

Польської гуманітарної акції Мацєй Баґінський: 

— Так, цей рядок дитячих візочків на прикордонних пунктах пропуску, 

на залізничних вокзалах, також рядок мисок для собак і котів, ще я бачив 

папуги, яких привозили до Польщі. Люди забирали все, що любили, про що 

хотіли пам’ятати. Не забуваймо, що ця війна стосується не лише лінії фронту. 

Це кілька мільйонів внутрішньо переміщених осіб; вони втратили свої оселі, 

школи, все. На війні люди втрачають фізичні предмети, але також втрачають 

у психічному плані. Це важливо, щоб їм допомагати, і ми надаємо 

психосоціальну допомогу. Зараз у це задіяні 150 психологів, суспільних 

опікунів, які є нашими, так би мовити, емісарами в усій Україні й несуть 

допомогу літнім, соціально виключеним особам, людям з інвалідністю та 

дітям. Ця допомога так само потрібна, як вода, їжа. Я порівнюю це з повінню, 

якої ми зазнали восени минулого року. І, думаю, війна — наче повінь. Вода 

пройде, а картинки, які ми побачили, коли вода відступила, до сьогодні 

жахають. 

У Польщі люди стежили за повінню, проте коли стихійне лихо 

минуло, зникло й зацікавлення цією темою. Але люди, які живуть на 

затоплених тоді територіях у Польщі, надалі борються з її наслідками; 

мусять відбудовувати свої міста, висушити свої будинки, докласти зусиль, 

щоб повернулося нормальне життя. А в Україні ця, метафорично кажучи, 

велика вода не пройшла, вона надалі там є. Ось що відповів голова 

Польської гуманітарної акції: 

— Ми чекаємо на цей момент і, можливо, він настане за якийсь час. Але 

ця велика вода, ця війна, навіть якщо вона закінчиться, назвуть якусь дату, 

настане припинення вогню, — велика вода зійде, та проблеми залишаться. І 

справа не лише у відбудові будинків, адже це можна зробити. Фізичні рани 

загояться. Звісно, рука чи нога не відростуть, але можна їх замінити протезами. 

Та чи можна створити протез для пережиттів, яких зазнали, забути сотні 

зґвалтувань, насильств, які там відбулися, не лише фізичних, а й 
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психологічних, тортур. Це речі, які там відбувалися щодня, вони тривають і, 

ймовірно, будуть і надалі. 

Кільканадцять тисяч убитих мирних жителів, кількадесят тисяч 

поранених у збройних силах. Звісно, це приблизні оцінки, неможливо 

ретельно підрахувати, але, приблизно 100 тисяч убитих українських 

солдатів, 400 тисяч поранених. Ці люди залишаться на все життя із 

травмами та спогадами — відзначив журналіст Кшиштоф Ґжибовський. 

Далі — відповідь голови Польської гуманітарної акції Мацєя 

Баґінського: 

— І насправді ми не знаємо, про що зараз говоримо, бо ми це не 

пережили. Коли їздимо в Україну, бачимо зруйновані будинки, розмовляємо з 

людьми. Це назвичайні враження, коли їдемо в село за Київ; туди, куди 

потрапляємо з психосоціальною допомогою і розмовляємо з літніми людьми... 

Вони гуртуються, розмовляють між собою, у них велика потреба близького 

контакту. Це дуже прості заняття — в’язання гачком, малювання... Це початок 

великої терапії. Звісно, ми надаємо і фізичну допомогу, доставляємо продукти, 

паливо, речі, також ліки. Тобто воно очевидно, саме так ми уявляємо собі 

гуманітарну допомогу. Завжди думалося, що волонтер — це хтось, хто 

приносить конкретне рішення: немає води — з’являється, немає продуктів — 

і вони з’являються. Але сучасна гуманітарна допомога є чимось більшим, 

людина — складна істота, вона побудована з тіла і з духу. І дух однаково 

важливий, як і тіло. Також про це ми повинні дбати. Я не хотів би, щоб 

подумали, ніби зосереджуємося лише на психосоціальних потребах, але хочу 

наголосити на їх значенні, бо ж війна закінчиться, а проблеми залишаться. Ми 

також передбачаємо, що еміграція з України триватиме надалі. 

З’явилися чутки, що цього року з України може виїхати ще 200-300 

тисяч людей: 

— Вони оселяться серед нас, оселяться у Франції, в Іспанії. Ймовірно, 

це будуть ветерани, поранені, і ми муситимемо справлятися з проблемами, які 

вони сюди принесуть. Я хочу наголосити: ці люди мають право жити скрізь, 

бо світ є для всіх людей. Він не лише для українців, суданців або американців. 

Світ є для всіх. 

Одним із наслідків війни є те, що за останні три роки в Україні 

значно зросло число малозабезпечених, які живуть нижче порога бідності. 

Це й не дивує, адже роботи немає, підприємства нерідко розбомблені, 

економічне життя виглядає зовсім інакше, ніж до того. Безперечно, 

частина людей виїде з України в пошуках роботи за кордоном — можливо, 

в Польщі, Німеччині або десь далі. Причому, будинки можна відбудувати, 

навіть мільйонам людей можна довезти воду, їжу, опалення, на це лише 

потрібні гроші, автомобілі та люди. А як допомогти мільйонам тих, хто 

змагається зі спогадами та пережитим? Це ще одне запитання до 

очільника Польської гуманітарної акції Мацєя Баґінського: 

— Це дуже влучне запитання, як допомогти. Ми знаємо, що світ 

допомоги змінюється на наших очах. Останні рішення американської 
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адміністрації є такими, а не іншими. Я кажу, власне, про крах світу 

гуманітарної допомоги, порівнюю з аналогічними подіями в різних сферах у 

ХХ столітті, навіть у 20-х роках ХХ століття, коли настав крах біржі в США, 

які це мало наслідки для Америки та всього світу. Сьогодні завалюється 

гуманітарний світ. У мене немає готової відповіді, що з цим зробити, хотів би, 

щоб допомога тривала надалі. 

До розмови на Польському радіо 24 приєдналася речниця Польської 

гуманітарної акції Гелєна Краєвська, яка в цей час перебувала в Україні. 

Спочатку зв’язатися з нею завадила повітряна тривога, яка тоді саме 

тривала. 

На зауваження, що цього зазнають мільйони українців, і вони 

муситимуть жити з такими спогадами й після війни, Гелєна Краєвська 

звернула увагу на ситуацію дітей. 

— Це дуже важкий досвід, бо ми говоримо про сигнал тривоги, який 

лунає щодня, говоримо не лише про повітряну тривогу через ракетну 

небезпеку, але й про атаки дронів. Особливо останнього тижня це були справді 

сотні дронів, які піднімалися над містами України. Все це не залишається без 

впливу на психіку дорослих осіб та дітей. Найбільше турбуюся про дітей, бо 

саме повернулася з Харкова, де жодна школа не може діяти на поверхні. Є 

підземні школи, також — у метро, на платформах метро. По-перше, я 

здивована, а по-друге, задумуюся, яке майбутнє можуть мати ці діти, коли 

здобудуть освіту в такій складній ситуації, в умовах тривог і того, з чим їм 

приходиться змагатися — зокрема йдеться про втрату рідних або дому, адже 

багато дітей — внутрішньо переміщені. Тому я думаю, що психологічна 

допомога дуже важлива тепер і буде дуже важливою найближчими роками. 

Вже тепер психологічної допомоги потребують 10 мільйонів людей в Україні. 

Що справляє найбільшу складність із допомогою на території 

України? Це ще одне запитання до Гелєни Краєвської з Польської 

гуманітарної акції: 

— З одного боку, звісно, це загроза, тому що ми як гуманітарні 

працівники не надаємо такої допомоги під обстрілом. Мусимо дбати про 

отримувачів нашої допомоги і про нас самих. Йдеться про ракетну загрозу, 

дронову небезпеку та загрозу безпосередніх обстрілів у прифронтових 

населених пунктах. З іншого боку, в багатьох місцях поблизу фронту є 

проблеми з постачанням, треба довозити туди продукти, гігієнічні засоби, 

будівельні матеріали для ремонтів. Деякі мости, дороги — підірвані, їх не 

ремонтують, і важко очікувати, щоб ремонтували ближче до лінії фронту. Це 

великі перешкоди. А також, безперечно, замороження фінансування з боку 

США позначиться і на малих організаціях, і на більших. 

На запитання, чому вона взагалі перебуває в Україні, речниця 

Польської гуманітарної акції Гелєна Краєвська відповіла: 

— Пане редакторе, я — працівниця гуманітарної організації, отже, це 

моя робота, але також покликання. Отже, звісно, про всілякий ризик ми 

пам’ятаємо, маємо відповідну опіку з боку наших офіцерів у сфері безпеки і, 
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зрозуміло, не виїжджаємо на місця, коли нам відомі дані, які вказують на 

ймовірність значної загрози для нас. Але їдемо, щоб допомогти, і я також тут 

для того, щоб, по-перше, допомогти, а по-друге, дати висловитися тим, хто 

справді далеко від різних традиційних ЗМІ та соцмереж, кого ми не почуємо; 

щоб показати людський бік збройного конфлікту, цієї жорстокої війни, що 

триває в Україні. 

Як Польську гуманітарну акцію сприймають в Україні, не лише у 

Києві та найбільших містах, а в містечках, селах десь далі? Гелєна 

Краєвська: 

— Це дуже теплий прийом, дуже гарні реакції. Я справді стикаюся з цим 

щодень, коли я в Україні, тому так люблю відвідувати ці місця. Тут найбільше 

видно, що ця допомога має сенс, і те, що ми робимо, дуже важливе, й без цього 

життя осіб, до яких ми прибуваємо, було б зовсім іншим. Коли говоримо: 

Польська гуманітарна акція, може, не кожен знає точно, що це за організація, 

але в назві є «Польська», а Польща асоціюється з простягнутою долонею, з 

допомогою, з готовністю стояти і чекати, щоб допомогти. І так нас 

сприймають на сході України, на півдні, скрізь там, де ситуація дуже складна. 

Наведу приклад з Ізюмського району Харківської області, це місця, які 

тривалий час були окуповані. Там багато літніх, хворих, самотніх осіб, їх 

відвідують наші соціальні працівники. У мене була можливість піти до жінки, 

якій понад 80 років, яка насправді все, що могла, висловила поглядом, 

потиском руки, простим «Дякую», що вона не одна. Насправді це і є сенс 

гуманітарної праці: не залишати людей самих. 

 

*** 

 

 

 

 

26.02.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/komu-z-ukra%d1%97nskikh-

bizhenciv-u-polshhi-vidmovlyat-u-vidachi-karti-cukr/ 

Кому з українських біженців у Польщі відмовлять у видачі карти 

CUKR? 

Карта побиту CUKR має стати ще одним способом легалізації українців 

у Польщі. Цей документ даватиме право українським біженцям на легальне 

перебування на термін 3 роки. 

Найімовірніше, заяви на карту CUKR можна буде подавати з квітня 2025 

року. Однак точної дати Управління у справах іноземців у Польщі поки 

офіційно не назвало. Заяву можна буде подати виключно онлайн. 

На цей вид карти побиту зможуть подати ті українці, які прибули до 

Польщі після 24 лютого 2022 року, і за при виконанні наступних умов: 

 мали статус PESEL UKR станом на 4 березня і на день подачі заяви; 
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 мають статус PESEL UKR безперервно протягом 365 днів, 

 мають дійсний паспорт громадянина України для виїзду за кордон, 

 оновили дані PESEL UKR. 

За чинними нормами, студенти, які виявлять бажання отримати карту 

CUKR, втратять право на безкоштовне навчання, яке їм забезпечує спецзакон. 

Цю карту громадянам України видаватимуть за спрощеною 

процедурою, її зможуть отримати також діти. 

Польська влада відмовить у видачі карти CUKR в таких ситуаціях: 

 громадянин України не виконав усі вищеперераховані вимоги; 

 дані громадянина України внесені до реєстру осіб, перебування яких 

на території Республіки Польща є небажаним; 

 дані громадянина України внесені до Шенгенської інформаційної 

системи з метою відмови у в’їзді та перебуванні; 

 громадянин України не сплатив збір за видачу та/або оформлення 

посвідки на тимчасове проживання. 

Карта CUKR надаватиме українцям повний доступ до ринку праці та 

можливість весвелдення підприємницької діяльності в Польщі. 

 

*** 

 

02.03.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/chi-mozhut-ukra%d1%97nski-bizhenci-

golosuvati-na-viborakh-prezidenta-polshhi/ 

Чи можуть українські біженці голосувати на виборах президента 

Польщі? 

Президентські вибори в Польщі – це важлива політична подія, яка 

впливає на майбутнє країни. З огляду на велику кількість українських 

біженців, які перебувають у Польщі з 2022 року, виникає питання: чи мають 

вони право голосувати? 

Право голосу на виборах президента Польщі мають лише громадяни 

країни, які досягли 18-річного віку. Вони можуть голосувати як на території 

Польщі, так і за кордоном. 

Громадяни інших країн, включаючи українців, не можуть брати участь 

у виборах президента Польщі, навіть якщо вони проживають у країні на 

постійній основі або мають статус тимчасового захисту. 

Попри те, що українські біженці не мають права голосу на виборах, вони 

можуть опосередковано впливати на виборчий процес. Деякі політичні партії 

враховують інтереси іноземців, особливо українців, у своїх передвиборчих 

кампаніях. Крім того, українці, які планують залишитися в Польщі надовго, 

можуть у майбутньому отримати польське громадянство, що дасть їм право 

голосувати. 
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Таким чином, українські біженці не можуть голосувати на 

президентських виборах у Польщі, але їхня присутність у країні впливає на 

суспільно-політичний дискурс та ставлення партій до питань міграції. 

 

*** 

 

02.03.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/kandidat-u-prezidenti-polshhi-zayaviv-

shho-kra%d1%97ni-nevigidno-prijjmati-bizhenciv/ 

Кандидат у президенти Польщі заявив, що країні невигідно 

приймати біженців 

Кандидат у президенти Польщі від партії «Конфедерація» Славомір 

Менцен висловив сумніви щодо фінансової вигоди від присутності 

українських біженців у країні. Він заявив, що Польща витрачає на соціальну 

допомогу українцям більше, ніж отримує від них у вигляді податків. Однак 

офіційні дослідження демонструють іншу картину. 

У своїй заяві Менцен наголосив на витратах на соціальні виплати, 

зокрема допомогу 800+ для дітей, які навчаються в українських школах, та 

доступ до безкоштовного медичного обслуговування. Він вважає, що українці 

отримують більше преференцій, ніж поляки, які змушені сплачувати медичні 

внески. 

«Якщо порахувати, то виходить, що на соціальну допомогу українцям 

ми витрачаємо набагато більше, ніж вони тут платять податків», - Славомір 

Менцен. 

Менцен не уточнив джерело своїх розрахунків, що викликало дискусію 

серед експертів та економістів. 

Дослідження УВКБ ООН та Deloitte показують, що у 2022–2023 роках 

українські біженці збільшили надходження до бюджету Польщі на 25–34 

мільярди злотих, тоді як витрати держави на їхню підтримку становили 

близько 20 мільярдів злотих. 

Дані Національного банку Польщі свідчать, що 78% дорослих українців 

у Польщі є професійно активними. Серед тих, хто прибув до війни – 93% 

мають роботу. 

Ці показники роблять Польщу лідером у Європі за рівнем 

працевлаштування українських біженців. 

Окрім цього, експерти Організації економічного співробітництва та 

розвитку (OECD) зазначають, що українці суттєво збільшили споживчий 

попит у країні, що позитивно впливає на розвиток економіки. 

Популістські заяви про фінансовий тягар від українських біженців не 

мають під собою реальних економічних підстав. Дані досліджень свідчать, що 

українці не лише активно працюють у Польщі, а й сприяють зростанню її 

економіки. 
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Попри дискусії щодо соціальних виплат, Польща загалом отримує 

більше вигоди від присутності українців, ніж витрачає на їхню підтримку. 

 

*** 

 

24.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/provyna-vcililogo-buling-ta-stosunky-shcho-

hvylyuvalo-ukrayinciv-v-chehiyi-na-8843756 

Провина вцілілого. Булінг та стосунки: що хвилювало українців в 

Чехії на початку війни та що турбує зараз 

24 лютого — треті роковини повномасштабного вторгнення Росії в 

Україну. Мільйони українців продовжують перебувати за межами своєї 

країни, понад 360 тисяч українських біженців прихистила на своїй території 

Чехія.  

Як за цей час змінився психологічний стан українців? Із якими болями 

та проблемами вони приходили до психологів на початку війни та з якими 

питаннями йдуть до них зараз? Спеціалісти некомерційної організації «Agency 

for Migration and Adaptation AMIGA, z.s.», яка з 2022 року надає безкоштовну 

психологічну допомогу українським біженцям, поділилися інформацією. 

Із якими питаннями біженці від війни зверталися до психологів на 

початку повномасштабної війни? 

Кінець лютого та березень 2022 року керівниця команди психологів 

AMIGA Олена Долгова не забуде ніколи. Тоді до Праги ринула перша, 

найбільша хвиля біженців з України. Розгублені, перелякані, дезорієнтовані, 

вони потребували не тільки гуманітарної, але й психологічної допомоги. 

За словами психологині, тоді найчастіше доводилося працювати з 

різними шоковими станами, істериками, агресією. Були випадки й гострої 

травматичної реакції, яка проявлялася у достатньо нестриманій, афективній, 

іноді агресивній поведінці. 

«Багато людей просто потребували підтримки, можливості поділитися 

переживаннями від пережитого. Тоді нашій команді психологів вдавалося 

знімати гострий стрес, стан паніки, приводити людей до адекватного стану, в 

якому можна діяти і розуміти, що відбувається, і головне — що робити далі», 

— розповідає психологиня. 

Коли перша шокова реакція на те, що відбулося, пройшла, стали 

очевидними проблеми розвитку посттравматичних реакцій. 

«Спочатку психіка адаптується до того, що відбулося, і тільки через пів 

року можна робити висновки, впоралася вона чи ні. І ось через цей час можуть 

дати про себе знати такі психічні проблеми, як, наприклад, ПТСР 

(посттравматичний стресовий розлад) та посттравматичний синдром», — 

коментує Олена Долгова. 

Враховуючи це і те, що ситуації, які викликають новий шок, не 

закінчувалися, а напруження тільки зростало, команда AMIGA розробила 
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комплексний проєкт, де у співпраці з чеськими організаціями українські 

професіонали могли допомогти людям впоратися з викликами в 

індивідуальному порядку. Так народився проєкт DUMKA, в рамках якого 

українські біженці отримують 10 кризових зустрічей із психологом без оплати, 

а також допомогу інтеркультурних працівників. Вони допомагають знайти 

лікаря, записатися до нього та супроводжують на прийомі в лікарні. Цей 

проєкт стартував влітку 2022 року й існує досі, адже українці і далі потребують 

підтримки як психологів, так і інтеркультурних працівників. У 2022 році в 

AMIGA була також створена Академія психологічної адаптації «Життя в новій 

країні», в рамках якої надається безкоштовна групова психологічна підтримка. 

Множинна криза та депресії у дітей 

За словами Олени Долгової, зараз зменшилися гострі реакції та шок. А 

от питання з приводу адаптації до життя у чужій країні почастішали. Як і 

раніше, люди приходять з переживаннями з приводу того, що відбувається в 

Україні. 

«У багатьох клієнтів спостерігається «синдром вцілілих», для якого 

характерне переживання сильного почуття провини стосовно тих, хто 

залишився в Україні. Зазвичай ця провина стає частиною депресивних станів 

різного ступеню тяжкості», — каже Олена Долгова. 

За її словами, сьогодні особливо багато запитів, пов’язаних із адаптацією 

молодих людей, підлітків, у віці від 14 до 25 років. Це, на думку експертки, 

одна з найбільш вразливих категорій. 

«У силу вікових особливостей вони переживають так звану множинну 

кризу, коли йде нашарування кризи війни, сепарації від батьків, початку 

дорослого життя, міграційної кризи. Часто туди додаються втрати: близьких, 

домашніх тварин, звичного життя, будинку, ідентичності. Через переїзди 

багато підлітків вимушені жити в одній кімнаті з родичами, не маючи власного 

простору. Крім того, часто вони не знаходять розуміння серед чеських 

однолітків», — розповідає Олена Долгова. 

Усе це, за її словами, призводить до того, що українські підлітки 

приходять до психологів з інтенсивними тривожними проявами, які, 

наприклад, можуть супроводжуватися суїцидальною поведінкою, депресіями 

різного ступеня тяжкості. 

«На жаль, суїцидальні думки «помолодшали»: вони стали зустрічатися 

у дітей 10—11 років», — констатує Олена Долгова. 

Ще один сумний факт, який відмічає психологиня, — в чеських школах 

почастішали випадки булінгу щодо українців. 

На жаль, були скарги і на агресивну поведінку українських дітей. «У 

школах наші психологи пояснювали, що це може бути травматичною реакцією 

на ненормальні обставини. Що серед копінг-стратегій на стрес (бий, біжи, 

замри) агресія є достатньо адаптивною. Набагато гірше, коли дитина 

практично непомітна в класі, часто пропускає школу, не в стані підтримувати 

контакт з однолітками. Це найбільш важка реакція на травму, яка може 

призвести до жахливих наслідків. Ми зустрічали складні депресивні стани у 
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дітей, які, як правило, залишалися зовсім непомітними. На наших воркшопах, 

групах у школі ми розповідали, що необхідно робити у таких випадках», — 

розповідає Олена Долгова. 

Від тривожності — до самореалізації 

Психологиня Юлія Турчина приєдналася до команди психологів 

AMIGA навесні 2022 року. Тоді вона запропонувала створити групу для 

підтримки біженців, і ця група під назвою «Така ж, як я» без перерв існує вже 

майже три роки. 

«Тоді люди перебували в шоковому стані, у повній розгубленості. Вони 

приходили в групу, щоб знайти якусь корисну інформацію, поплакати. Я 

давала в основному тілесні техніки на заземлення, зняття стресу, вихід із 

шокового стану», — розповідає Юлія. 

Із часом запити, за словами психологині, змінилися. Наприклад, на 

поверхню випливла тема стосунків. Адже багато хто з біженців живе у 

невеличких помешканнях, із родичами, з якими до цього рідко бачилися. А тут 

несподівано опинилися разом. 

«Хтось із жінок почав будувати нові стосунки з чоловіками тут, в Празі. 

У когось питання стосунків із чоловіками, які зараз в Україні. На зустрічах ми 

розбирали також теми, пов’язані з жіночою ідентичністю: яка я у стосунках, 

для чого вони мені потрібні, які в мене зараз потреби. Крім того, дуже 

актуальна тема стосунків з дітьми, адже більшість українських жінок самі з 

дітьми живуть у Празі та вимушені багато чого робити самостійно, без жодної 

допомоги», — розповідає Юлія Турчина. 

Сьогодні, на думку експертки, один з найактуальніших запитів для 

українських біженців — це самореалізація. Адже багато хто вивчив чеську 

мову на досить гарному рівні. Тож люди захотіли отримати кращу роботу в 

Чехії. Цьому питанню присвячений проєкт AMIGA з менторингу. Це 2-

місячна програма, яка розрахована на 8 індивідуальних консультацій із 

психологом та допомагає українським професіоналам з вищою освітою знайти 

себе в Чехії. 

Як бачимо, час дійсно потроху лікує людей, але виклики, які доля кидає 

українським біженцям, не закінчуються. Тож, як і три роки тому, вони 

потребують психологічної підтримки — як дорослі, так і діти. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-chehiyi-krytykuyut-nadto-suvori-umovy-

otrymannya-specialnogo-dozvolu-na-8843826 

У Чехії критикують надто суворі умови отримання спеціального 

дозволу на довгострокове перебування для біженців 

МВС каже: такі умови встановили спеціально, щоб їх змогли виконати 

не більш як 15—20 відсотків охочих — на розгляд більшої кількості заяв 
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міністерству не вистачить працівників. За словами експертів, умови не 

виконає й стільки біженців. 

Як заявило Міністерство внутрішніх справ у супровідному листі до 

проєкту урядової постанови про умови реєстрації на отримання спеціального 

дозволу на довгострокове перебування для українських біженців, «із огляду на 

важко прогнозований інтерес до можливості переходу (на спецдозвіл — ред.), 

на недостатні можливості, зокрема, з боку МВС, а також із огляду на 

новаторське сприйняття процесу отримання спеціального довгострокового 

дозволу, варто регулювати групу потенційно успішних осіб, щоб весь процес 

відбувся щонайшвидше і при цьому не поставив під загрозу здійснення інших 

міграційних процедур». Саме тому, мовиться в документі, «на урядовому рівні 

було вирішено в першій хвилі розглянути справи приблизно 15—20 відсотків 

економічно активних осіб». 

Новий дозвіл матиме багато умов 

Новий закон Lex Ukrajina 7, що регулює перебування в Чехії біженців зі 

статусом тимчасового захисту у зв’язку з війною Росії проти України, 

запровадив і нову можливість для біженців — спеціальний дозвіл на 

довгострокове перебування. Він має видаватися на п’ятирічний термін і, на 

відміну від звичайних дозволів на довгострокове перебування, автоматично 

давати доступ до чеського ринку праці і публічного медичного страхування. 

Але до претендентів на цей статус висувається ціла низка умов, деякі з 

яких багатьом буде непросто виконати. Це, серед іншого, необхідність станом 

на 31 березня 2025 року принаймні два роки пробути в Чехії з тимчасовим 

захистом, неперервно мати протягом цього часу медичне страхування і не 

мати боргів за ним (ці умови не стосуються осіб віком до 18 років), а також 

мати дійсні документи (закордонний паспорт), не бути судимим (не стосується 

осіб віком до 15 років), мати самостійно забезпечене житло, економічну 

незалежність і незалежність від отримання гуманітарної допомоги, а для дітей 

віком від 6 до 14 років потрібне ще й відвідування чеської школи. Родина 

(чоловік із дружиною і неповнолітні діти) зобов’язана подаватися на 

спеціальний дозвіл тільки разом, причому всі члени родини мають відповідати 

згаданим умовам. 

Відповідно до проєкту згаданої урядової постанови про умови реєстрації 

на отримання спеціального дозволу на довгострокове перебування для 

українських біженців, який тим часом перебуває на розгляді і ще не ухвалений, 

економічна незалежність має означати річний дохід особи (до оподаткування) 

принаймні в 440 тисяч крон плюс іще по 110 тисяч крон на кожного 

подальшого члена родини, з яких належно сплачені податки. Розглядатись має 

дохід за 2024 рік. А незалежність від гуманітарної допомоги має стосуватися 

періоду після 1 липня 2024 року. 

Без розрізнення конкретних обставин 

Речниця МВС Чехії Гана Мала підтвердила інтернет-виданню 

Novinky.cz, що одним із приводів для таких суворих критеріїв дійсно було 

намагання не перевантажити чиновників міністерства. І саме тому процес має 



56 

 

відбуватися максимально автоматично, і умови будуть стосуватися всіх 

претендентів, незважаючи на конкретні обставини. 

Зокрема, це стосується вимоги до доходів. Незалежно від того, чи живе 

претендент у Празі, чи в малому селі, він, відповідно до нинішнього плану, 

мусить заробляти принаймні 36 667 крон на місяць до сплати податків і ще по 

9167 крон на кожну подальшу особу, яка подається на новий дозвіл. При цьому 

також не береться до уваги склад домогосподарства, тільки кількість людей — 

чи то буде мати з малою дитиною, чи двоє дорослих працездатних осіб. 

Умови не виконають і 15—20 відсотків 

За словами експертів, слова яких наводить видання Novinky.cz, умови 

складені так, щоб їх змогла виконати лише незначна частка з майже 398 тисяч 

біженців, які були зареєстровані на початок цього тижня (справжнє число їх 

вочевидь менше і стане відоме після закінчення реєстрації на продовження 

тимчасового захисту — на початку квітня) — значно менша, ніж передбачені 

урядом 15—20 відсотків. 

«За винятком фахівців у Празі чи в більших містах, люди не виконають 

цього. І коли вони й мають нормальну роботу в меншому місті, вони 

пролітають», — каже директор Організації на допомогу біженцям Мартін 

Розумек. 

Таку ж думку має і Філіп Пертолд із економічного інституту CERGE. 

«Значна частина людей таких сум не набере. Біженці з України в нас часто 

мають проблему знайти роботу, яка відповідала б їхній кваліфікації», — сказав 

він. 

Негативно висловилася про проєкт урядової постанови і Клара 

Шимачкова-Лауренчикова, яка обіймає посади урядової уповноваженої з прав 

людини і національної координаторки в справах адаптації й інтеграції 

біженців із України. У своєму відгуку на проєкт постанови вона теж звернула 

увагу на пропоновані мінімальні суми доходу — адже вони значно вищі, ніж 

навіть доходи, необхідні для отримання дозволу на постійне перебування в 

Чехії. 

Крім того, на її думку, надто великий пропонований термін незалежності 

від гуманітарної допомоги — з липня 2024 року. Адже, наголосила вона, 

громадськість уперше дізналася, що ця незалежність буде однією з умов, лише 

в червні того року. 

Працедавці теж хочуть упевненості в майбутньому для біженців 

Значні застереження мають і працедавці, зацікавлені в тому, щоб 

якомога більша частина біженців отримала більшу впевненість у своєму 

майбутньому і могла легально залишитися в Чехії на довший час, а не щоразу 

лише на рік, як нині з тимчасовим захистом. На надто високий рівень 

необхідних доходів, який хоче встановити держава, скаржиться, наприклад, 

головний секретар Конфедерації спілок працедавців і підприємців Ян Зікеш. 

Свої застереження подало й інше об’єднання — Союз спілок 

працедавців. «Такі високі суми вочевидь будуть відраджувати людей і не 

приведуть їх до отримання легального працевлаштування. Ми вважаємо це за 
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змарновану можливість… Припускаємо, що спецдозвіл отримає значно менша 

кількість, ніж очікувані 15—20 відсотків», — мовиться в заяві цього 

об’єднання. 

Умови спецдозволу можуть змінити. І тим часом лишається 

тимчасовий захист 

Згадана постанова ще не ухвалена і може бути змінена. Крім того, умови 

отримання спеціального дозволу могли б змінитися і в майбутньому — 

наприклад, при повторенні реєстрації на його здобуття наступного року. 

«Подальший поступ буде встановлений на підставі оцінки першої хвилі 

можливості переходу, зміна деяких параметрів можлива», — сказала речниця 

МВС Гана Мала. 

Ті ж, хто не виконає необхідних умов, може далі залишитися в Чехії зі 

статусом тимчасового захисту. Але він надається щоразу на один рік, після 

чого треба просити про його продовження. І у випадку перемир’я чи й 

завершення війни Росії проти України доля цих людей буде непевною. 

«Тимчасовий захист пов’язаний у першу чергу з часом тривання 

конфлікту, після його закінчення він уже не мав би застосовуватися», — сказав 

раніше інший речник МВС Ондржей Кратошка. За його словами, рішення про 

закінчення цього статусу має ухвалити Рада міністрів внутрішніх справ 

Європейського союзу, адже тимчасовий захист діє на всій території ЄС. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/bilshist-chehiv-vvazhaye-shcho-ukrayinski-

bizhenci-integruvalysya-a-pyata-8843872 

Більшість чехів вважає, що українські біженці інтегрувалися. А 

п’ята частина хоче, щоб вони забиралися 

Такі результати дослідження, що його здійснила компанія Data Collect 

на замовлення Чеського телебачення з нагоди третіх роковин від початку 

повномасштабної агресії Росії проти України. 

За даними опитування, майже чверть чехів (22,7%) вважає, що Чехія 

мала б і далі надавати безпечний притулок утікачам із України і не робити 

умови його надання суворішими. Майже одна п’ята (18,8%) думає, що нових 

біженців приймати не треба, але тим, хто вже прибув, варто зберегти нинішні 

умови, не роблячи їх суворішими, і зберегти їхній статус, доки вони не 

зможуть повернутися. 

Із іншого боку, понад одна п’ята (21,6%) виступає за те, щоб Чехія 

домагалася якнайшвидшого виїзду українських біженців із країни. І майже 

третина (31,1%) вважає, що нових біженців приймати не треба, а тим, що вже 

прибули, влаштувати суворіші умови, «щоб вони не так обтяжували бюджет». 

Інше питання дослідження стосувалося погляду опитуваних на рівень 

інтеграції біженців. І більшість (62%) думає, що вони інтегрувалися 
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«безперечно добре» чи «радше добре». Третина ж (34%) вважає, що рівень 

інтеграції біженців іще не достатній. Із них 10% відсотків до того ж заявляють, 

що ситуація з цього огляду критично погана. 

Соціологи зазначають, що це дослідження було здійснене 10—14 

лютого, тобто ще перед цьогорічною Мюнхенською безпековою 

конференцією та іншими подіями навколо можливостей закінчення війни, як-

то переговорами США і Росії про Україну без України чи критикою 

президента США Дональда Трампа на адресу його українського колеги 

Володимира Зеленського. 

Нині в Чехії зареєстровано близько 280 тисяч біженців із тимчасовим 

захистом у продуктивному віці. Але часто йдеться про жінок, які мають 

доглядати дітей. 

Працевлаштовані нині близько 152 тисяч біженців — найчастіше в 

будівництві, на виробництві й на транспорті. Поступово зростає й число 

лікарів, яким вдалося пройти процесом визнання їхньої освіти і кваліфікації — 

так званий апробаційний іспит склало з них понад чотириста. 

У першій половині цього року країни Європейського союзу будуть 

вирішувати, що робити з продовженням режиму тимчасового захисту. Наразі 

в ЄС він чинний до березня 2026 року. 

Від початку повномасштабної війни Росії проти України Чехія надала 

тимчасовий захист загалом понад 660 тисячам людей, повідомило днями 

Міністерство внутрішніх справ Чехії. Гуманітарну допомогу отримує близько 

чверті біженців — зокрема, йдеться про дітей. А оплачене житло чеська 

держава нині надає приблизно 600 особам, поінформувало МВС. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/cheski-firmy-y-zaklady-kazhut-ne-obiydemosya-

bez-ukrayinciv-8843888 

Чеські фірми й заклади кажуть: не обійдемося без українців 

Багато хто не радий вимушеним мігрантам. Вони створюють додатковий 

тиск на переповнені школи, ринок житла, транспорт. Але вони вже стали 

потрібними, ба й необхідними. 

Така ситуація, зокрема, в Середньочеському краї, про яку пише інтернет-

видання Novinky.cz. Наприклад, голова правління Клаудіанової лікарні в 

Млада-Болеславі Ладіслав Ржіпа каже: «Без українців ми в нашій лікарні не 

обійдемося». І перелічує: «Вони працюють у нас не лише на лікарських 

посадах, а й як медсестри, санітарки, прибиральниці, лаборантки, на 

транспорті, в обслуговуванні». В цій лікарні працюють понад дві сотні 

іноземців, і на перших місцях — словаки й українці. 

«Відгуки про українських медсестер позитивні. По суті, йдеться про те, 

що коли пацієнти задоволені і відчувають співчуття і професіоналізм із боку 
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не тільки лікарів, а й сестер і санітарів, вони не розрізняють, із якої ті країни», 

— додає Ржіпа. 

Схожий досвід мають і будівельні фірми. «Без закордонних працівників 

тут би нічого не будувалося», — прокоментував власник однієї будівельної 

фірми з Середньочеського краю, який не бажав оприлюднювати своє ім’я. 

Така ж ситуація і в інших галузях, включно з середньочеськими 

автозаводами. На них іноземці працюють переважно як «агентурний 

персонал», який лічиться як працівники агентства працевлаштування, котре 

надає їх безпосередньому працедавцеві відповідно до потреби. Такий 

персонал цими тижнями, коли буяє епідемія грипу, широко використовується, 

щоб замінити хворих штатних працівників. 

На автозаводі в Коліні українці взагалі складають третину працівників. 

Із загалом приблизно 3200 їх українців 1100. 

Новоприбулі біженці вливаються в трудовий процес 

Прибулі мігранти з України поступово вливаються в трудовий процес. У 

Середньочеському краї, де на кінець січня було зареєстровано понад 55 тисяч 

біженців із тимчасовим захистом (а це і діти, і люди пенсійного віку) і 

прибувають усе нові, мають роботу 26,5 тисяч. Частка економічно активних 

біженців у краї, які мають роботу, за даними агентства ČTK, зросла до 63 

відсотків. 

Як каже аналітик крайового відділення Бюро працевлаштування в 

Пржибрамі Петр Шинделарж, біженці часто обіймають давно вакантні посади. 

Працедавці завдяки ним у деяких галузях отримали працівників, яких дуже 

потребували. 

«Але водночас треба мати на увазі, що до Чехії приїжджають головно 

жінки. А це на практиці означає, що вони переважно здійснюють фізично 

неважкі види діяльності. До того ж вони віддають перевагу 

короткотерміновим можливостям роботи і, з огляду на дітей, також роботу в 

одну зміну», — сказав Шинделарж агентству ČTK. 

На кінець січня в списках шукачів роботи було 1695 біженців, на рік 

раніше їх було менш як на сотню більше. 

У дитсадках, основних і середніх школах у краї є нині понад 7400 

українських дітей — це приблизно на 600 більше, ніж рік тому. 

 

*** 

 

26.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-vytratyla-na-ukrayinskyh-bizhenciv-

blyzko-63-milyardiv-kron-a-prynaymni-8843932 

Чехія витратила на українських біженців близько 63 мільярдів крон. 

А принаймні 54 мільярди вже повернула 
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Коли ж рахувати не всі видатки на біженців, а лише гуманітарну 

допомогу, то біженці вже внесли до чеського бюджету вдвічі більшу суму, 

свідчить новий аналіз Міністерства праці і соціальних питань Чехії. 

«Цей унікальний аналіз свідчить, що головно завдяки великому 

залученню біженців до нашого ринку праці загальний баланс надходжень і 

видатків однозначний: особи з тимчасовим захистом уже тривалий час вносять 

до нашої системи більше, ніж отримують із неї. Ці цифри — конкретна 

відповідь тим, хто твердить протилежне», — заявив міністр праці і соціальних 

питань Маріан Юречка. 

До видатків на біженців міністерство залічує не тільки гуманітарну 

допомогу, а й видатки на охорону здоров’я, освіту тощо. Загалом чеська 

держава за три роки повномасштабної агресії Росії проти України витратила 

на підтримку не тільки осіб із тимчасовим захистом у Чехії, а й на підтримку 

України близько 63 мільярдів крон. 

А до надходжень зараховують не тільки податки чи внески на 

соціальний захист тощо, а й надходження зі споживання — податок на додану 

вартість, акцизи тощо. І баланс надходжень і видатків засвідчує позитивні 

тенденції, каже керівниця групи аналізу наслідків Маґдалена Клімешова. 

«Тільки на надходженнях із праці і споживання біженців у Чехії нам 

повернулося вже принаймні 54 мільярди крон. Найвиразніша частка 

надходить від біженців, які працюють, при цьому водночас заповнивши давно 

вакантні місця в низці галузей», — додала вона. 

Кількість біженців, залучених до ринку праці, постійно зростає: 

спостерігаються лише незначні коливання, але з року в рік ця кількість 

збільшується. Нині Мінпраці реєструє понад 150 тисяч трудових відносин із 

біженцями (максимальне число, в листопаді 2024 року, становило 154,5 тисяч). 

Але професійна структура цих трудових відносин практично не 

змінюється: і далі найбільше осіб із тимчасовим захистом працює на низько 

кваліфікованих посадах, таких, як допоміжні працівники на будівництві чи 

виробництві. 

Тим часом кількість біженців, які отримують гуманітарну допомогу, з 

часом зменшується. Чеська держава далі надає її в першу чергу вразливим 

особам, які не можуть працювати — як правило, дітям, особам старшого віку 

чи людям із інвалідністю. І це єдина форма прямої фінансової допомоги, на 

яку можуть претендувати біженці — лише в крайніх випадках вони можуть 

звернутися по одноразову надзвичайну негайну допомогу. 

За даними Мінпраці, 7 із 10 біженців, які отримують гуманітарну 

допомогу, належать до якоїсь із вразливих груп. Більш ніж половину (53%) 

становлять діти. 

Міністерство внутрішніх справ Чехії реєструє нині близько 398 тисяч 

осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України (справжнє 

число вочевидь менше, бо частина біженців виїжджає, не повідомляючи про 

це). Найбільше з них зареєстровано в Празі — нині майже 103 тисячі. Але 
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гуманітарну допомогу з усіх біженців отримувало станом на грудень 2024 року 

лише 92,5 тисячі осіб. 

При цьому Мінпраці звертає увагу на важливості порівняти суми різних 

форм соціальної допомоги. Якщо 2024 року держава виплатила біженцям 

гуманітарну допомогу на суму менш ніж 8 мільярдів крон, то суми інших 

різновидів допомоги, на які біженці не мають права, були такі: виплата на 

догляд за особою, яка потребує допомоги через стан здоров’я, — 41,3 мільярда 

крон (більш ніж уп’ятеро більше), виплата на догляд за дитиною — понад 29 

мільярдів (у 3,6 раза більше), допомога на оплату житла — 20,3 мільярда (у 5,2 

раза більше), а пенсії за віком — 585 мільярдів крон (у 73 рази більше). 

Міністр Юречка прокоментував це так: «Прибулі з України доводжено 

допомагають вирішити тривалу нестачу робочої сили в нас. Аж ніяк не 

відбувається вичавлювання чеських громадян із робочих місць, навпаки: 

залучення біженців відповідає структурі попиту. Не лише податки й інші 

виплати, а й споживання біженців приносять мільярди до нашого державного 

бюджету. Тож сигнал деяким «торгівцям страхом» ясний: українці прийшли 

до нас не для того, щоб отримувати допомогу, а задля виживання, і величезна 

більшість їх дбає про себе сама й інтегрується». 

 

*** 

 

27.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-cheskyh-shkolah-bilshaye-ditey-bizhenciv-iz-

ukrayiny-vony-mayut-podolaty-movni-8844065 

У чеських школах більшає дітей біженців із України. Вони мають 

подолати мовні та інші бар’єри 

Цього навчального року, за даними Міністерства освіти, їх навчається в 

Чехії 53 тисячі — на п’ять тисяч більше, ніж попереднього. Учні, які прибули 

з України пізніше, ще борються з мовним бар’єром, і не тільки. А декого їхнє 

нове оточення й однокласники вже прийняли, вони вже й самі звикли до цього 

оточення і подолали пастки чеської мови, пише інтернет-видання Чеського 

радіо iRozhlas.cz. 

«Мені тут подобається, бо маю тут багато різних можливостей. З 

однокласниками теж усе добре», — каже 18-річний українець Андрій. Він уже 

три роки відвідує Сміховську середню промислову школу в Празі, і навесні на 

нього чекає «матуріта» — чеські випускні іспити. 

Саме в чеських середніх школах, тобто для молоді віком від 15 років, 

кількість українських учнів зросла порівняно з минулим навчальним роком 

найбільше — майже на 48 відсотків. В основних школах (základní škola), із 1-

го по 9-й класи, їх побільшало на 7 відсотків. 

І через три роки після початку повномасштабної агресії Росії проти 

України до Чехії прибувають усе нові українські діти. І вони мають право на 

деякі послаблення при навчанні. 
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«До того ж за так званим законом Lex Ukrajina 7 навчання для них 

спеціально змінене протягом 12 місяців від отримання тимчасового захисту, 

тобто протягом першого року школа не мусить у їхньому випадку виконувати 

вимоги чинної рамкової освітньої програми, вони мають підвищену мовну 

підтримку, полегшення при вступних іспитах до середніх шкіл і так далі», — 

каже Емануел Віттек із Міністерства освіти. 

Мовні бар’єри 

Щодо українських дітей біженців мав би братися до уваги не лише 

мовний бар’єр, а й загалом ситуація іноземця. Багато проблем у них схожі на 

проблеми чеських дітей, наприклад, із психічним здоров’ям чи мотивацією. 

До того ж проблеми дітей-біженців можуть бути сильнішими через 

психічні травми, незнання мови чи відірваність від родини й друзів, звертає 

увагу голова Асоціації директорів основних шкіл Лубош Заїц. 

За його словами, частина учнів прибула не з початком повномасштабної 

війни Росії проти України, а вже протягом неї, тож для українських учнів досі 

здійснюється навчання чеської мови. «І, звичайно, крім мовних бар’єрів, є ще 

деякі, хоч і не такі великі, культурні бар’єри. І, в першу чергу, це речі, 

пов’язані зі стресом і з тим, що вони пережили», — каже Заїц. 

Інтеграція в освітню систему 

Міністерство освіти каже, що його метою є інтеграція українців в 

освітню систему і що це вдається. Та не всі українці шкільного віку вчаться в 

чеських школах. Дехто зі старших працює, наприклад, через погану 

економічну ситуацію чи через те, що завершує середню освіту дистанційно в 

Україні. 

Як каже Ян Гейнріх із некомерційної організації META, яка допомагає з 

освітою дітей-іноземців, у підході до інтеграції українців усе ще є прогалини. 

«Система освіти в Чехії мала б забезпечити їм можливість отримати 

належну освіту в нашій системі, щоб вони інтегрувалися, щоб вивчили мову, 

щоб могли діяти в суспільстві природніше і краще інтегрованими», — 

наголошує він. 

Та при цьому Гейнріх звертає увагу: повноцінної мовної підтримки, на 

яку мають право українські учні, в школах не отримує більш ніж половина з 

них. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/zaluchennya-ukrayinskyh-medykiv-do-roboty-v-

chehiyi-narazhayetsya-na-8844096 

Залучення українських медиків до роботи в Чехії наражається на 

ускладнення: мова і дороге навчання 

Нестачу лікарів і медсестер дадуть змогу подолати українські біженці, 

сподівалися чеські лікарні. Перші медики з України вже дійсно стали до 
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роботи. Але їх менше, ніж очікували спершу, пише інтернет-видання Чеського 

радіо iRozhlas.cz. 

Українка Анастасія щодня робить рентгенограми пацієнтів із раком, 

інфекціями й переломами. Вона працює в радіологічному відділенні празької 

лікарні «Мотол». А ще три роки тому вона працювала рентгенологом у 

рідному Харкові. Доки її поліклініку не розбомбили росіяни. 

«Мене розбудили вибухи російських ракет. Поліклініка і кабінет, де я 

працювала, були знищені російськими ракетами. Вони падали все ближче до 

мого дому. Ми всі дуже боялися», — розповідає молода лікарка про те, чому 

вона вирішила втекти до безпеки. 

Вона спакувала документи і з усією родиною сіла до першого ж потяга 

на захід. Нарешті вона влаштувалася у Празі — і по двох роках думає, що 

робити далі. «Тим часом я бачу своє життя тут у Чехії, де намагаюся збудувати 

нову кар’єру. Але побачимо, що буде далі», — додає вона. 

Так само, як Анастасію, повномасштабне вторгнення Росії вигнало з 

дому тисячі українських медиків. Частина їх вирушила до Чехії і поступово 

починає тут працювати. Більшість їх — у Празі і Середньочеському краї. 

Прихід нових медиків підтверджує і президент Чеської лікарської 

палати Мілан Кубек. «Минулого року справді зросло число лікарів, яких ми 

прийняли до лікарської палати, — на 190 за рік. Це значне число. Випускників 

медичних факультетів із нашим громадянством ми прийняли тільки на 22 

більше. Так що, звичайно, українські лікарки стають до праці», — пояснює він 

і додає, що їх стане ще більше. 

Як каже Ян Бродський із Інституту постдипломної освіти, який готує 

іноземних лікарів, частина з них щойно пробилася крізь курси чеської і 

готується до відомчих іспитів. «І процес запису охочих триває далі. На початку 

лютого відбулися три підготовчі курси для 120 медиків, більшість із них 

готуються до усної частини іспиту», — каже він. 

Проблеми: мова і закони 

Очікування лікарень, що українські біженці замінять медиків, яких не 

вистачає, тим не менше, не сповнилися. Як сказав Даніел Їрковський із лікарні 

«Мотол», який відповідає саме за навчання медиків, не всі іноземці здатні 

вивчити мову. Особливо це стосується старших людей. 

Але проблеми створюють і чеські закони. Наприклад, стажування, без 

якого іноземні лікарі не мають права починати працювати повноцінно, 

можливе тільки в стаціонарах. «А це проблема, зокрема, для лікарів, які мають 

достатню практику і досвід у галузях лабораторної медицини, радіології чи 

медичної візуалізації, які, як правило, стаціонарів не мають», — зауважує 

Їрковський. 

Крім того, за іспити лікарі мають платити. Суми можуть сягати й 

десятків тисяч крон. Тому низка медиків, які мусять заробляти на життя, радше 

переходять на інші спеціальності. 

Тож, як каже президент Чеської лікарської палати Мілан Кубек, його 

палата пропонувала Міністерству охорони здоров’я підтримати українських 
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лікарів. «План був дуже простий: позбавити їх непевності щодо коштів на 

існування і дати їм державні стипендії. І подбати про їхніх дітей, щоб вони не 

мусили йти працювати, а могли йти до школи вчитися. І ми були б упевнені, 

що за рік-півтора вони складуть апробаційний іспит і стануть до праці в 

лікарнях», — розповів Кубек. 

Та МОЗ, за словами його речника Ондржея Якоба, не втручається в 

освіту іноземців із третіх країн. Деякі медики, додав він, можуть отримувати 

оплату протягом обов’язкового семимісячного стажування. Але за іспит 

мусять заплатити самі. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Економічна Правда 

https://epravda.com.ua/biznes/v-ukrajini-rozroblyayut-mehanizm-

zakordonnogo-bronyuvannya-803690/ 

Українці за кордоном зможуть отримати бронь від мобілізації 

дистанційно: як працюватиме 

Українці, які перебувають в інших країнах, зможуть отримати бронь від 

мобілізації з подальшим працевлаштуванням в Україні у спеціальних 

закордонних центрах. 

Про це повідомив міністр національної єдності Олексій Чернишов на 

заході УП "Війна 2025. Зброя, люди, гроші". 

За його словами, зараз в країнах найбільшого перебування українців 

створюються так звані Unity Hub – центри, які нададуть можливість у 

майбутньому долучати громадян до ринку праці в Україні з-за кордону. 

"Наше завдання таке, щоб людина, коли перетинає кордон, вже мала 

такий статус, який не дозволяє йому потрапити у ситуацію, коли між кордоном 

і заводом його мобілізують", - коментуючи питання проблеми бронювання 

українців з-за кордону, яких можуть залучити для роботи в оборонній галузі. 

Саме для цього будуть створені такі закордонні центри. Вони 

пропонуватимуть українцям певний перелік послуг, зокрема – 

працевлаштування і бронювання, якщо воно передбачене. 

Водночас Чернишов додав, що отримати бронь від мобілізації може 

будь-який українець, якщо це передбачено в певній сфері працевлаштування. 

 

*** 

 

25.02.2025 

Економічна Правда 

https://epravda.com.ua/power/bilshist-ukrajinciv-ne-povernutsya-pislya-

viyni-chi-ce-problema-803687/ 

Скільки українців повернеться з-за кордону після війни: відповідь 

міністра єдності 
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Після того, як в Україні стане безпечно, до неї повернеться 30% тих, хто 

її покинув після початку повномасштабного вторгнення РФ, однак більша 

частина з емігрантів – не повернеться. 

Про це повідомив міністр національної єдності Олексій Чернишов на 

заході УП "Війна 2025. Зброя, люди, гроші". 

"Після того, як Україна набуде безпекові заходи, коли безпека в країни 

стане стабільною, ми очікуємо, що 30% українців повернуться, що вони дуже 

серйозно розглянуть повернення", – заявив Чернишов. 

"Також ми чітко розуміємо, що значна частина українців вже не 

повернеться. Вони вирішили залишитися там, де вони є. Це не є катастрофою. 

Це треба визнати", - додав він. 

За його словами, зараз уряд розробляє певні практичні моделі, які 

заохочуватимуть повернення українців. "Ми розраховуємо, що це відбудеться 

цього року", - зазначив Чернишов, говорячи про появу таких мотиваційних 

моделей. 

В цілому, за словами міністра, Україна щороку втрачає 300 тисяч людей 

через причини, які не пов’язані з війною. А для повоєнної відбудови і 

подвоєння ВВП України за 10 років потрібно буде залучити від 3,1 до 4,2 млн 

репатріантів та іммігрантів. 

 

*** 

 

26.02.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-reactia-na-zayavu-ministra-

nacionalnoi-yednosti/33329044.html 

70% українських біженців не повернуться додому? Реакції на заяву 

міністра національної єдності 

Віцепрем’є-міністр – міністр національної єдності Олексій Чернишов 

під час заходу «Української правди» озвучив прогноз, що додому після 

завершення війни повернеться лише 30% українців. За словами посадовця, 

більшість тих, хто втік від війни, залишаться у тих країнах, де вони знайшли 

прихисток. Міністр каже, що державі треба визнати таку реальність. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» зібрав реакцію соцмереж на заяву 

міністра, а також дослідив останні результати соціологічних опитувань щодо 

того, коли і за яких умов біженці готові повернутися в Україну. 

Віцепрем’єр-міністр – міністр національної єдності Олексій Чернишов 

на заході видання «Української правди» «Війна 2025. Зброя, люди, гроші» 

зазначив: 

«Після того, як Україна набуде безпекових заходів, коли безпека в країні 

стане стабільною, ми очікуємо, що 30% українців повернуться, що вони дуже 

серйозно розглянуть повернення. Також ми чітко розуміємо, що значна 

частина українців вже не повернеться. Вони вирішили залишитися там, де 

вони є. Це не є катастрофою. Це треба визнати». 
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Як відреагували у сомережах? 

Реакція не забаралися. Передусім, у медіапросторі інформація про «30% 

українців, які повернуться» здебільшого зазвучала в ключі про 70% тих, хто 

не повернеться. І вже така трансформація викликала реакції. 

Українська юристка, віцепрезидентка Світового конгресу українських 

юристів Марина Ставнійчук на своїй сторінці у соціальній мережі 

прокоментувала заяву Чернишова так: 

«Оце порадував міністр національної єдності. Він що, взагалі не розуміє 

власних завдань на посаді, повноважень очолюваного ним міністерства?! 

Головне, вчасно! Допомагає президентові, уряду подібними прогнозами саме 

зараз, коли йде боротьба за майбутнє країни!» 

Активно публічну заяву Олексія Чернишова обговорюють і просто 

користувачі соціальних мереж. 

До прикладу, такий коментар: 

«Я працюю на митниці і бачу навпаки тенденцію повернення. Особливо 

було минулого року. В теплі місяці масово поверталися. Купували недорогі 

авто, причіп, грузили все, що нажили за ці роки закордоном і поверталися. 

Зараз стало трохи менше їхати людей, але навпаки їдуть додому і чоловіки, і 

жінки, і діти. А якщо закінчиться війна, то, думаю, масово будуть повертатися 

як палестинці в першу добу додому». 

Міжнародна організація з міграції у своєму січневому звіті повідомила, 

що 4 мільйони 237 тисяч українців повернулися додому. З них 25% – з-за 

кордону. 

У соцмережах також лунають і заклики спокійно сприймати 

інформацію: 

«Не бачу нічого страшного. Вже була масова еміграція українців і не 

один раз за останні 150 років. Україна жила і буде жити. Все буде добре». 

Українські громадяни висловлюють також думку про те, що на 

повернення біженців впливатимуть багато факторів, тому прогнози робити 

зарано: 

«Господи, та ніхто не знає, хто коли повернеться. Досить часто навіть 

сама людина не знає. Це залежить від настільки багатьох чинників та ситуації 

кожної людини, що навіть не варто про це сьогодні говорити. Скільки ви не 

будете питати людей, вони, по-перше, не завжди скажуть вам правду, а, по-

друге, не факт, що країни не створять умови, які будуть спонукати повертатися 

людей. До речі, повертатися якраз будуть ті, хто знаходиться на соціальних 

виплатах. Це ті, хто не може прилаштуватися до життя в Україні». 

Пишуть українці й обурливі коментарі: 

«Мене дивують високопосадовці, які отакі речі патякають. Буде як буде. 

Цілком можливо, що повернеться більше. Бо для багатьох за кордоном – 

далеко не мед. І треба врахувати, що країни, які прийняли наших біженців, 

після миру скасують всі пільги та правові підстави для них. І далеко не всі 

зможуть жити в статусі нелегала. Бо зараз навіть з правом на роботу важко 

знайти роботу. Залишаться тільки ті, які якось легалізуються, матимуть 
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родичів, які їх будуть прикривати. А таких не точно ⅔. Скоріше навпаки – 

максимум ⅓ від тих, хто виїхав». 

Водночас заяву активно підхопили й у російських пабліках – там 

поширюють інформацію, що українці не повернуться додому навіть після 

завершення війни, озвучуючи цифру у 70%. 

В проукраїнському ж сегменті лунають цілком слушні питання про 

джерела інформації міністра: «А що, проводили персональні опитування, 

соціологічні дослідження? Якщо ні, то звідки дані?». 

Які результати офіційних досліджень? 

Нещодавно Центр економічної стратегії, неурядовий дослідницький 

центр з питань економічної політики, що здійснює незалежний аналіз 

найбільш важливих аспектів державних аспектів, оприлюднив останні 

результати соціологічного дослідження. 

Згідно з отриманими результатами, станом на листопад 2024 року 

кількість тих, хто планує повернутися, справді зменшилася в порівняннями з 

попередніми хвилями досліджень. Але не до 30%, як заявив міністр Чернишов. 

Дослідження показало, що очікується повернення 43%, з яких: 20% 

точно планують їхати в Україну, 23% – скоріше планують. А ще 24% – досі не 

визначилися. Водночас частка тих, хто планує лишитися за кордоном, 

становить 34%, де 20% – швидше за все не бачать своє майбутнє вдома, а 14% 

– не мають наміру повертатися. 

Спеціалісти Інституту демографії НАН України зазначали, що наразі 

складно відповісти, скільки українців готові повернутися. 

За даними демографів, 25% мігрантів хочуть залишитися в Європі поза 

межами України, інша чверть ще вагається. 

Для частини переселенців, на думку представників Інституту 

демографії, одним з факторів, який вплине на рішення біженців – в яких 

кордонах для України закінчиться війна. Якщо країна поверне кордони 1991 

року, то назад приїде на чверть більше людей, прогнозують в Інституті 

демографії. 

«Вони розуміють, що в кордонах 2022-го – це просто відкладена війна, 

що вона знову до нас повернеться. Коли закінчиться війна – люди почнуть 

практичні рішення ухвалювати. Вони будуть дивитись на житло, можливість 

роботи в Україні, на наявність соціальної інфраструктури для дітей, саме для 

дітей, навчальні заклади. Вони будуть порівнювати з тією ситуацією, що 

мають за кордоном», – зазначав раніше у коментарі Радіо Свобода 

представник НАНУ Олександр Гладун. 

Президент Державного управління у справах біженців ФРН Марк 

Зайберт, посилаючись на результати опитувань з Центру тимчасового 

розміщення в Тегелі (найбільший у Німеччині притулок на території 

колишнього аеропорта в Берліні), озвучив такі дані – 65% українців мають 

намір залишитися назавжди в країні. Це найближчий показник до слів 

Чернишова. Щоправда, у дослідженні йдеться лише про наміри українців у 

Німеччині, де знайшли притулок 1,2 мільйона біженців. 
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Радіо Свобода надіслало інформаційний запит до Міністерства 

національної єдності з проханням назвати джерело інформації, на яке 

посилався Олексій Чернишов, озвучуючи відповідну тезу. Медіа оприлюднить 

позицію міністра в разі її отримання. 

Згідно з даними УВКБ ООН, на середину лютого 2025 року лише в 

Європі перебуває 6,3 млн українських біженців. Загалом у світі – 6,9 млн 

українських мігрантів, які виїхали після початку повномасштабної війни Росії 

проти України. 

 

*** 

 

26.02.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/education/osvita-ukrayintsiv-za-kordonom-rezultati-

navchannya-ditey-bizhentsiv_n2762960 

В Україні визнаватимуть результати навчання українських дітей-

біженців 

В Україні визнаватимуть результати навчання українських дітей за 

кордоном. Відповідні зміни містить законопроєкт, який погодила Верховна 

Рада. 

Про це інформує 24 Канал з посиланням на повідомлення очільника 

Освітнього комітету парламенту Сергія Бабака. Мета документа – надати 

уряду правові підстави для врегулювання усіх питань щодо порядку визнання 

результатів навчання, здобутих громадянами України за кордоном. 

Навчання українських учнів-біженців визнаватимуть на 

Батьківщині 

Також закон створює правові підстави для визнання освітніх осередків, 

створених за кордоном – шкіл, суботніх або недільних шкіл, громадських 

організацій, які надають освітні послуги українським дітям за кордоном. 

Автори законопроєкту наголошують, що чинний дотепер механізм 

визнання результатів навчання є недостатнім і неадекватним для визнання 

результатів навчання українців, які здобувають відповідні знання, вміння, 

навички та інші компетентності у суб’єктів освітньої діяльності, що 

розташовані за кордоном. 

Ухвалений документ надасть уряду можливість розробити нормативні 

акти, що дозволять зарахувати результати навчання дітей, які виїхали за 

кордон. 

Це має спростити механізм визнання результатів навчання і сприятиме 

захисту прав українців на повну загальну середню освіту та їхньому 

поверненню в Україну. 

Як вчаться українські діти за кордоном 

 Раніше у Верховній Раді рекомендували визнати результати 

навчання українських дітей за кордоном. 
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 У МОН також повідомляли, що більшість українських школярів, які 

перебувають за кордоном, не навчаються за запропонованою МОН 

полегшеною формою – українознавчим компонентом. 

 А за межами нашої держави перебувають майже 356 тисяч учнів. 

 

*** 

 

26.02.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-polshhi-komu-skasuyut-dopomogu-

ditey_n2762769 

Скорочення допомоги для біженців у Польщі: хто матиме право на 

виплати 

Один із кандидатів на пост президента Польщі запевнив, що має чітку 

позицію щодо допомоги для України, зокрема військової. Однак щодо 

забезпечення підтримки біженців він, за його словами, "опирається на 

здоровий глузд". 

Про це заявив чинний мер Варшави Рафал Тшасковський, який є 

кандидатом на пост президента Польщі від Громадянської коаліції, передає 

кореспондентка 24 Каналу. 

Хто не матиме права на виплати 800+ у Польщі 

Рафал Тшасковський нагадав, що після початку повномасштабного 

вторгнення Росії в Україну Польща була однією з перших країн Європи, яка 

почала приймати українських біженців. 

Він наголосив, що Польща продовжує допомагати, але зараз вже 

"природно вести розмови про те, що буде далі". 

«Коли ми прив'язали отримання виплати 800+ до шкільного обов'язку, 

виявилося, що ці виплати отримували навіть діти, які не жили в Польщі. Тому 

для мене абсолютно природно ухвалити рішення, що ті, хто не працює і не 

перебуває в Польщі, не матимуть права на ці виплати. Ми надали нашим 

українським друзям рівні права з нашими громадянами в цих питаннях», – 

сказав мер Варшави. 

Раніше ми повідомляли про те, що прем'єр-міністр країни Дональд Туск 

має намір переглянути правила виплати допомоги на дітей іммігрантам та 

біженцям, запровадивши обов'язкову вимогу щодо працевлаштування. 

Проте ця ініціатива сподобалась не всім. Адже багато українських дітей 

у Польщі перебувають лише з мамами-одиначками, які не мають змоги вийти 

на ринок праці через догляд за дітьми, або бабусями. 
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*** 

 

02.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-kanadi-umovi-dlya-

prodovovzhennya-timchasovogo-statusu_n2765617 

Популярна країна запроваджує зміни для українських біженців – 

виконати умови треба в термін 

В Канаді перебуває чимало українських біженців. Днями країна зробила 

важливу заяву щодо їх перебування. 

Уряд Канади ухвалив рішення про продовження статусу тимчасового 

захисту для українців, які прибули до країни до 31 березня 2024 року в рамках 

програми CUAET. Для цього слід подати заявку до 31 березня 2026 року, пише 

24 Канал з посиланням на Goverment of Canada. 

Канада пропонує українцям продовжити статус 

27 лютого 2025 року міністр імміграції, біженців та громадянства 

Канади Марк Міллер оголосив, що українці та члени їхніх сімей, які в'їхали до 

Канади через програму CUAET до 31 березня 2024 року, матимуть право 

подати заяву на продовження свого статусу до 31 березня 2026 року. 

Це дозволить їм отримати новий дозвіл на роботу терміном до 3 років 

або дозвіл на навчання за стандартними умовами, 

– йдеться у повідомленні. 

Умови продовження статусу: 

 можливість подати заявку на новий дозвіл на роботу; 

 продовження дозволу на роботу; 

 отримання нового дозволу на навчання; 

 поновлення статусу відвідувача або студента без змін у процедурі. 

Усі українці, які перебувають під тимчасовим захистом у Канаді, а також 

члени їхніх сімей продовжуватимуть отримувати безплатні послуги з 

поселення до 31 березня 2025 року. Ці послуги включають мовні курси, 

допомогу у працевлаштуванні та адаптаційні консультації. 

За словами Марка Міллера, Канада залишається відданою підтримці 

народу України та їхніх сімей, оскільки війна триває. 

Як діє програма CUAET 

Канадсько-українська програма CUAET, запроваджена в березні 2022 

року, надала життєво важливу підтримку українцям, які рятуються від війни, 

що триває на їхній батьківщині. На сьогодні майже 300 000 осіб скористалися 

цією ініціативою для переїзду до Канади. 

Учасникам програми надається тимчасова фінансова допомога та 

житлова підтримка. Дуже важливо, щоб усі учасники CUAET подали заявки 

на продовження свого статусу до закінчення терміну дії їхніх дозволів на 

роботу або навчання. 
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Особам, які подадуть свої заявки до встановленого терміну, буде 

дозволено зберегти поточний статус роботи або навчання в очікуванні рішення 

за їхньою заявкою. Кожен випадок буде оцінюватися на індивідуальній основі. 

 

*** 

 

02.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/business/biznes-polshhi-skilki-ukrayinskih-kompaniy-fopiv-

vidkrito_n2764594 

Бум українського бізнесу в Польщі: скільки компаній і ФОПів 

відкрито 

З 2022 по 2024 рік українці активно розвивали власну справу в Польщі, 

зареєструвавши 77 700 фізичних осіб-підприємців (ФОП) і 11 300 компаній. 

Зростання українського бізнесу в Польщі 

За цей період компанії з українським капіталом створили 11 300 нових 

робочих місць. Про це повідомляє аналітичний центр Gremi Personal із 

посиланням на дані Польського економічного інституту (PIE), інформує 24 

Канал. 

У 2024 році 33 200 українців відкрили підприємницьку діяльність у 

Польщі, що удвічі більше, ніж у 2022 році (15 900) та на 16% більше, ніж у 

2023 році (28 600). 

Найпопулярніші галузі серед українських підприємців у Польщі: 

 Будівництво – 23% (18 200 бізнесів), із яких найбільше займаються 

оздоблювальними роботами. 

 Інформаційні технології та комунікації – 18% (14 000 бізнесів), з яких 

79% працюють у сфері розробки програмного забезпечення. 

 Послуги – 13% (10 200 бізнесів), переважно перукарські та 

косметичні салони (82%). 

Українці змінюють ринок праці Польщі 

Юрій Григоренко, аналітик Gremi Personal, зазначає, що така динаміка 

свідчить про зміни на польському ринку праці. Багато українців, які раніше 

працювали за наймом, тепер обирають шлях самозайнятості або відкривають 

власний бізнес. 

 

*** 

 

25.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118358-skilki-v-ukraini-zareestrovano-vpo-ta-v-

jakix-oblastjax-najbilshe-aktualna-informatsija 

Скільки в Україні зареєстровано ВПО та в яких областях найбільше: 

актуальна інформація 
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В Україні офіційно зареєстровано 4 622 761 внутрішньо переміщена 

особа. 

Про це повідомили українські громадські організації, що займаються 

питаннями ВПО та мешканців окупованих територій. 

За інформацією експертів, із загальної кількості переселенців - 888 986 

дітей до 18 років.  

Найбільше зареєстровано ВПО у Донецькій області - 526 845, 

Харківській - 517 626, Дніпропетровській - 453 388, а також у м. Київ - 418 264. 

"Ситуація залишається складною і кількість тих, хто змушений 

покинути свої домівки, тільки зростає через постійні бойові дії. Кожен день 

для цих людей - це боротьба за можливість знайти нове місце, де вони 

почуватимуться у безпеці. Саме тому важливо щоб на державному рівні було 

сформовано ефективну політику щодо внутрішнього переміщення, оновлено 

профільне законодавство, яке буде враховувати потреби та інтереси ВПО, 

відповідати викликам сьогодення", - зазначають юристи організацій. 

Вони впевнені, що лише комплексний підхід, підтримка кожної родини 

та довготривалі рішення можуть допомогти людям, які пережили неймовірні 

труднощі, знову знайти надію і розпочати своє життя з чистого аркуша. 

 

Регіональні 

25.02.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/bilovodska-gromada-vidkryla-gurtozhytok-

dlya-vpo-z-luganshhyny-pryjmayutsya-zayavky-vid-tyh-hto-i512729 

Біловодська громада відкрила гуртожиток для ВПО з Луганщини: 

приймаються заявки від тих, хто має нагальну потребу 

"Приміщення гуртожитку для переселенців з Луганської області 

повністю відремонтували й облаштували у Клеванській селищній громаді 

Рівненської області, зараз він готовий прийняти мешканців, ми збираємо 

заявки", - розповів начальник Біловодської селищної військової адміністрації 

Віктор Кобернюк "ОстроВу" 25 лютого. 

Більше новин про Донбас у нашому Telegram каналі 

За його словами, місце компактного проживання облаштоване в будівлі 

колишньої школи в селі Мочулки Клеванської громади в 35 кілометрах від 

Рівного, у туристичній зоні.  

"Хочу підкреслити, що для ремонту й облаштування гуртожитка не 

витралити жодної гривні з бюджету. Все зроблено за німецькі кошти", - каже 

пан Віктор. 

Йдеться про фінансуванню міжнародних донорів "humedica e.V." й БО 

БФ "Схід SOS" за підтримки гуманітарної організації CARE. 

За словами начальника адміністрації, будинок розрахований на 16 

мешканців - 4 кімнати по 4 ліжка. 
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"Проте родини, наприклад, з трьома дітьми легко можуть доставити тут 

додаткові ліжка - дві кімнати досить великі. Отже, загалом можна розселити 

до 20 людей", - зазначає Кобернюк. 

Кожне помешкання має окремий санвузол, кухню, пральну машину, всі 

необхідні меблі й інші побутові речі. Майбутні мешканці платитимуть лише 

за спожиту електрику.   

При заселенні пріоритет надаватиметься переселенцям з Біловодської 

громади, а також людям вразливих категорій з інших громад Луганщини. 

"Буквально за кілька днів ми прийняли близько 20 заявок від бажаючих 

тут оселитись", - каже очільник СВА. 

Поки це переважно переселенці з Рубіжного, Лисичанська й Попасної - 

звідти виїхало значно більше людей, ніж з менш густонаселеної аграрної 

Біловодщини.  

 

*** 

 

27.02.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/top-regioniv-yaki-obraly-zhyteli-luganskoyi-

oblasti-dlya-evakuatsiyi-pislya-povnomasshtabnogo-i513006 

Топ регіонів, які обрали жителі Луганської області для евакуації 

після повномасштабного вторгнення 

У Дніпропетровській області проживає найбільша кількість ВПО, які 

перемістилися з Луганської області після 24 лютого 2022 року. Про це у 

відповідь на запит "ОстроВа" повідомили у департаменті соціального захисту 

населення Луганської ОДА. 

Найбільша кількість ВПО, що перемістилися з Луганської області після 

24 лютого 2022 року, зареєстровані в наступних областях України: 

 Дніпропетровська — 42 262, 

 м. Київ — 33 334, 

 Київська — 19 802, 

 Харківська — 13 417, 

 Полтавська — 11 403, 

 Львівська — 10 308. 

Найменш популярними регіонами для ВПО з Луганщини виявились 

Херсонська область (99 осіб), Крим (4 особи) та Севастополь (2 особи). 

Також у департаменті соцзахисту уточнили, що загальна кількість 

зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб в інших регіонах України, які 

перемістилися після повномасштабного вторгнення з території Луганської 

області складає 201 409 осіб, в тому числі більше 41 тисячі дітей. 
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*** 

 

28.02.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/oformyty-subsydiyu-na-orendu-zhytla-dlya-

vpo-yakshho-gospodari-zhytla-perebuvayut-za-kordonom-i513091 

Оформити субсидію на оренду житла для ВПО, якщо господарі 

житла перебувають за кордоном, можна через електронний кабінет на 

сайті ПФУ 

Переселенці можуть оформити спеціальну субсидію для ВПО у разі, 

коли орендодавці перебувають в іншій країні, скориставшись електронним 

кабінетом. Про це "ОстроВу" розповіла перша заступниця міністра соціальної 

політики України Дарія Марчак під час онлайн-інтерв’ю, організованого 

Українським кризовим медіацентром 28 лютого. 

"Підписати відповідні документи можна онлайн - в електронному 

кабінеті на сайті пенсійного фонду України", - сказала Марчак.  

Допомогти це зробити можуть у будь-якому ЦНАПі чи відділенні ПФУ. 

За її словами, в "Дії" ця послуга зараз недоступна, але планується 

зробити її доступною й там. 

Марчак підкреслила, що зараз механізми надання субсидій ВПО 

тестуються і поступово будуть вдосконалюватись. 

 

*** 

28.02.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/vyplaty-za-programoyu-pryhystok-subsydiya-

na-orendu-zhytla-j-shhomisyachna-dopomoga-dlya-vpo-ye-i513095 

Виплати за програмою "Прихисток", субсидія на оренду житла й 

щомісячна допомога для ВПО є альтернативами: можна обрати більш 

вигідне 

Субсидія на оренду житла є альтернативою іншим видам допомоги для 

ВПО, отримувач допомоги має обрати щось одне. Це "ОстроВу" роз'яснила 

перша заступниця міністра соціальної політики України Дарія Марчак під час 

онлайн-інтерв’ю, організованого Українським кризовим медіацентром 28 

лютого. 

"Варіанти державної грошової допомоги для ВПО є альтернативними - 

можна відмовитись від одного на користь іншого", - сказала заступниця 

міністра. 

Тобто, якщо ВПО вже отримує щомісячну виплату (2 чи 3 тисячі на 

місяць на людину), або допомогу за програмою "Прихисток" (450 гривень за 

людину на рахунок орендодавця), а субсидія є більш вигідною, варто 

відмовитись від наявної допомоги й оформити субсидію. 
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*** 

 

27.02.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/v-luhanskiy-ova-rozghlianuly-pytannia-

sproshchennia-protseduru-pidtverdzhennia-trudovoho-stazhu-pereselentsiv/ 

В Луганській ОВА розглянули питання спрощення процедуру 

підтвердження трудового стажу переселенців 

Спростити процедуру підтвердження трудового стажу переселенців, які 

втратили документи через агресію рф – це питання порушить Рада ВПО при 

Луганській ОВА. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація. 

Таке доручення надано за підсумками засідання Координаційного 

центру підтримки цивільного населення при облдержадміністрації. 

Члени Координаційного центру обговорили підсумки роботи у 2024 

році, плани на поточний рік та реалізацію Стратегії державної політики щодо 

внутрішнього переміщення. 

Провела засідання заступниця голови облдержадміністрації, керівниця 

Координаційного центру Катерина Безгинська. 

До участі долучилися: представник Уповноваженого з прав людини у 

Донецькій та Луганських областях Дмитро Михальов та начальник відділу 

підтримки потерпілих і свідків Луганської обласної прокуратури Світлана 

Рижик. 

Пріоритети діяльності Ради ВПО при Луганській облдержадміністрації 

окреслила її голова Яна Любимова. Вона зазначила, що 2024 рік став 

ключовим для розвитку Ради з питань ВПО, адже її команда активно 

працювала над захистом прав переселенців, їхньою інтеграцією та соціальною 

адаптацією в умовах воєнного часу. 

Значну увагу приділено стратегічному розвитку, адвокації, житловим 

питанням, працевлаштуванню та посиленню співпраці на міжнародному рівні. 

Протягом 2024 року було затверджено оновлений склад Ради ВПО, прийнято 

Стратегічний план дій на 2024-2025 роки, який передбачає адвокацію прав 

переселенців, моніторинг соціального захисту та розвиток міжнародного 

партнерства. Також Рада ВПО працюватиме над покращенням житлових 

програм та механізмів компенсації для ВПО, розширенням ініціатив із 

працевлаштування та підтримки малого бізнесу, посиленням адвокаційної 

роботи та міжнародної співпраці, а також інтенсифікацією програм 

реінтеграції та повернення ВПО. 

За підсумками доповіді Катерина Безгинська подякувала обласній Раді 

ВПО за роботу, насамперед з міжнародними партнерами, доручила активно 

розвивати цей напрям, а також порушити на державному рівні питання 

спрощення процедури підтвердження трудового стажу ВПО, які втратили 

документи через військову агресію рф. 
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Про реалізацію Стратегії державної політики щодо внутрішнього 

переміщення на період до 2025 року та операційного плану заходів з її 

виконання на рівні громад доповіли представники Сіверськодонецької, 

Лисичанської та Рубіжанської громад. 

Катерина Безгинська акцентувала, що з 1 березня відбудеться індексація 

пенсій для усіх, хто їх отримує. 

«Будуть проіндексовані найнижчі пенсії, які до 2023 року під індексацію 

не потрапляли. Середній прогнозний рівень зростання пенсій після індексації 

складе 556 грн, розмір середньої пенсії в Україні зросте з 5789 грн до 6345 грн. 

Максимальне підвищення за результатами індексації буде обмежено до 1 500 

грн», - поінформувала членів Координаційного центру начальник ГУ ПФУ у 

Луганській області Ольга Шарунова та додала, що 29 січня Пенсійний фонд 

розпочав прийом документів для отримання субсидій на оренду житла. 

За підсумками засідання членам Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при облдержадміністрації Катерина Безгинська надала 

низку доручень щодо актуальних питань підтримки ВПО. Окремо було 

наголошено на соціальному супроводі сімей військовополонених, Захисників 

України, звільнених з полону та їх родин. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/958083-pereselenci-v-poltavi-mozut-

otrimuvati-dopomogu-v-centri-amariupol/ 

Переселенці в Полтаві можуть отримувати допомогу в центрі 

"ЯМаріуполь" 

У Полтаві діє центр "ЯМаріуполь", який розпочав свою роботу пів року 

тому. В осередку підтримки переселенців за цей час надали комплексну 

допомогу 450 маріупольцям. Також видали 1000 гуманітарних наборів. Центр 

працює за ініціативи міського голови та Маріупольської міськради. 

Про це Суспільному розповіла фахівчиня зі зв'язків з громадськістю, 

центру "ЯМаріуполь.Полтава" Дар’я Кулішенко. 

Центр підтримки внутрішньо переміщених осіб "ЯМаріуполь" у Полтаві 

став 21 відкритим осередком в Україні. 

"Наш центр спрямований на допомогу маріупольцям, які мусили 

покинути свої домівки та переїхали до міста Полтави. Надаємо комплексну 

допомогу, психологічну, юридичну. У нас на базі центру працює 

адміністратор ЦНАПу, помічник ветерана, проєкт «Ветеран», і дитяча кімната, 

в якій в нас відпочивають або навчаються дітки. Наразі маріупольцям потрібна 

комплексна допомога. Наприклад, психологічних консультацій за півроку ми 

надали 440, а юридичних - 330", — розповіла Дар’я Кулішенко. 

Маріуполька Світлана Чорнокнижна проживає в Полтаві з березня 2022 

року. До центру почала звертатися за юридичними консультаціями. 
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"Відчуваю себе вже полтавкою. Бо скоро вже більше трьох років ми тут 

живемо. Коли влітку 2024 року відкрився наш хаб, я дізналась від знайомої і 

прийшла сюди. Знаєте, відповіді давали (раніше – ред.) з коліс, відразу. Я 

вперше почула від нашого менеджера, таку фразу: «Мені, щоб дати відповідь 

на ваше питання, треба усю нормативну базу вивчити, - дуже зраділа, - я хочу 

ваше питання в комплексі, усю базу подивитись усі документи ваші». Я дуже 

легковажно відносилась до психологів. Бо вважала, що вони забивають баки. 

Але це виявилось помилкове таке судження, бо наша Катерина Олександрівна 

просто майстер на усі руки. Вона нас і заходами різними, і виставками радує, 

нагадує. Ми збираємося, ми спілкуємося. Вона лікує наш мозок", — 

поділилась відвідувачка центру Світлана Чорнокнижна. 

Відвідувачі можуть приходити у будь-який час, щоб отримати 

психологічну або юридичну консультації. Також щомісяця маріупольці 

можуть отримати гуманітарну допомогу, відвідати культурні заходи. 

"У нас відбувається сьогодні, наприклад, арт-терапія, лялька Масляна. 

Це і психологічний захід, і культурний захід. Потім ми ходимо в театр Гоголя, 

в «Листопад» завтра йдемо на Піккардійську терцію, в філармонії нас 

запрошують, завжди чекають. Потім різноманітні дискусійні клуби я 

проводжу, це теж і психологічний і культурний напрямок", — повідомила 

психологиня центру Катерина Милашенко. 

У центрі працюють не тільки з дорослими, а і з дітьми. Найменшим 

відвідувачам центру від двох років. 

"Одне із головних направлень нашого центру — це не тільки гра дітей, а 

їхній всебічний розвиток, головний у нас зараз напрямок освітній — це 

підготовка першокласників до школи «Академія майбутніх першачків». 

Більше намагаємося підтримати вони пам'ятають свій дім і буває хвилина, 

коли це стає важко. Тому ми намагаємося якнайбільше зробити для того, щоб 

вони не сумували і раділи", — розповіла вихователька Дар’я Рибалкіна. 

За пів року роботи центру зареєстрували 450 переселенців з Маріуполя 

та видали близько 1000 гуманітарних наборів з продуктами харчування. Центр 

"ЯМаріуполь" у Полтаві працює за адресою вулиця Симона Петлюри, 21 з 

понеділка до суботи з 8:00 до 18:00. 

 

*** 

 

27.02.2025 

Суспільне Черкаси 

https://suspilne.media/cherkasy/958775-planuut-zaversiti-u-lipni-u-

cerkasah-zvodat-nove-zitlo-dla-pereselenciv/ 

Планують завершити у липні: у Черкасах зводять нове житло для 

переселенців 

На 50% виконані роботи з переоблаштування колишнього дитсадка під 

тимчасове житло для переселенців у Черкасах. У будівлі облаштують 45 

кімнат, укриття та необхідну інфраструктуру для проживання 150 людей. 
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Для них воно безоплатне. Вартість будівництва складає 96 мільйонів 

гривень, розповіла Суспільному виконувачка обов’язків директорки 

департаменту соцполітики Юлія Ніконенко. 

Шелтер облаштовують у приміщені колишнього дитсадка, який 15 років 

не використовували за призначенням. Він має два корпуси, в кожному із них 

буде ліфт та укриття. Загалом вони вміщуватимуть 150 людей. За словами 

виконроба Руслана Рибака, загалом буде 45 кімнат для кожної родини, а от 

кухня, ванна та вбиральні будуть спільними. 

"Є кімната на три особи, наприклад. Будуть пандуси для людей з 

інвалідністю, буде вхід для людей у підвал. Душові та туалети". 

Спільним буде й укриття, яке будують для безпечного перебування під 

час повітряних тривог. Його облаштовують у підвалі. 

"Наразі перегородки там переробляємо, планування нове робимо, бо там 

не було ні санвузлів, нічого. Зараз робимо, щоб і медпункт розмістити, щоб 

людям було комфортно". 

У будівлі вже підведені каналізація, електрика та водопостачання. Також 

утеплений фасад і завершеної роботи з покрівлею. Загалом реалізовано 50% 

запланованих робіт, підсумував виконроб. 

"Будівля надійна. Вона пройшла всі експертизи, побудувати її з нуля 

було б дорожче і більше пішло б на це часу". 

Додав, що завершать будівництво в липні. Загалом реалізація цього 

проєкту коштує 96 мільйонів гривень, це гроші Європейського банку та 

місцевого бюджету, розповіла виконувачка обов’язків директорки 

департаменту соцполітики Юлія Ніконенко. 

"Ми отримали субвенцію від банку в розмірі 80 мільйонів гривень, а 

відповідно, 20 відсотків в умовах конкурсу здійснює співфінансування 

міський бюджет. Проєкт спрямований на забезпечення тимчасовим 

проживанням внутрішньо переміщених осіб, які проживають у Черкасах". 

Переселенців розміщуватимуть згідно з вимогами постанови, яку 

Кабмін ухвалив у квітні 2022 року, додала Юлія Ніконенко: 

"Відповідно до цієї постанови, формується черга, вибудовується рейтинг 

на основі балів, які проставляються відповідно до стану сім’ї, її складу". 

Зі слів Юлії Ніконенко нині у Черкасах мешкає 26 тисяч 559 

переселенців, в черзі на житло стоїть 235 сімей. Такі гуртожитки необхідні, 

коли опиняєшся в чужому місті без коштів на оренду, розповіла Людмила 

Топалова, яка переїхала з Покровського району. У Черкасах вона живе 10 

місяців, також у шелтері для ВПО: 

"Цінник на житло занадто великий, це стаття розходів дуже велика. 

Приблизно 15-18 тисяч потрібно на це витратити, щоб жити в нормальних 

умовах. У моїй родині я і за папу, і за маму. Для однієї родини це неможливо. 

Усім переселенцям, які приїжджають із однією валізою це перше що треба 

взагалі". 
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*** 

 

27.02.2025 

Суспільне Донбас 

https://suspilne.media/donbas/960321-na-zakarpatti-planuut-

rekonstruuvati-primisenna-dla-navcanna-ta-prozivanna-vpo/ 

На Закарпатті планують реконструювати приміщення для 

навчання та проживання ВПО 

Краматорська міська влада планує релокувати на Закарпаття Перший 

Краматорський Ліцей. На платформі Prozzoro завершено торги на розробку 

проєктної документації з реконструкції. 

Згідно з опублікованим оголошенням, ліцей буде релокований у місто 

Перечин Закарпатської області, він знаходитиметься по вулиці Ужанській 9. 

Після реконструкції в ньому будуть навчати та проживати внутрішньо 

переміщені особи. 

Вартість розробки проєкту капітального ремонту приміщень, 1 мільйон 

238 тисяч гривень. Проєкт розроблятиме ФОП зі Слов'янська Павло Таратін. 

Проєкт мають підготувати до кінця березня 2025 року. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

28.02.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/dopomahaiemo-sotsialnym-zakladam-

dnipropetrovskoi-kharkivskoi-ta-zaporizkoi-oblastey/ 

Допомагаємо соціальним закладам Дніпропетровської, Харківської 

та Запорізької областей 

Завдяки проєкту «Посилення стійкості та захист постраждалих від 

конфлікту осіб, громад та систем у центрі та на сході України» ми плануємо 

багатосторонню допомогу соціальним установам громад. Сюди входять і 

місця тимчасового проживання (МТП) тих, хто змушений тікати від війни, й 

установи, які надають різноманітні послуги всім жителям громад. Таким 

чином ми зможемо допомогти не лише ВПО, а й усім постраждалим від 

наслідків війни. 

— Нам важливо поліпшувати умови місць тимчасового проживання, де 

зараз мусять перебувати люди. Для багатьох це єдина можливість отримати 

дах над головою, тому всі МТП слід гідно устаткувати, — розповідає проєктна 

координаторка Юлія Сучок. — Важливо, щоб ці приміщення були доступними 

для літніх людей, людей з інвалідністю чи людей, яким важко пересуватися. 

Усі ці люди повинні мати доступ до спільної кухні чи санвузла без потреби 

просити допомоги.  
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Найчастіше ремонти в таких комунальних будівлях зроблено давно й без 

урахування вимог доступності: замість душових там ванні кімнати без доступу 

колісних крісел, а всередині стоять ванни з високими бортами й без поручнів. 

Іноді заклади самі звертаються з запитом на покращення доступності 

приміщень. Наприклад, у Дніпропетровській області надійшов запит на 

підйомник на другий поверх у МТП, де живе багато літніх людей, яких 

неможливо розмістити лише на першому поверсі. У таких приміщеннях 

здебільшого старі вікна, які легко руйнуються вибухами. Саме тому наша 

команда замінює їх передусім. Часто ремонтуємо й санвузли. 

— Те, що ми робитимемо в конкретному населеному пункті, залежить 

від пріоритетів конкретної громади. Саме вони для нас основний орієнтир, — 

зазначає Юлія Сучок. — Крім того, ми враховуємо й достатність ресурсів, які 

можемо виділити в межах цього проєкту для повноцінного задоволення певної 

потреби. 

Також Фонд планує придбати для МТП і медичних закладів меблі й 

техніку, щоб вони змогли створити більше місць для людей. Головний наш 

пріоритет у медичних закладах (амбулаторіях чи лікарнях) — заміна вікон. А 

от у терцентрах, центрах соціальних служб і ЦНАПах ми передусім 

поліпшуємо доступність, щоб будь-хто з громади міг скористатися їхніми 

послугами. 

Проєкт «Посилення стійкості та захист постраждалих від конфлікту осіб, 

громад та систем у центрі та на сході України» реалізовує БО БФ «ССС» 

спільно з міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки 

Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини. 

 

*** 

 

27.02.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/stabilno-teplo-yak-karitas-ukrayiny-

doluchyvsya-do-zigrivannya-meshkancziv-mtp-u-mariyampoli-cziyeyi-zymy/ 

Стабільно тепло. Як Карітас України долучився до зігрівання 

мешканців МТП у Маріямполі цієї зими 

«Місто Марії», що неподалік від стародавнього Галича, у 2022 році 

почало приймати українців, які рятувалися від російської агресії у 

спокійніших місцях. Прихисток для них обладнали в приміщенні паліативного 

відділення Галицької районної лікарні, яка не працювала вже 5-6 років. 

«Колись, до приходу совєтів, цей будинок належав парафії греко-

католицької церкви, і рішенням селищної ради його повернули громаді 

Мар’ямполя, – розповідає Наталія Козакевич, заступниця директора Карітасу 

Івано-Франківська. – А коли почалася війна, отець Роман Дзюбак з 

Маріямполя проявив ініціативу зі створення шелтеру для вимушено 

переселених осіб. Карітас Івано-Франківська, Карітасу України, Карітасу 
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Мар’ямпіль та влада Дубівецької селищної територіальної громади об’єднали 

зусилля і фінансування, зробили ремонт і заселили сюди перших ВПО – це 

були переважно матері з дітками. Тут було до 35 осіб. Вони проживали на 

першому поверсі. А впродовж цих років в рамках проєкту Winterization була 

побудована котельня – і тепер тут є автономне опалення». 

Ця інновація зробила шелтер незалежним від електрики, за допомогою 

якої тут обігрівалися раніше. Згідно потужності котельні, у МТП може 

проживати до 50 людей. 

В рамках проєкту «Гуманітарне реагування на критичні потреби 

постраждалого від війни населення в рамках підготовки до зими 2024-2025 рр» 

за підтримки Гуманітарного фонду для України (ГФУ /UHF) Управління ООН 

з координації гуманітарних справ / OCHA Ukraine фонд побудував для МТП в 

Маріямполі систему опалення на другому поверсі і котельню та поставив 14 

тон пелет.  

Побудувавши приміщення котельні, її обшили металопрофілем, а 

всередині встановили котел на 100 кВт, буферну ємність для збереження 

запасу теплової енергії на 2000 л та інше необхідне обладнання для 

рівномірного розповсюдження теплоносія по приміщеннях будівлі. Також 

встановили індивідуальний димохід до котельні. Окрім того, підрядник розвів 

трубопроводи і встановив прилади опалення в кожній кімнаті будівлі. Завдяки 

виконаним роботам з монтажу системи опалення з’явилася можливість 

обігріти другий та перший поверхи МТП. 

Катерина Гончар, менеджерка проєкту Департаменту дистрибуції 

гуманітарної допомоги Карітасу України, розповідає, що досить часто 

адресатами проєктів гуманітарної допомоги і зокрема допомоги по зимуванню 

стають люди поважного віку: 

«З одного боку, це люди, що часто потребують стороннього догляду, 

майже завжди – додаткової підтримки в інтеграції, супроводу навіть в 

побутових процесах. А з іншого боку – вони цінний ресурс. Якщо людина 

самозарадна, то вона має життєвий і професійний досвід, вдосталь часу і сили, 

аби цим досвідом ділитись та його впроваджувати. Так, людям старшого віку 

треба більше часу на адаптацію, інтеграцію, важко бути «своїми» в нових 

громадах. Втім, якщо вже така людина готова приділяти свій час іншим, 

заводити нові соціальні зв’язки, то це віддано і по-справжньому. Але в одному 

ВПО старшого віку схожі: знають, що розділивши горе (чуже чи своє), його 

стане менше, а от розділена  радість завжди примножується. От і ми з проєктом 

по зимуванню, сподіваюсь, примножили теплу радість в колективних 

центрах». 
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*** 

 

26.02.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/ne-prosto-fiksacziya-danyh-a-instrument-

vplyvu-prynczypy-roboty-napryamu-monitoryng/ 

«Не просто фіксація даних, а інструмент впливу»: принципи роботи 

напряму моніторинг 

Війна триває 11 років, ми ж щодня продовжуємо допомагати там, де це 

необхідно. Від майданів у 2014 році залишаємося поруч. Ми рятуємо життя. 

Наші руки будують прихистки, а серця дарують тепло. Ми документуємо 

воєнні злочини та захищаємо інтереси країни за кордоном. Долаємо страхи та 

відроджуємо справедливість. Надаємо юридичну та психологічну підтримку. 

Безпечні простори для нас не лише стіни, що захищають від обстрілів, а місця, 

де люди знову вчаться мріяти. 

Ми підготували серію публікацій, в яких ділимося досвідом команди та 

корисною інформацією. 

Спеціалісти напряму моніторингу БФ «Схід SOS» з початку 

повномасштабного вторгнення в Україну систематично відвідують людей у 

постраждалих громадах та місцях тимчасового проживання ВПО і фіксують 

дані про гуманітарну ситуацію, умови життя та актуальні потреби. Вони 

відвідують прифронтові та деокуповані населені пункти, а також приймаючі 

громади у більш безпечних областях країни та зустрічаються із долями, 

тяготами та бідами різних людей. Кожна така зустріч – це можливість 

побачити проблеми, з якими стикаються люди, та залучити допомогу, 

необхідну для їхнього вирішення. Сьогодні наші спеціалісти діляться 

висновками, які зробили для себе за ці 3 роки. 

Моніторинг – це не просто фіксація даних про гуманітарну ситуацію, а 

інструмент впливу. Якщо не збирати й не передавати дані про актуальні 

потреби та загрози, вони залишаються «невидимими». Але сам моніторинг – 

це лише статистика, якщо за ним не стоїть механізмів реагування. Чим швидше 

ми отримуємо інформацію, тим оперативніше можуть діяти всі: благодійні 

організації, рятувальники, евакуаційні групи, правозахисники тощо. Саме 

тому важливо налагодити чіткий зв’язок між тими, хто фіксує, і тими, хто 

може впливати на запровадження актуальних програм гуманітарної 

підтримки. 

З початку повномасштабного вторгнення моніторингові місії БФ «Схід 

SOS» неодноразово здійснювали міжнародні моніторингові місії до 

деокупованих та прифронтових населених пунктів Харківщини, 

Миколаївщини,  Херсонщини, Донеччини та Запоріжжя. Досліджували там 

стан закладів освіти та діяльність місцевих гуманітарних організацій, провели 

масштабний моніторинг наслідків теракту на Каховської ГЕС, комплексно 

дослідили шлях евакуйованих, зокрема осіб з маломобільних груп населення, 

від прифронтових територій до розселення у приймаючих громадах. 
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БФ «Схід SOS» непорушно стоїть на позиції, що тільки особисто знаючи 

реальну ситуацію у постраждалих громадах можна створити систему 

допомоги, яка буде суттєво підтримувати людей. Тому локалізація 

гуманітарної допомоги, яка дає ресурси в руки організаціям, що працюють 

безпосередньо на місцях, є необхідною умовою розвитку громадянського 

суспільства в Україні. 

 

*** 

 

24.02.2025 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/node/505 

Філіппо Гранді закликає не забувати про переміщених і 

постраждалих від війни людей в Україні 

Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді відвідує 

один із 14 багатоповерхових будинків, які постраждали під час повітряного 

обстрілу міста Харків у жовтні 2024 року. 

Минає три роки від початку нищівної війни в Україні, і мільйони 

звичайних українців — третина нинішнього населення — гостро потребують 

гуманітарної допомоги. Їхня доля має залишатися в центрі уваги, навіть коли 

на перший план виходять політичні події. 

Близько 10,6 мільйона людей були змушені покинути свої домівки в 

пошуках безпеки як в Україні, так і за її межами. Більшість із них виїжджали 

в жахливі перші місяці російського вторгнення, але масовані та безперервні 

обстріли щоденно продовжують вбивати, травмувати й змушувати людей 

залишати свої оселі. Лише за останні пів року з прифронтових регіонів на сході 

та півночі були евакуйовані понад 200 тисяч людей. 

Невпинні атаки на критично важливу цивільну інфраструктуру, зокрема 

енергетичні станції, залишили багатьох без тепла та електроенергії. Понад 2 

мільйони будинків по всій країні – 10 відсотків житлового фонду – були 

пошкоджені або зруйновані.  

Для українців бажання повернутися додому надзвичайно сильне. 

Водночас хоча 60 відсотків біженців сподіваються повернутися, небезпека, 

брак житла та обмежені можливості для працевлаштування поки що 

утримують більшість від цього кроку. Коли умови покращаться і добровільне 

повернення стане можливим, забезпечення житлом та надання гуманітарної 

допомоги відіграватимуть вирішальну роль у процесі відновлення. 

З перших днів війни Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

підтримує гуманітарне реагування та роботу з відновлення в Україні та в 

країнах, які прихистили майже 7 мільйонів біженців.  

Ми та численні наші місцеві партнери надаємо життєво важливу 

допомогу. Набори для швидкого ремонту допомагають людям врятуватися від 

руйнувань, а фінансова допомога дозволяє їм купувати речі першої 

необхідності. Психосоціальна перша допомога надає негайну підтримку 
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психічному здоров’ю, допомагаючи людям впоратися з травмами цієї 

руйнівної війни. 

Разом з урядом УВКБ ООН допомогло людям відбудувати їхні 

зруйновані війною будинки, відновити втрачені документи та отримати 

компенсацію. Ми забезпечуємо переміщених людей точною та актуальною 

інформацією про доступні послуги й підтримку, допомагаючи їм приймати 

обґрунтовані рішення щодо їхнього майбутнього. 

Дійшовши цієї сумної, кривавої віхи, УВКБ ООН буде залишатися в 

Україні — сприяючи відновленню країни та готове підтримувати людей, які 

хочуть повернутися, коли небо буде вільним від ракет і дронів. 

Однак масштаби руйнувань і величезна кількість переміщених осіб 

роблять відновлення надзвичайно складним завданням, яке не відбудеться за 

одну ніч. Допомога має надаватися людям, чиї будинки були зруйновані 

війною, а також тим, хто повністю втратив свої оселі. Після трьох років 

бойових дій та обстрілів люди втратили роботу, школи, громади та близьких. 

Вони потребують нашої підтримки.  

Вбивства мирних жителів, безперервні обстріли та руйнування будинків 

і цивільної інфраструктури мають припинитися. Процес відновлення та 

реконструкції повинен тривати. 

 

*** 

 

26.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118407-perevezennja-vid-kordonu-zhitlo-ta-

gumanitarka-detalno-pro-dopomogu-vid-karitas-pereselentsjam-na-volini 

Перевезення від кордону, житло та гуманітарка: детально про 

допомогу від Карітас переселенцям на Волині 

Карітас Волинь – це благодійна організація, яка надає різнобічну 

підтримку українцям, зокрема й внутрішньо переміщеним особам. Волонтери 

допомагають знайти тимчасове житло, забезпечують гуманітарною 

підтримкою тих, хто цього потребує, а також організовують перевезення від 

кордону з Республікою Білорусь мешканців окупованих територій. 

Детально про діяльність організації читайте в матеріалі ТРИБУН. 

Благодійний фонд “Карітас України” входить в одну з найбільших 

міжнародних мереж благодійних організацій у світі та Європі. Станом на 2025 

рік 40 регіональних організацій діють у 20 областях України. 

“Найчастіше за допомогою на Волині звертаються переселенці з 

Донецької області, проте й мешканці інших областей також є. Майже в 

кожному населеному пункті ВПО об’єднуються в спілки, групи, мають чати 

взаємодопомоги”, – розповіли в Карітас про ситуацію з переселенцями. 

Найчастіше ВПО звертаються з питаннями фінансової підтримки, 

пошуку житла, оплати комунальних послуг. 

Карітас Волинь надає таку допомогу: 
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 юридична підтримка (консультації професійного юриста); 

 консультації кейс-менеджера (допомога з оформленням документів 

тощо); 

 психологічна підтримка (особисті консультації та групові сесії з 

психологом, тренінги із самодопомоги тощо); 

 дитячі центри (робота з дітьми та підлітками: розвиткові заняття та 

ігри, підготовка до школи, допомога з домашніми завданнями тощо); 

 робота з дітьми з інвалідністю та їхніми батьками (логопед, 

психолог, реабілітолог); 

 гуманітарна допомога (закупівля необхідних речей); 

 транспортування від кордону (для тих, хто евакуюється з окупованих 

територій через Білорусь); 

 послуга життєстійкості (у 5 громадах – Нововолинська, 

Володимирська, Зимнівська, Устилузька, Вишнівська – діють 

Центри життєстійкості, де можна отримати допомогу соціальних 

працівників, психологів, знайти коло підтримки та поради. 

Працівники Центрів життєстійкості мають контакти з усіма без 

винятків установами та організаціями в громаді, тому допоможуть та 

скерують). 

У пресслужбі організації зазначили, що в рамках реалізації проєкту не 

передбачена фінансова допомога, проте триває гуманітарна підтримка ВПО. 

“За допомогою грошової допомоги від кейс-менеджера ми забезпечуємо 

продовження надання допомоги для закриття базових потреб внутрішньо 

переміщених осіб”, – зауважили в Карітас. 

Організація допомагає людям у перетині гуманітарного коридору 

“Мокрани-Доманове” через Білорусь з окупованих територій. 

У Карітас діє проєкт “Підтримка біженців на контрольованих Урядом 

України територіях”. 

Зокрема, волонтери надають такі послуги: 

 Транспортування. Людей перевозять від кордону з Республікою 

Білорусь до транзитного центру в м. Ковель. За потреби – 

транспортування до інших населених пунктів. 

 Юридична підтримка – консультації з правових питань, допомога з 

документацією та навігацією бюрократичними процесами. 

 Нецільова грошова допомога. Надається фінансова підтримка для 

подолання ризиків та забезпечення базових потреб. 

 Психологічна підтримка. Мешканцям окупованих територій, які 

виїхали, допомагають у подоланні психологічних наслідків війни. 

 Тимчасове житло для людей, які повертаються з ТОТ. 
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27.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118425-u-pavlogradi-die-tranzitnij-sheleter-dlja-

vpo-foto 

У Павлограді діє транзитний шелетер для ВПО 

Про це повідомляє Донецька обласна державна адміністрація, за 

матеріалами Карітас. 

Щодня до 50 людей, які виїжджають із Донецької області в більш 

безпечні регіони, зупиняються транзитом у шелтері в Павлограді. Там їм 

надають необхідну допомогу, після чого вони вирушають далі. Так зазвичай 

роблять ті, хто має, куди їхати, або заздалегідь спланував свої подальші дії. 

Проте є й такі, кому важко подолати довгу дорогу, хто потребує 

підтримки — з житлом, відновленням документів, хто не має коштів на 

самостійний виїзд або просто розгублений і не знає, що робити далі. Такі люди 

залишаються в шелтері на день-два, а іноді й довше.  

І тих, хто залишається тимчасово, і тих, хто лише проїздом, у шелтері 

забезпечують гарячим харчуванням. Щодня, без вихідних, у польовій кухні 

готуються сніданки, обіди та вечері для 80–100 людей. 

Карітас Маріуполь організовує харчування в транзитному шелтері в 

межах екстреного реагування — це частина проєкту, який реалізується за 

підтримки Caritas Norge та фінансування Норвегії. 

 


